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بخشی از علت فرار سرمایه‌ها و عدم سرمایه گذاری‌ها در کشور، 
وجود تنش در منطقه است. از تنش بین ایران و آمریکا تا تنش‌های 
منطقه‌ای که آقای جلیلی و همفکرانش نه تنها توجهی به آن ندارند، 
بلکه خود از عوامل تشدید تحریم‌ها بوده‌اند و حالا هم ظاهرا مشکلی 
با ادامه تحریم‌ها ندارند؛ چرا که اعتقادی به توسعه مذاکرات یا ادامه 
مذاکرات ندارند. جلیلی و همفکرانش طی سالهای اخیر در تشدید 
تحریم‌ها علیه ایران تا به امروز تاثیر زیادی داشتند. طبیعی است 
که در شرایط تنش منطقه‌ای، هیچ سرمایه گذاری مایل نیست 

سرمایه‌های خود را به کار ببندد.
به گزارش فرارو، سعید جلیلی، در جدیدترین اظهارات خود درباره 
مفهوم توسعه گفته است: »در مورد رشد ۸ درصدی، وفاق یعنی باید 
نسبت خود را در مورد چگونگی محقق شدن آن مشخص کنیم. البته 
بحث‌های غلطی وجود دارد که این رشد را منوط به وجود سرمایه 
می‌دانند. در حالی که یکی از مؤلفه‌های رشد، سرمایه است، اما موارد 
دیگر آن مدیریت فناوری و علم نیروی انسانی است که دستاورد‌های 
خوبی هم در این زمینه در استان البرز محقق شده و نیروی انسانی 
یک ظرفیت بزرگ علمی است؛ بنابراین اگر جبهه‌ای به نام پیشرفت 
باز می‌شود، هر کسی باید نسبت خود را با آن تعریف کند.«بخشی از 
سخنان جلیلی درباره رشد از طریق توسعه از طریق نیروی انسانی، 
از سوی برخی از تحلیلگران و کارشناسان حوزه اقتصاد تایید شده 
است، اما بخشی دیگر که به نقد توسعه از طریق رشد سرمایه گذاری 
اشاره دارد در دیدگاه اغلب کارشناسان اقتصادی دیده نمی‌شود. با 
توجه به این شرایط و اظهار نظر رئیس دولت سایه، پرسش‌هایی 
درباره تحقق مفهوم توسعه و توسعه هشت درصدی مطرح است. 
مرتضی افقه، اقتصاددان و استاد دانشگاه چمران اهواز گفت: »من 
هم موافقم که همه رشد اقتصاد، منوط به سرمایه نیست، اما مشکل 
این که در کشور ما سرمایه گذاری نمی‌شود حاصل نوع تفکری 
است که اتفاقا آقای جلیلی و همفکرانش نوع افراطی آن را دارند. 

این‌ها افرادی هستند که اولویتشان معیشت مردم، رفاه مردم و رشد 
اقتصادی نیست. اولویت این گروه عمدتا مسائل اعتقادی، فقهی، 
ایدئولوژیک و سیاسی است. نمونه این نوع طرز تفکر را می‌توانیم به 
راحتی از ردیف‌های هزینه ببینیم؛ نه از صحبت‌ها و شعار‌هایی که 
داده می‌شود. محصول این تفکر نه تنها عدم رشد بوده، بلکه فراری 
دادن سرمایه‌های انسانی بوده است. این طرز تفکر اتفاقا با نیرو‌های 
انسانی هم بسیار تنگ نظرانه و تند برخورد کرده و موجب فرار و 
مهاجرت گسترده سرمایه‌های انسانی ما شده و این در حالی است 
که اصل رشد اقتصادی، متکی به این نیرو‌ها است. سرمایه مادی 
وقتی جواب می‌دهد که ما با طرز تفکر‌های انحصاری، نخبگان را 
فراری ندهیم. اولین دلیل ناکامی‌های اقتصادی ما همین فراری 
دادن نیرو‌های انسانی است که حاصلی از تنگ نظری‌ها و نگاه‌های 
محدود است.«وی افزود: »اتفاقا بخشی از علت فرار سرمایه‌ها و 
عدم سرمایه گذاری‌ها در کشور، وجود تنش در منطقه است. از 
تنش بین ایران و آمریکا تا تنش‌های منطقه‌ای که اتفاقا خود آقای 
جلیلی و همفکرانش نه تنها توجهی به آن ندارند، بلکه خود از 
عوامل تشدید تحریم‌ها بوده‌اند و حالا هم ظاهرا مشکلی با ادامه 
تحریم‌ها ندارند؛ چرا که اصولا اعتقادی به توسعه مذاکرات یا ادامه 
مذاکرات ندارند. جلیلی و همفکرانش طی سالهای اخیر در تشدید 
تحریم‌ها علیه ایران تا به امروز تاثیر زیادی داشتند. طبیعی است 
که در شرایط تنش منطقه‌ای، هیچ سرمایه گذاری مایل نیست 
سرمایه‌های خود را به کار ببندد و حتی سرمایه گذار‌های خارجی 

هم تمایلی به این کار ندارند.«
 این اقتصاددان در ادامه گفت: »اگر ما به رشد هشت درصد نمی‌رسیم 
به این دلیل است که نگاه ما به رفاه و توسعه، یک نگاه با اولویت 
درجه سه هست و اولویت‌های دیگری را جایگزین کرده‌ایم که باعث 
اتلاف سرمایه‌ها هم می‌شود. یک مشکل دیگر در کشور ما تک بعُدی 
نگری است. برخی آقایان هنوز متوجه نشده‌اند که علم اقتصاد یکی 

از علوم اجتماعی است که فهم آن بسیار پیچیده‌تر و عمیق‌تر از علوم 
تجربی است؛ چون با مسائلی سر و کار دارد که همزمان چندین 
متغیر روی آن تاثیر می‌گذارد. بنابراین اظهار نظر درباره حوزه‌های 
علوم اجتماعی و علوم انسانی نیاز به تخصص‌های بسیار بسیار بالا 
دارد. یک تخصص هم کافی نیست؛ یعنی یک جامعه شناس یا یک 
اقتصاددان به تنهایی نمی‌تواند نگاه جامعی به مشکلات اقتصادی 
کشور داشته باشد یا مدعی ارائه راه حل شود. همه این‌ها باید در 
کنار هم و روی یک پروژه کار کنند؛ بنابراین نکته اول این است 
که مسئولین باید باور کنند که اظهارنظر درباره مسائل اجتماعی و 

اقتصادی نه کار ساده‌ای است و نه کار هرکسی است.«
افقه در ادامه افزود: »نکته دیگر این است که بله، اشکالی ندارد 
که هر کسی یک اظهارنظری انجام دهد، اما شبکه‌های اجتماعی 
به رغم مزایای زیادی که داشته‌اند، اما باعث شده‌اند هر فردی 
که دو خط از یک موضوع را )آن هم نه بر اساس مبانی علمی، 
بلکه مطالبی سطحی( را می‌خواند، احساس دانشمند بودن 
کرده و به سرعت از طریق رسانه‌های جمعی و شبکه‌های 
اجتماعی اظهاراتی را وایرال یا به اصطلاح پربازدید کند که 
اصلا پایه و اساسی هم ندارد. تا اینجا، یعنی تا مرحله انتشار این 
اطلاعات هم ایراد ندارد، اما مشکل اینجاست که تصمیم گیران 
و به خصوص برخی نمایندگان مجلس که شاید خودشان هم 
تخصص چندانی در حوزه اقتصاد ندارند، بر پایه همین اطلاعات 
شبکه‌های اجتماعی اظهاراتی را بر مبنای اطلاعات منتشره 
در فضای مجازی مطرح می‌کنند که جای تعجب دارد. این 
روز‌ها لابه‌لای بسیاری از اظهارنظر‌هایی که می‌شنویم، با مطالب 
غیرعلمی و نادرستی مواجه می‌شویم که حتی تکرار هم می‌شود. 
شاید نیاز است آقایانی که عادت به اظهارنظر‌های پرشمار دارند، 
از مشاوران بهتری استفاده کنند و از هر نوع اظهارنظر سطحی 

نیز خودداری کنند.«

پاسخ افقه به سخنان جلیلی در مورد رشد ۸ درصدی و جبهه پیشرفت:

توسعه‌نیافتگی، حاصل تفکری است که رفاه مردم را اولویت نمی‌داند

رئیس کمیسیون خدمات فنی مهندسی و احداث اتاق بازرگانی ایران گفت: ایرانی‌ها از ترک‌ها 
ساختمان‌سازها و راهسازهای بهتری هستند اما ترک‌ها در سال ۲۰۲۲ میلادی ۶۰ میلیارد دلار 

خدمات فنی و مهندسی صادر کردند در حالی که صدور این خدمات در ایران تقریبا تعطیل است.
به گزارش ایلنا، علی نقوی، رئیس کمیسیون خدمات فنی مهندسی و احداث اتاق بازرگانی ایران در 
تشریح آخرین وضعیت صدور خدمات فنی و مهندسی کشور گفت: در  ایران ظرفیت بسیار خوبی در 
صدور خدمات فنی و مهندسی وجود دارد اما صادرات به هیچ وجه با این ظرفیت متناسب نیست و 
ارزش کل صادرات خدمات فنی و مهندسی در کشور ما شاید به یک میلیارد دلار در سال هم نرسد در 
حالی که می‌توان این رقم را به راحتی و تنها در طول دو سال به ۱۵ میلیارد دلار افزایش داد؛ شرکت‌های 
ایرانی از شرکت‌های ترکیه‌ای ساختمان‌سازها و راهسازهای بهتری هستند و شرکت‌های توانمندی در 
زمینه احداث خطوط انتقال نیرو، خطوط انتقال آب و تصفیه‌خانه‌های آب در ایران فعال هستند با این 
حال ترک‌ها در سال ۲۰۲۲، ۶۰ میلیارد دلار صادرات خدمات فنی و مهندسی داشتند و پس از چین از 
بیشترین میزان صدور خدمات فنی و مهندسی برخوردار شدند. وی افزود: صدور خدمات فنی مهندسی 
در ایران تقریبا تعطیل است و همین صادرات جزئی هم که انجام می‌شود توسط شرکت‌هایی صورت 
می‌گیرد که خودجوش به این امر اقدام می‌کنند و شرکت‌های ایرانی در صدور این خدمات از هیچ حمایت 
سازمان‌یافته‌ای برخوردار نیستند، این شرکت‌‌ها بیشتر در کشورهای آسیای میانه و شرق افریقا به طور 

مثال تاجیکستان و ازبکستان فعالیت می‌کنند با این حال به دنبال این هستیم که ساختاری ذیل ریاست 
جمهوری برای حمایت از صدور خدمات فنی و مهندسی شکل بگیرد. نقوی خاطرنشان کرد: بزرگ‌ترین 
مشکل ما در صدور خدمات فنی و مهندسی ضمانت‌نامه‌های بانکی است، صندوق‌های ضمانت صادرات 
کشورها به صورت موردی با هم تفاهماتی می‌کنند و ایران هم با عمان تفاهمات این چنینی دارد و از 
محل پولی که ایران در عراق دارد قبول می‌کنند که برخی پروژه‌ها به صورت موردی ضمانت شود اما 
به صورت استاندارد شرکت‌های ایرانی در بیش از ۹۰درصد کشورهایی که می‌توانند با آنها کار کنند 
امکان دریافت ضمانت‌نامه را ندارند.رئیس کمیسیون خدمات فنی مهندسی اتاق ایران تصریح کرد: بین 
صادرات خدمات فنی و مهندسی و صادرات کالا تفاوت‌های اساسی وجود دارد، صادرات کالا در یک 
زمان مشخص صورت می‌گیرد و معامله انجام می‌شود اما صادرات خدمات فنی مهندسی امری زمان‌بر 
است و اجرای یک پروژه ممکن است تا پنج سال طول بکشد. در نتیجه بی‌ثباتی‌های سیاسی می‌تواند به 
میزان زیادی بر روند صدور خدمات تاثیر بگذارد و اگر ارتباط ایران با کشور مقصد دچار تنش شود، این 
تنش بلافاصله بر روند پروژه تاثیر می‌گذارد بنابراین در صدور خدمات فنی و مهندسی ثبات در روابط 
کشورهای مبدا و مقصد اهمیت دوچندانی دارد در نتیجه لازم است برای تقویت صدور این خدمات در 
روابط خارجی به ثبات برسیم. وی خاطرنشان کرد: حل موضوع اف‌ای‌تی‌اف بسیاری از مسائل مربوط 
به صدور خدمات فنی و مهندسی را حل و ارتباطات ما را با خارج استاندارد می‌کند.نقوی در ادامه به 

سهامداری ایران در بانک توسعه اسلامی اشاره کرد و گفت: کشور ما یکی از بزرگ‌ترین سهامداران این 
بانک است و این یک روزنه امید به شمار می‌آید، بانک توسعه اسلامی در بسیاری از کشورهای عضو، پروژه 
تعریف می‌کند بنابراین در تلاش هستیم از مدیر بانک دعوت کنیم به ایران بیاید. وی از برگزاری نخستین 
رویداد بین‌المللی صدور خدمات فنی مهندسی کشور در اردیبهشت سال آینده در تهران خبر داد و اظهار 
کرد: در همین رویداد بنا داریم بانک توسعه اسلامی را دعوت و بررسی کنیم شرکت‌های ایرانی با چه 
شرایطی می‌توانند از پروژه‌هایی که بانک یادشده تعریف می‌کند بهره ببرند. رئیس کمیسیون خدمات 
فنی مهندسی اتاق ایران در پاسخ به این پرسش که چرا صدور خدمات فنی مهندسی با کشورهایی که 
روابط سیاسی حسنه‌ای با ایران داشته‌اند پیش نرفته است، بیان کرد: در روسیه بازاری نداریم و با توجه 
به شرایط خاصی که روسیه دارد ترجیح می‌دهد پروژه‌هایش را شرکت‌های داخلی اجرا کنند ضمن اینکه 
تنها ثبات روابط کافی نیست بلکه صدور خدمات فنی و مهندسی باید به کشورهایی صورت بگیرد که از 
بودجه کافی برای تامین اعتبار این خدمات برخوردار باشند به طور مثال افغانستان چنین توانی ندارد.

وی اضافه کرد: هیچ‌گاه به سوریه صدور خدمات نداشته‌ایم و در میان کشورهای حوزه خلیج فارس هم 
در عمان چنانچه اشاره کردم می‌توان کارهایی انجام داد هر چند پروژه‌های این کشور هم EPCF شده 
و کشورهایی مانند امارات و قطر که پروژه‌های بزرگی دارند به دلیل نفوذ بسیار زیاد کشورهای اروپایی 

و امریکایی امکان همکاری با شرکت‌های ایرانی را ندارند.

رئیس کمیسیون خدمات فنی مهندسی اتاق بازرگانی ایران تشریح کرد:

تعطیلی صدور خدمات فنی و مهندسی در ایران

مجمع تشخیص مصلحت نظام در جریان بررسی مغایرت بودجه با 
سیاست‌‎های کلی، با افزایش نرخ ارز ترجیحی در بودجه ۱۴۰۴ مخالفت 
کرد. هیئت عالی نظارت مجمع تشخیص مصلحت نظام، افزایش نرخ ارز 
ترجیحی کالا‌های اساسی در بودجه سال ۱۴۰۴ را در تضاد با سیاست‌های 
ثبات ارزی برنامه هفتم توسعه تشخیص داده شده است و معتقد است ارز 

ترجیحی کالاهای اساسی باید ثابت بماند.
به گزارش اقتصادآنلاین، بر اساس بند ۲ برنامه هفتم توسعه، ثبات نرخ 
ارز تاکید شده است، اما همین موضوع بهانه‌ای شد تا اعضای مجمع 
تشخیص مصلحت نظام به طور مستقیم اعلام کنند که نوع سیاست‌های 
ارزی که در لایحه دولت و همچنین مصوبات مجلس آمده است، موجب 
ثبات نرخ ارز نمی‌شود. اعضای هیئت عالی نظارت این مجمع همچنین 
مخالفت خود را با افزایش نرخ ارز ترجیحی، افزایش نرخ مرکز مبادله و 
همچنین ایجاد بازار ارز توافقی اعلام کردند.این موضوع، اما اکنون مورد 
انتقاد بسیاری از تحلیلگران اقتصادی قرار گرفته است. چرا که اساسا این 
اقدام مجمع تشخیص مصلحت را در راستای مداخله مستقیم در لایحه 
دولت و در قانون می‌دانند. خصوصا که لایحه بودجه در تضاد با برنامه‌های 

کلان توسعه نیست.
عطا بهرامی، کارشناس اقتصادی در خصوص اقدام کمیسیون امنیت ملی 
درباره حذف تصمیم دولت مبنی بر حذف ارز ترجیحی گفت: بر اساس 

قانون احکام دائمی برنامه های توسعه کشور ارز شناور است.
این کارشناس اقتصادی افزود: قانون برنامه هفتم هم بر ثبات ارزی تاکید 
دارد که این امر به معنی تثبیت ارزی و  ارز چند نرخی نیست. مجمع 
تشخیص مصلحت نیز به شکل مستقیم چنین وظیفه‌ای ندارد و اصلًا به 
آن ارتباطی ندارد. بلکه لایحه دولت است و مجلس هم می‌تواند تا ۵ درصد 
آن را تغییر بدهد؛ لذا لایحه برنامه بودجه نه با برنامه هفتم توسعه و نه با 

احکام دائمی برنامه‌ها در تضاد نیست.
بهرامی افزود: اگر در مجمع کسانی هستند که نظر کارشناسی دارند که ارز 
چند نرخی باید باشد این مجوزی برای تغییر لوایح دولت از سمت مجمع 
نیست. زیرا اولاً که کار مجمع تشخیص مصلحت این نیست که چنین 
کاری انجام دهد و دوما در تضاد با احکام دائمی است که خود رهبر انقلاب 

آن را امضا کرده است و قطعا برای آن از مجمع نظر مشورتی خواستند. 
این اقدام نه از نظر رویه‌ای، نه از نظر سیاست‌گذاری کلی نظام و نه از 

کارشناسی پذیرفته نیست.
وی با تاکید بر اینکه ایران جزو معدودترین کشور‌هایی است که ارز چند 
نرخی دارد، تاکید کرد: به نظرم این نحوه ورود به لایحه دولت نه قانونی 
است و نه عقلی. اینکه انگیزه مجمع تشخیص مصلحت از انجام این کار 
چه بوده قابل فهم نیست، اما به طور کلی می‌توانم حدس بزنم کسانی که 
۱۳۰ میلیارد دلار ارز ترجیحی را در این دو سال اخیر با نرخ ۲۸ هزار و 
۵۰۰ تومان گرفتند، طبیعتاً با توجه به اختلاف آن با نرخ واقعی دلار، تمایل 

دارند این رانت را به هر طریق ممکن داشته باشند.
عطا بهرامی گفت: دولت می‌تواند به این مصوبه مجمع اعتنا نکند و کار 
خودش را انجام دهد. قطعا کار غیرقانونی مجمع قابل اجرا نیست و نمی‌تواند 
به طور مستقیم در قانون وارد شود. اگر در تفسیر قانون بین مجلس و دولت 

اختلاف باشد مجمع می‌تواند ورود کند، نه در خود قانون.
وی اضافه کرد: انتظار جامعه از مجموعه مجمع تشخیص این است که 
جایی که کار خلاف قانون انجام می‌گیرد ورود کند. مثلا به رهبر انقلاب 
مشورت بدهند. مثلا بپرسید چرا ارز ترجیحی ایجاد کردید وقتی در قانون، 
نرخ ارز باید شناور باشد. یا اینکه ما منع واردات غیرتعرفه‌ای نداریم یا اینکه 
چرا برخلاف قانون، صادرات محصولات کشاورزی ممنوع است و مجمع 
باید این جا‌ها ورود کند. اینکه چرا قانون هدفمندسازی یارانه‌ها اجرا نشده 
است. چرا خصوصی سازی به صورت نمادین اجرا شده و مدیریت باز هم در 
دست دولت است. مگر اصل ۴۴ را ابلاغ نکردند؟ مجمع تشخیص مصلحت 
این‌ها را باید مطالبه کند نه اینکه در جایی هم که کار درستی انجام شده 
مانع ایجاد کند. دولت باید مسیر خود را ادامه دهد و باید بازار توافقی را 
تعمیق کند و بازار نقدی را رونق دهد تا مردم بتوانند سپرده‌گذاری کنند 
و بخش لاغر بازار بر دیگر بخش‌ها سایه نیندازد که عرصه‌های دیگر را هم 
حذف کند. بانک مرکزی باید به روند سیاست‌گذاری خود سرعت دهد 
و اگر دو سال دیگر با وضعیت بازار فعلی، تعلل کند ذی نفعان سیاسی و 
اقتصادی مانع از اجرای درست سیاست دولت می‌شوند. به نظرم چابکی 

بانک مرکزی می‌تواند بسیاری از مشکلات دولت را کم کند.

پشت پرده مخالفت مجمع تشخیص با افزایش نرخ ارز ترجیحی چیست؟

منافع برخی در ادامه رانت ارز ترجیحی است

  سیاسی‌کاری و بی توجهی 
به منافع مردم

حمید میرزایی نژاد - صاحب امتیاز  � 

افزایش فشارهای سیاسی 
بر دولت وارد فاز جدیدی 
شده است. برخی بر این 
عقیده اند که رویکرد جدید 

تندروها بعد از چند اتفاق مهم تغییر کرده است 
و به نظر می‌آید آنها تغییرات سیاسی خود را در 
عرصه‌های جدیدی دنبال می‌کنند که پایه آن ایجاد 
ناامیدی و رویگردانی هواداران پزشکیان و سقف آن 
ناکارآمد نشان دادن دولت چهاردهم در یکسال 
آینده است. بعد از تلاش دولت در قبال رفع گام به 
گام فیلترینگ،اصلاحات اقتصادی در جهت کاهش 
رانت‌های ارزی در کشور و مسکوت گذاشتن ابلاغ 
قانون حجاب ، ظاهراً فاز بعدی مخالفان وارد مرحله 
اجرایی شده و آنهایی که تا به حال زیر پرچم وفاق 
دولت جدید سعی داشتند مناصب را در اختیار 
بگیرند حالا به ایجاد فضای سیاسی علیه دولت 
پرداخته‌اند.این رویکرد که رشد ۸ درصدی نیازی 
به سرمایه‌گذاری صرف ندارد یا اینکه نیروی انسانی 
می‌تواند گشایش‌های اصلی را ایجاد کند، فقط یک 
تفکر نیست، بلکه مانیفستی است که اعضای جبهه 
مخالف دولت آن را در قبال بیان ضرورت در سیاست 
خارجی یا مشکلات تلنبار شده از دولت قبل به 
کار برده‌اند. به نظر می‌رسد مخالفان در جبهه‌های 
مختلف وارد عمل شده‌اند.بخشی از آنها در مجلس 
دو واگویه اصلی را به پیش می‌برند و برخی دیگر 
سعی دارند در حوزه‌های اقتصادی و نرخ ارز اینگونه 
بنمایانند که دولت چهاردهم نیامده مشکلات را 
افزایش داده و توان حل و فصل مشکلات را ندارد.

     سرمقاله

8     

3     

غریب آبادی خبر داد:

۲۴ دی؛ تاریخ دور جدید 
گفت‌وگوهای ایران و تروئیکا

مخالفان به دنبال روزنه‌ای در ناامیدی مردم هستند

 روایت ربیعی از فشارهای سیاسی 
بر دولت چهاردهم

   دریچه

3     

3     

کارشناس حوزه انرژی: 

 افزایش قیمت بنزین 
منجر به کاهش مصرف نمی‌شود
مطالعات  موسسه  علمی  هیات  عضو 
ــی  ــرایط کنون ــا ش ــت: ب ــرژی گف ــی ان بین‌الملل
ــی  ــل توجه ــش قاب ــون بخ ــرژی اکن ــرازی ان نات
ــه نتیجه آن  ــوده ک ــل ب ــت کشور تعطی از صنع
ــا  ــه کارفرم ــش هزین ــران و افزای ــکاری کارگ بی
ــم  ــت کاری می‌کنی ــن وضعی ــداوم ای ــا ت است، ب
ــد  ــرمایه‌گذاری کرده‌ان ــه در کشور س کسانی ک
ــران  ــرده و از ای ــف ک ــود را متوق ــت خ ــز فعالی نی
مرتضی  ایلنا،  گزارش  شوند.به  خارج 
ــرژی در  ــرازی ان ــده نات ــاره آین ــر، درب بهروزی‌ف
کشور اظهار داشت: ناترازی انرژی در کشور 
ــد سال گذشته در  ــه در چن مشکلی است ک
کشور اتفاق افتاده و دفعتا حل نخواهد شد 
ــم،  ــش دهی ــت را افزای ــم قیم ــه تصور کنی اینک
ــدی  ــدام تک‌بع ــا اق ــا ب ــادر و ی ــه ص بخش‌نام
ــکان  ــم؛ ام ــع کنی ــش را رف ــن چال ــم ای بخواهی
ــا  ــزود: م ــن موضوع حل شود.وی اف ــدارد ای ن
ــل  ــن و گازوئی ــه گاز، بنزی ــرازی چ ــوزه نات در ح
ــم  ــا داری ــه و تقاض ــرف عرض ــرق دو ط ــه ب و  چ
مثا در مورد گاز در سمت عرضه باید 
ــن  ــرمایه، تامی ــذب س ــرمایه‌گذاری، ج ــکان س ام
ــور  ــوژی و حض ــی، تکنول ــش فن ــزات، دان تجهی
ــیم و از  ــته باش ــا را داش ــر دنی ــرکت‌های معتب ش
آنها استفاده کنیم تا افزایش تولید داشته 
ــد  باشیم و از سوی دیگر در سمت تقاضا بای
بتوانیم با حفظ و یا حتی افزایش رفاه مردم 

ــیم. ــته باش ــرف داش ــش مص کاه

2     

�مصطفی معین: هیچ نوع پنهان‌کاری
 نباید با مردم داشته باشیم

 عدالت؛ 
سنگ‌بنای حل اختلافات

حداقل ۸ سال زمان لازم است تا بخش مسکن به تعادل برسد     3

تبدیل وضعیت »فقر مسکن« به »فلاکت مسکن«

پاسخ افقه به سخنان جلیلی در مورد رشد ۸ درصدی و جبهه پیشرفت:

1     

2   

 توسعه‌نیافتگی، حاصل تفکری است توسعه‌نیافتگی، حاصل تفکری است
 که رفاه مردم را اولویت نمی‌داند که رفاه مردم را اولویت نمی‌داند

عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

 آگهی دعوت مجمع عمومی فوق العاده )نوبت سوم( 
 تعاونی مسکن فرهنگیان دلفان

جلسه مجمع عمومی فوق العاده شرکت تعاونی مسکن فرهنگیان دلفان روز  
سه شنبه مورخ  ۱۴۰۳/۱۰/۲۵راس ساعت ۱۰ صبح در محل ساختمان اداره 
ارشاد اسلامی نورآباد برگزار می گردد،. لذا از کلیه اعضای این شرکت تعاونی؛ 
دعوت می شود؛ تا با دردست داشتن کارت شناسایی معتبر، در جلسه مذکور 

شرکت نمایند. 
اعضایی که قصد دارند آرای خود را به صورت وکالتی در صندوق بیندازند، لازم 
است حداکثر تا یک روز قبل از برگزاری مجمع، به همراه وکیل خود به دفتر این 

شرکت مراجعه فرمایند .
دستور کار جلسه :

۱ - تمدید مدت فعالیت شرکت برای مدت یک سال  )برابر ماده ۶ اساسنامه( 
۲- دادن مأموریت به هیئت مدیره جهت ثبت قانونی مصوبه فوق در اداره ثبت 

شرکتها 
هیئت مدیره و بازرسان،شرکت تعاونی

 مسکن فرهنگیان دلفان

 رهبر انقلاب در دیدار جمعی از خانواده‌های
 شهدای مدافع حرم و مقاومت:

 پایگاه‌های آمریکا در سوریه
  زیر پای جوانان سوری
 لگدمال خواهد شد
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اقتصاد‏ ی

تأمین مالی غیرتورمی، در شرایط اقتصاد تورمی ایران نیازمند توجه بیشتر است

لیزینگ؛ رفیق شفیق اقتصاد
صنعت لیزینگ صنعتی برای تامین مالی غیر تورمی است 

که امروز با چالش‌های قانونی، مالی و فناورانه مواجه است.
به گزارش مهر، صنعت لیزینگ ایران به عنوان یکی از ارکان 
مهم تأمین مالی غیرتورمی در ایران با چالش‌های قانونی، مالی 
و فناورانه مواجه است. کارشناسان، مدیران ارشد و مسئولان 
این صنعت با اشاره به شفافیت، ضدتورمی بودن و ظرفیت رشد 
صنعت لیزینگ بر ضرورت به‌روزرسانی زیرساخت‌های مالی و 

قانونی این صنعت تأکید می‌کنند.
پژوهشکده پولی و بانکی بانک مرکزی جمهوری اسامی 
ایران در محل این پژوهشکده میزبان نشست تحلیلی »جایگاه 
صنعت لیزینگ در اقتصاد ایران« بود که با حضور جمعی از صاحبنظران و مدیران ارشد از جمله علی رحمانی عضو هیأت 
علمی دانشگاه، سید جلال سیدی مدیر اداره مجوزهای بانکی بانک مرکزی، روح الله جراحی رئیس هیئت مدیره انجمن 

ملی لیزینگ ایران، احمد جاویدی مدیر و صاحب نظر در صنعت لیزینگ و سایر فعالان این حوزه برگزار شد.
در این نشست ضمن پرداختن به نقش لیزینگ در تسهیل فرآیند تولید و مصرف، تأمین منابع مالی و رفع نیازهای صنایع 
و خانوارها به مرور تجربه جهانی در صنعت لیزینگ و مقایسه آن با وضع موجود در ایران و پیش‌نیازها و الزامات رشد 
صنعت لیزینگ، ظرفیت‌های لیزینگ در تأمین مالی غیرتورمی، چالش‌های قانونی و مدیریتی، و فرصت‌های توسعه آن 
در کشور پرداخته شد و ضمن بررسی موانع و مشکلات توسعه صنعت لیزینگ در اقتصاد ایران، توسعه روش‌ها و ابزارهای 
مالی در صنعت لیزینگ مورد بحث قرار گرفت و سخنرانان این نشست بر اصلاح مقررات و استفاده از فناوری‌های نوین 

برای ارتقای این صنعت تأکید کردند.
صنعت لیزینگ در ایران در شرایط تورمی نقش ضدتورمی دارد و به تولید کمک می‌کند. این صنعت که با ۶۲ شرکت 
فعال، هنوز به تنوع و رشد کافی دست نیافته است. با چالش‌هایی چون نبود قوانین مناسب، نرخ بهره بالا، و عقب‌ماندگی 
فناوری از یکسو و نیاز به تنوع محصولات، اصلاح قوانین و ورود دانش‌بنیان‌ها از سوی دیگر رو به رو است. همچنین بنا به 
پیشنهاد مدیر اداره مجوزهای بانکی بانک مرکزی نیاز به بازتعریف فلسفه لیزینگ و کاهش بروکراسی آن حائز اهمیت است.

کاهش ارزش صنعت لیزینگ از یک میلیارد دلار در سال ۱۳۹۵ به ۴۰۰ میلیون دلار در سال ۱۴۰۲، ضرورت ایجاد 
قوانین جدید توسط بانک مرکزی، و اهمیت نوآوری و تنوع در خدمات لیزینگ از موارد بسیار مهم مطرح شده در نشست 
امروز بود. همچنین، بانک مرکزی به عنوان یکی از عوامل توسعه این صنعت شناخته شده و صدور مجوز برای شرکت‌های 

سهامی عام در این حوزه، گامی مثبت ارزیابی می‌شود.
با توجه به وضعیت اقتصادی ایران که به واسطه تحریم دسترسی به منابع بین‌المللی برای سرمایه‌گذاری محدود شده 
است، تسهیل تأمین مالی داخلی و به طور خاص لیزینگ توان بنگاه‌ها را در افزایش سرمایه‌گذاری و تشکیل سرمایه ثابت 
و توان خانوارها را در مدیریت پس انداز و خرید کالاهای بادوام تقویت کرده و در سطح کلان رونق تولید را به همراه دارد. 
بنابراین ارزیابی ابعاد تأمین مالی این صنعت چگونگی و میزان تأثیر بر متغیرهای اقتصادی در سطوح کلان و بخشی، و 
همچنین بررسی چالش‌ها، محدودیت‌ها و فرصت‌های این صنعت می‌تواند به سیاستگذاران در جهت ثمر بخش بودن 

فعالیت شرکت‌های لیزینگ و بهبود کارکرد تأمین مالی در اقتصاد ایران یاری رساند.
امروزه عملیات لیزینگ در تأمین منابع مالی بخش‌های مختلف اقتصادی کاربرد دارد و بخشی از نیازمندی‌های 
تولیدکنندگان و مصرف کنندگان از مسیر صنعت لیزینگ محقق می‌شود. گسترش استفاده از قراردادهای لیزینگ 
به تولیدکنندگان کمک می‌کند در شرایط رکودی کاهش کمتری در فروش خود داشته باشند؛ با استفاده از کاهش 
محدودیت‌های وثیقه، خرید تجهیزات سرمایه‌ای خود را به این روش تأمین مالی کنند و بهره‌وری کل را افزایش دهند 

و در نهایت امکان بهره‌مندی مصرف کنندگان از کالاهای مورد نیاز را در شرایط کمبود نقدینگی و اعتبار فراهم سازند.
افزایش تنوع خدمات و ورود شرکت‌های دانش‌بنیان به حوزه لیزینگ، اصلاح قوانین و مقررات پایین‌دستی برای تسریع 
فعالیت‌ها، ایجاد رقابت و توسعه لیزینگ اقلام بزرگ مانند هواپیما و کشتی، استفاده از نوآوری و فناوری، بازتعریف فلسفه 
وجودی شرکت‌های لیزینگ از مهم‌ترین پیشنهادات مطرح شده در این نشست بود. بر این اساس باید تمرکز صرف بر 
خودرو باید کنار گذاشته شود و حوزه‌هایی مانند دانش‌بنیان، تولیدی و صنعتی نیز در اولویت قرار گیرد. قوانین مرتبط با 

مالیات و نظارت باید ساده‌سازی شوند.

حداقل ۸ سال زمان لازم است تا بخش مسکن به تعادل برسد

تبدیل وضعیت »فقر مسکن« به »فلاکت مسکن«
ستاریان گفت: وضعیت مسکن به مرحله‌ای رسیده که 
نمی‌توان گفت برای مردم فقر ایجاد کرده است، بلکه 

اکنون به مرحله فلاکت رسیده‌ایم. 
به گزارش فرارو، بیت الله ستاریان، کارشناس حوزه 
مسکن و تحلیلگر اقتصادی مسکن گفت: »وزارت راه 
و شهرسازی نقش ساماندهی مسکن و تولید زمین 
مناسب برای ساخت مسکن را برعهده دارد؛ یعنی وزارت 
مسکن باید زمین‌ها را برحسب کاربری، به ساخت و 
توسعه مسکن تخصیص دهد. اما نظر دادن درباره این که 
تامین منابع مسکن از کجاست، چگونه توسط وزارت راه، 
مسکن و شهرسازی انجام می‌شود؟ این که بانک‌ها چه باید انجام دهند یا در صنعت ساختمان چه اتفاقاتی قرار 
است رخ دهد، چگونه توسط وزیر محترم مورد رصد، ارزیابی و مطالعه قرار می‌گیرد؟ کدام بخش از وزارتخانه در 
حال مطالعه روی این موضوعات است؟ این که گفته می‌شود در عرض ۵ سال، باید یک میلیون و پانصد هزار 
واحد مسکونی حمایتی بسازیم، یعنی سالانه ۳۰۰ هزار واحد مسکونی. در حال حاضر، طی کل امسال و سال 
قبل، میانگین تولید بخش خصوصی، ۳۰۰ هزار واحد بوده است. دولت هم می‌خواهد ۳۰۰ هزار واحد بسازد؟ 
این وعده در حالی مطرح می‌شود که اصلا تعریف مسکن حمایتی در کشور ما به درستی تعریف نشده است.«

وی افزود: »در کشور‌های مختلف جهان، دولت‌ها ساخت مسکن را یارانه‌ای می‌کنند که افرادی که با وجود 
کاهش قیمت مسکن یا زمین نمی‌توانند خانه دار شوند، این امکان را به دست آورند. اگر ضرب و تقسیم 
انجام دهیم و بررسی کنیم. اولین پرسشی که ایجاد می‌شود این است که دولت بودجه چنین وعده‌ای را از 
کجا قرار است تامین کند؟ ۳۰۰ هزار مسکن یعنی نیم میلیون متر مربع. چطور قرار است دولت چنین کاری 
انجام دهد؟ همچنین وزیر راه و شهرسازی گفته است تامین زمین برای ۸۰۰ هزار واحد مسکونی را نهضت 
ملی مسکن انجام شده است. این سخن یعنی این زمین‌ها در شهر‌ها در نظر گرفته شده‌اند، اما این که چه 
زمانی واگذار شوند، جای سوال دارد. در ضمن مسئله فقط زمین نیست، بلکه تعهد ساخت هم مسئله مهمی 
است. تعهد ساخت کجای فرایند تولید مسکن است و این تعهد از چه شخص یا اشخاصی گرفته شده است؟ 
آیا با پیمانکار قرارداد بسته شده است؟ زمین، کلنگ زده شده است؟ فونداسیون برداشته شده یا اسکلت زده 
شده است؟ باید واضح‌تر توضیح داده می‌شد که این موضوعی که مطرح کرده‌اند دقیقا چه مفهومی دارد و 

ما در کدام مرحله‌ایم.«
وی افزود: »ما به تولید سالی یک میلیون مسکن نیاز داریم و در همه جای دنیا هم این بخش خصوصی است 
که مسکن را تولید می‌کند؛ بنابراین اکنون پرسش مهم این است که چرا بخش خصوصی نمی‌تواند مسکن 
مورد نیاز را تولید کند؟ این درد را باید حل کرد. از این نوع حرف‌ها و وعده‌ها را رؤسای جمهور و وزرای زیادی 
گفته‌اند و رفته‌اند. اکنون وضعیت مسکن به مرحله‌ای رسیده که نمی‌توان گفت برای مردم فقر ایجاد کرده 
است، بلکه اکنون به مرحله فلاکت رسیده‌ایم. در سبد معیشت خانوار، سهم مسکن همه سهم‌های دیگر را 
بلعیده است. این در حالیست که باید در سبد خانوارحدود ۴۰۰ کالا باشد که از مرغ و تخم مرغ تا گوشت و 

مسکن را شامل شود. سهم مسکن اصلا جایی برای گوشت و مرغ نگذاشته است.«
وی افزود: »حتی وضعیت برای برخی به شکلی است که اگر هیچ چیز هم مصرف نکند، باز هم از پس پرداخت 
اجاره بر نمی‌آیند. در این شرایط، افراد، یا باید مسکن اشتراکی بگیرند یا کلا قید خانه دار شدن را بزنند. 
مستاجر‌های ما فقیر نیستند، بلکه به فلاکت افتاده‌اند. این وضعیت از دو دهه پیش، پیش بینی شده بود؛ اما 
اقدامی در این زمینه انجام نشد. اگر حتی فرض را بر این بگیریم که مشکل اقتصاد ما کامل حل شده و رشد 
اقتصادی نزدیک به ۱۰ درصدی هم داریم و بخش خصوصی ما تمام ابزار‌های اقتصاد آزاد را دارد و می‌تواند 
استفاده کند، باز هم حداقل ۸ سال زمان لازم است تا بخش مسکن به تعادل برسد. اگر قرار باشد با همین 
فرمان برویم و فقط شعار دهیم، طی سال‌های بعد، دوباره این وضعیت تکرار و تکرار می‌شود. تشدید شرایط 
بحرانی در مسکن، عواقب سیاسی و اجتماعی سنگینی خواهد داشت. وقتی همه چیز شورایی و دولتی باشد 

و خبری از اقتصاد آزاد نباشد، طبیعیست که انتهای این مسیر جالب نخواهد شد.«

 واریز میلیونی سود سهام عدالت 
در راه است

با پایان واریز سود سهام عدالت سال مالی منتهی به اسفند ۱۴۰۱، وصول و واریز سود 
سهام عدالت ۱۴۰۲ توسط شرکت سپرده‌گذاری مرکزی در دستور کار قرار گرفته است.

به گزارش اقتصادآنلاین، در روزهای ۲۸ و ۲۹ آذر ۱۴۰۳ باقیمانده سود سهام عدالت 
سال مالی منتهی به اسفند ۱۴۰۱ به حساب بیش از ۴۴ میلیون دارنده سهام عدالت 

واریز و پرونده سود سهام عدالت در سال ۱۴۰۴ بسته شد. 
سود سهام عدالت ۱۴۰۱ در سه مرحله واریز شد. مرحله اول و دوم واریز سود سهام عدالت 
در آذر و اسفند ۱۴۰۲ و مرحله سوم آن در آذر ۱۴۰۳ انجام شد. دارندگان برگه‌های ۵۳۲ 
هزار تومانی سهام عدالت، در مرحله نخست ۷۳۶ هزار تومان، در مرحله دوم ۳۸۷ هزار 
تومان و در مرحله سوم ۳۷۸ هزار تومان سود دریافت کردند که مجموع سود دریافتی 

برای این افراد ۱۵۰۱ هزار تومان است.
دارندگان برگه‌های سهام عدالت ۱ میلیون تومانی نیز در مرحله اول یک میلیون و ۳۸۵ 
هزار تومان، در مرحله دوم ۹۰۶ هزار تومان و در مرحله سوم ۷۱۶ هزار تومان سود 
دریافت کردند که مجموع کل سود دریافتی برای این افراد ۳ میلیون و ۷ هزار تومان است.

پس از پایان واریز سود سهام عدالت ۱۴۰۱، اکنون شرکت سپرده‌گذاری مرکزی اوراق 
بهادار و تسویه وجوه که مسئولیت وصول سود سهام عدالت از شرکت‌ها و واریز آن برای 
دارندگان سهام عدالت را برعهده دارد، اقدام به جمع‌آوری سود سهام عدالت سال مالی 

منتهی به اسفند ۱۴۰۲ می‌کند.
هنوز مبلغ دقیق کل سود سهام عدالت قابل وصول مربوط به سال ۱۴۰۲ مشخص نشده 
است اما با توجه به میزان سود دریافتی دارندگان سهام عدالت در سال‌های گذشته، 
انتظار می‌رود که سود سهام عدالت سال ۱۴۰۲ بیش از مبلغ دریافتی دارندگان سهام 

عدالت بابت سود سال ۱۴۰۱ باشد.
کل سود وصول شده سال مالی ۱۴۰۱ مبلغ ۷۵ هزار میلیارد تومان بود و سود سهام 
عدالت ۱۴۰۲ احتمالاً بیش از این خواهد بود. انتظار می‌رود که دارندگان سهام عدالت 
۵۳۲ هزار تومانی بیش از ۲ میلیون تومان و دارندگان سهام عدالت ۱ میلیون تومانی بیش 

از ۴ میلیون تومان سود بابت سود سهام عدالت ۱۴۰۲ دریافت کنند. 

عضو هیات علمی موسسه تحقیقات علوم دامی کشور خبر داد:

سهم 3درصدی صنعت دامپروری از تولید 
ناخالص ملی

عضو هیات علمی موسسه تحقیقات علوم دامی کشور با بیان اینکه مجموع تولیدات 
کشاورزی ۱۳۰ میلیون تن برآورد می شود، گفت: حدود ۱۸.۳ میلیون تن، معادل ۳ 

درصد تولید ناخالص داخلی کشور )GDP(، مربوط به بخش دام و طیور است.
به گزارش ایرنا، »شهروز خرمی« افزود: به دلیل وسعت، تنوع اقلیم، منابع طبیعی فراوان 
و پتانسیل‌ های موجود، صنعت دام و طیور یکی از صنایع بزرگ زیرمجموعه بخش 

کشاورزی محسوب می‌شود.
عضو هیات علمی موسسه تحقیقات علوم دامی کشور اظهارداشت: تولیدات داخلی در این 
بخش شامل ۲ میلیون و ۶۰۰ هزار تن گوشت مرغ، ۸۰۰ تا ۹۰۰ هزار تن گوشت قرمز، 

یک میلیون و ۲۰۰ هزار تن تخم ‌مرغ و ۱۰ تا ۱۲ میلیون تن شیر است.
وی، بزرگترین چالش ‌های این صنعت را وابستگی به نهاده های خارجی، پایین بودن 
سطح خوداتکایی، کمبود زنجیره های تولید، تنوع داخلی تولیدات، توجه کمتر به تولیدات 
روستایی، شیوع بیماری ‌ها و نوسان قیمت‌ ها دانست که می ‌تواند مانعی بر سر راه رشد 

پایدار این بخش از کشاورزی کشور باشد.
خرمی، اضافه کرد: با توجه به اهمیت این صنعت در اقتصاد کشور، برنامه ‌ریزی ‌های 
دقیق و سرمایه ‌گذاری ‌های هدفمند، به توسعه پایدار و افزایش بهره‌ وری در این بخش 

منجر می شود.
وی اضافه کرد: به عبارتی بهبود زیرساخت ‌ها مانند کارخانه ‌های خوراک دام، مراکز 
پرورش مدرن و ارتقای ژنتیکی دام و طیور برای افزایش تولید و توسعه فناوری ‌های 
نوین در مدیریت و تغذیه دام، از مهمترین مواردی است که به بهبود بهره وری می انجامد.

این کارشناس بر لزوم توجه به ارتقاء خوداتکایی، مدیریت بیماری‌ ها و تثبیت قیمت‌ 
ها تأکید کرد تا صنعت دام و طیور بتواند جایگاه خود را به عنوان یکی از ارکان اصلی 

اقتصاد کشور تثبیت کند.

 ضرب‌الاجل یک هفته‌ای
 برای ترخیص خودروهای وارداتی

رئیس کل دادگستری استان بوشهر از تعیین مهلت یک هفته‌ای برای ترخیص ۶۲۶ 
خودروی وارداتی از گمرک بوشهر‌ خبر داد.

به گزارش اکوایران، تسریع در فرآیند ثبت‌سفارش و خرید خودروهای خارجی منجر 
به ورود بیشتر این خودروها به گمرکات کشور شد؛ اما به نظر می‌رسد که روند ترخیص 
خودروهای وارداتی همچنان سرعت لازم را نداشته و عرضه این خودروها به متقاضیان طی 
دو سال اخیر با تاخیر همراه بوده است. البته باید به این نکته اشاره کرد که همواره دستوراتی 

مبنی بر ترخیص هرچه زودتر خودروهای وارداتی از گمرکات کشور داده می‌شود. 
حال مهدی مهرانگیز،‌ رئیس کل دادگستری استان بوشهر، روز چهارشنبه در جریان 
بازدید از گمرک و بندر بوشهر و بررسی وضعیت کالاهای متروکه در انبار این مجموعه‌های 
بندری و گمرکی گفت: تقریباً تمامی ماشین‌آلات سنگین و سبک و کالا‌های رسوبی در 

انبار‌های گمرک و بندر بوشهر تعیین تکلیف شده است.
او افزود: این کالاها در مزایده به فروش رفتند به‌گونه‌ای که در سال 1401 درآمد حاصل از 
فروش 4 هزار میلیارد تومان بود و در سال گذشته به افزون بر 3 هزار میلیارد تومان رسید 
و امسال تاکنون نیز بیش از 2 هزار میلیارد تومان کالاهای رسوبی در مزایده به فروش رفته 
است.رئیس کل دادگستری استان بوشهر با بیان اینکه در کل کشور، استان بوشهر رتبه 
اول در فروش کالاهای رسوبی در بنادر کسب کرده است، ضمن تشکر از مدیرکل بنادر و 
دریانوردی، مدیرکل گمرکات بوشهر و دادستانی مرکز استان که به صورت شبانه‌روزی 
در این راستا تلاش کردند، گفت: در حال حاضر وضعیت انبار‌ها خوب است و کالای 
موجود در این انبار‌ها تقریباً به‌روز هستند.او در بازدید از پارکینگ خودروهای سواری 
وارداتی به تسریع در فرآیند ترخیص اشاره داشت و اضافه کرد: دستگاه قضایی استان 
در راستای نقش نظارتی خود از حوزه اداره بندر و گمرکات و به منظور پیگیری حقوق 
عامه و فعالین اقتصادی اهتمام ویژه دارد.مهرانگیز با بیان اینکه در حال حاضر تعداد 626 
دستگاه خودرو سواری وارداتی در استان وارد شده است، ادامه داد: به‌منظور تامین نیاز 
داخل و تنظیم بازار و کمک به سیاست‌های دولت، بلافاصله دستورات لازم قضایی در 
جهت تعیین تکلیف این خودرو‌ها و تخلیه آنها به مدت یک هفته صادر شده تا از رسوب 
شدن این خودرو‌ها جلوگیری شود و سریعاً به دست مردم برسد.رئیس کل دادگستری 
استان بوشهر با اشاره به اینکه واردات خودرو در گمرک بوشهر تداوم دارد، افزود: تا پایان 
سال حدود 3 هزار و 500 دستگاه خودرو وارداتی از طریق بندر بوشهر وارد استان می‌شود.

رشد ۴۸ درصدی وصول مالیات در ۹ ماه 
سازمان امور مالیاتی کشور گزارشی آماری اعلام کرد: در ۹ ماهه سال جاری بیش از 

۸۱۲ هزار میلیارد تومان مالیات وصول شده که معادل کل وصولی سال ۱۴۰۲ است.
به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، در ۹ ماهه سال ۱۴۰۳، بالغ بر ۸۱۲ هزار و ۷۸ میلیارد 
تومان درآمد مالیاتی وصول شده که نسبت به مدت مشابه سال قبل رشد ۴۸ درصدی 

داشته و نسبت به بودجه مصوب حدود ۹۰ درصد تحقق‌یافته است.
از مجموع درآمد‌های مالیاتی امسال، بیش از ۵۴۱ هزار میلیارد تومان )معادل ۶۷ درصد( 
از محل مالیات‌های مستقیم )شامل مالیات بر اشخاص حقوقی بیش از ۳۶۲ هزار میلیارد 
تومان، مالیات بر درآمد‌ها بالغ بر ۱۵۹ هزار میلیارد تومان و مالیات بر ثروت بیش از ۲۰ 
هزار میلیارد تومان( است.همچنین در بازه زمانی نه‌ماهه سال جاری، بیش از ۲۷۰ هزار 
میلیارد تومان )معادل ۳۳ درصد( از محل مالیات بر کالا‌ها و خدمات وصول شده که 
بخش عمده آن از محل مالیات بر ارزش‌افزوده بالغ بر ۱۷۳ هزار میلیارد تومان است.

سهم مالیات مشاغل ۷ درصد از کل وصولی نه‌ماهه، در حدود ۵۶ هزار میلیارد تومان 
و سهم مالیات کارکنان بخش خصوصی و عمومی ۱۲ درصد از کل وصولی، رقمی در 

حدود ۹۳ هزار میلیارد تومان است.

    گزارش

عضو هیات علمی موسسه مطالعات بین‌المللی انرژی 
گفت: با شرایط کنونی ناترازی انرژی اکنون بخش 
قابل توجهی از صنعت کشور تعطیل بوده که نتیجه 
آن بیکاری کارگران و افزایش هزینه کارفرما است، با 
تداوم این وضعیت کاری می‌کنیم کسانی که در کشور 
سرمایه‌گذاری کرده‌اند نیز فعالیت خود را متوقف 

کرده و از ایران خارج شوند.
به گزارش ایلنا، مرتضی بهروزی‌فر، درباره آینده ناترازی 
انرژی در کشور اظهار داشت: ناترازی انرژی در کشور مشکلی 
است که در چند سال گذشته در کشور اتفاق افتاده و دفعتا 
حل نخواهد شد اینکه تصور کنیم قیمت را افزایش دهیم، 
بخش‌نامه صادر و یا با اقدام تک‌بعدی بخواهیم این چالش 

را رفع کنیم؛ امکان ندارد این موضوع حل شود.
وی افزود: ما در حوزه ناترازی چه گاز، بنزین و گازوئیل و  
چه برق دو طرف عرضه و تقاضا داریم مثلا در مورد گاز 
در سمت عرضه باید امکان سرمایه‌گذاری، جذب سرمایه، 
تامین تجهیزات، دانش فنی، تکنولوژی و حضور شرکت‌های 
معتبر دنیا را داشته باشیم و از آنها استفاده کنیم تا افزایش 
تولید داشته باشیم و از سوی دیگر در سمت تقاضا باید 
بتوانیم با حفظ و یا حتی افزایش رفاه مردم کاهش مصرف 
داشته باشیم. به عنوان مثال در بخش خانگی و تجاری 
استفاده از تجهیزات بهینه انرژی‌بر و یا بخاری، پکیج و 
موتورخانه‌های با راندمان بالا در دستور کار قرار گیرد و تا 
این اقدامات انجام نشود ناترازی روز به روز بدتر می‌شود و 
زمستان آینده وضعیت گاز و در تابستان اوضاع برق بدتر و 

فاجعه‌بار خواهد بود.
عضو هیات علمی موسسه مطالعات بین‌المللی انرژی گفت: 
ما اکنون ۲۵۰ تا ۳۰۰ میلیون متر مکعب در روز در حوزه 

گاز کسری داریم، در اوج زمستان کمبود عرضه و نسبت به 
تقاضا داریم و این وضعیت سال آینده بدتر خواهد شد مگر 
اینکه اتفاق خاصی رخ دهد.وی تاکید کرد: این تصور که با 
تغییر قیمت می‌توانیم مشکل ناترازی انرژی را در کشور حل 
کنیم واهی و یک اشتباه مهلک است زیرا این اقدام می‌تواند 
مشکلات بزرگتری را ایجاد کند، ما باید افزایش قیمت 
داشته باشیم اما در مورد بنزین تا از قبل برنامه‌ریزی نکنیم 
افزایش قیمت تاثیری روی مصرف نخواهد داشت، باید ابتدا 
خودروهای مستهلک را از رده خارج و صنعت خودروسازی 
را بهینه‌سازی کنیم که مجبور شوند خودروهایی تولید 
کنند که در حد استاندارد بین‌المللی باشد، امکان واردات 
خودرهای برقی و هیبریدی و حتی بنزینی با مصرف بهینه و 
راندمان بالا را تسهیل کنیم، حمل و نقل عمومی را گسترش 

دهیم، جاده‌ها و اتوبان‌ها را بازسازی کنیم. اگر این اقدمات را 
انجام دهیم در نهایت می‌شود افزایش نرخ بنزین را اعمال 
کرد ولی اکنون تصور کنیم صرفا با افزایش قیمت؛ مشکل 
بنزین حل خواهد شد اشتباه فاحشی است.بهروزی‌فر بیان 
کرد: در دوره احمدی‌نژاد در دو مرحله قیمت بنزین ۷ برابر 
شد ابتدا به ۴۰۰ تومان و بعد به ۷۰۰ تومان رسید با نگاهی 
به نمودارها در می‌یابیم که تاثیری روی روند مصرف نداشته 
و تنها تاثیر این بود که تورم لجام گسیخته‌ای ایجاد کرده، 
عملا به گونه‌ای هزینه‌ها را پوشش داده که قیمت بنزین 
۷۰۰ تومانی با ۱۰۰ تومانی که قبلا بوده برای مصرف‌کننده 

تفاوتی نداشته است.
وی با اشاره به تاثیر تحریم‌ها بر تداوم ناترازی انرژی در کشور 
گفت: تاثیر تحریم‌ها بر ناترازی اظهرمن‌الشمس است، ما 

اکنون امکان صادرات نفت به صورت آزادانه و به مقاصدی 
که مدنظر خودمان است؛ نداریم، سالها قبل اروپا یکی از 
مشتریان قابل توجه نفت ایران بود که سال‌هاست که به 
شدن کاهش یافته است، ما اکنون هم مشکل صادرات 
و هر برگشت پول داریم و باتوجه به اینکه تحریم‌ها 
پیچیده‌تر شده مجبوریم نفت را با تخفیف زیاد، هزینه 
بالا و طولانی شدن مسیر بفروشیم و اینها تمام حامل‌های 
انرژی را تحت‌تاثیر قرار داده است.عضو هیات علمی موسسه 
مطالعات بین‌المللی انرژی خاطرنشان کرد: ما طی این مدت 
تنها توانسته‌ایم به شرکت‌های کوچک چینی نفت‌مان را 
بفروشیم و از سوی دیگر امکان بازگرداندن پول را به اقتصاد 
کشور نداشته‌ایم و عملا در قالب تهاتر برخی کالاهای چینی 
وارد کشور کرده‌ایم و با پولی که در این کشور بلوکه شده به 
ما اعتبار تعلق گرفته که این اعتبار هم برای ما هزینه داشته 
است.وی ادامه داد: تا تحریم تداوم داشته باشد امکان حضور 
شرکت‌های بین‌المللی وجود ندارد، در چند سال گذشته 
حتی شرکت‌های چینی هم نتوانستند در ایران کار کنند، 
سرمایه‌گذاری روسیه که در دولت رئیسی بسیار شواف شد 
حتی یک سنت هم وارد صنعت نفت کشور ما نکرد و اگر 
تحریم ادامه داشته باشد حتی کشوری مثل چین هم امکان 
سرمایه‌گذاری نخواهد داشت و این مشکل نه تنها در صنعت 

نفت در بقیه اقصاد کشور هم وجود دارد.
بهروزی‌فر تاکید کرد: با شرایط کنونی ناترازی انرژی 
اکنون بخش قابل توجهی از صنعت کشور تعطیل است که 
نتیجه آن بیکاری کارگران و افزایش هزینه کارفرما است، 
با تداوم این وضعیت کاری می‌کنیم کسانی که در کشور 
سرمایه‌گذاری کرده‌اند نیز فعالیت خود را متوقف کرده و 

از ایران خارج شوند.

کارشناس حوزه انرژی: 

افزایش قیمت بنزین منجر به کاهش مصرف نمی‌شود

نایب رئیس اتحادیه فروشندگان خودرو تهران گفت: 
حذف ارز نیمایی تاثیر چندانی بر قیمت بازار خودرو ندارد.

به گزارش ایسنا، علی خسروانی، پیرامون موضوع حذف 
ارز نیمایی اظهار کرد: بصورت کلی، حذف ارز نیمایی 
برای خودروهایی که اختلاف قیمت بسیاری میان قیمت 
کارخانه‌ای و بازار آن وجود دارد؛  نمی‌تواند در قیمت بازار 
چندان موثر باشد؛ در حقیقت از بابت حذف ارز نیمایی، 
ممکن است قیمت شرکت بالا برود، اما در قیمت بازار، 
این اختلاف قیمت )و بالا رفتن قیمت شرکتی( در خلاء 

قیمتی بین قیمت شرکت و بازار گم می‌شود.
وی افزود: واردات خودروهای جانبازان طبق روال در حال 
انجام است و خوب هم پیش رفته و تاکنون حدود ۶۰ هزار 
دستگاه ترخیص شده است؛ بنابراین بنظر می‌رسد که 
خودرو طی دو سال گذشته و بیشتر در یک سال گذشته، 
گرانی را پیش‌خور کرده است؛ این موضوع سبب شده که 

در حال حاضر  دیگر جهش لازم در شرایط فعلی ایجاد 
نشود؛ این تنها یک جنبه کار است؛ جنبه دیگر این است 
که شرایط سیاسی و شایعات مربوط به اتفاقات منطقه‌ای، 
اثرگذار بر بازار خودرو نیست و مردم در شرایطی که 
احساس کنند شرایط به لحاظ اجتماعی، چندان مناسب 
نیست، خودرو را به عنوان گزینه سرمایه‌گذاری انتخاب 
نمی‌کنند. موضوع بعدی این است که مسلما با افزایش 
قیمت خودرو، این گرانی به اندازه تورم جاری و مطابق 
سایر کالاهای سرمایه‌ای نیست؛ بنابراین سرمایه‌گذاران، 

پول‌های مازاد خود را به سمت خودرو نیاوردند.
خسروانی متذکر شد: همین که سرمایه‌گذاران با پول مازاد 
خود یا مبلغی که برای سرمایه‌گذاری در نظر دارند را حاضر 
نباشند به سمت بازار خودرو بیایند، سبب می‌شود که 
در واقع عرضه و تقاضا در بازار متعادل شود. در صورتیکه 
ما شاهد بودیم در سه - چهار سال گذشته، یا حتی ۱.۵ 

سال گذشته، افرادی سرمایه خود را به سمت بازار خودرو 
به قصد سرمایه‌گذاری آوردند، اما اکنون می‌بینم که حتی 
با افزایش قیمت خودرو، بازار به نسبت تورم سایر کالاها، 
افزایش نخواهد داشت؛ بنابراین دیگر خودرو گزینه جذابی 

برای سرمایه‌گذاری نیست.
نایب رئیس اتحادیه فروشندگان خودرو تهران تصریح 
کرد: جمیع عوامل سبب شده که دیگر تکانش‌های شدید 
و هجوم شدید به سمت بازار خودرو را نداشته باشیم. بازار 
به نسبت، متعادل بوده و خرید و فروش صفر نیست؛ اما از 

انتظار و شرایط نرمال بازار هم بسیار کمتر است.
وی خاطر نشان کرد: زمانیکه پیرامون بازار خودرو 
صحبت می‌کنیم نباید فراموش کنیم که بازار خودرو 
چند بخش است؛ خودروهای وارداتی کارکرده‌ها 
)اصطلاحا خودروهای بالای دو- سه میلیارد تومان( 
خودروهای مونتاژی و خودروهای تولید داخل؛ معمولا 

رفتار این سه با یکدیگر، همیشه یکسان و با یک نسبت 
مشخص نیست؛ آنچه که دیده‌ایم این است که در بازار 
خودروهای تولید داخل )محصولات ایران‌خودرو سایپا( 
مقدار کمی و در حد پنج درصد افزایش قیمت داشتیم، 
اما در خودروهای مونتاژی افزایش قیمت خاصی رخ 
نداده و شرکت‌ها بصورت قسطی می‌فروشند. در خصوص 
خودروهای وارداتی هم که اصلًا افزایش قیمتی رخ نداده 
است. مثلًا خودروهایی همچون کیا، هیونداهای مدل 
۲۰۱۶ و ۲۰۱۷ و... افزایش قیمت نداشته یا بعضاً کاهش 

قیمت هم داشته‌اند.
خسروانی در پایان ابراز امیدواری کرد که سال آینده یا 
حتی امسال، بلافاصله پس از اجرایی شدن ابلاغیه معاون 
اول ریاست جمهوری برای خودروهای کارکرده، حتی اگر 
نرخ دلار بالا رفت، شاهد کاهش قیمت خودرو حتی تا 

۳۰ درصد باشیم.

نایب رئیس اتحادیه فروشندگان خودرو تهران عنوان کرد

خروج خودرو از فهرست مردمی سرمایه‌گذاری 
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مخالفان به دنبال روزنه‌ای در ناامیدی مردم هستند

 روایت ربیعی از فشارهای سیاسی
 بر دولت چهاردهم

دستیار اجتماعی رئیس جمهور نوشت: این روزها، جریانی که تاکنون ثمره نظرات، دیدگاه‌ها و 
سیاست‌هایشان کشور را به وضعیتی رسانده که همه مطلعین اوضاع و دلسوزان ایران را نگران 

کرده است، فشارهای زیادی در قالب‌های مختلف از جمله نامه‌نگاری بر دولت وارد می‌کنند.
به گزارش ایلنا، علی ربیعی روز چهارشنبه با انتشار مطلبی در صفحه شخصی خود در شبکه ایکس، 
نوشت: من این افراد را می‌شناسم. این جریان وقتی مردم از هرگونه اصلاح و روزنه نویدبخشی 
ناامید می‌شوند و در پی ناامیدی، سر در گریبان فرو می‌برند و به تعبیری دچار نوعی مهاجرت به 
درون می‌شوند و به خودتبعیدی در درون می‌روند، امکان می‌یابند تا با حداقل آرا، کرسی‌هایی 

را در مراکز تصمیم‌گیری به دست بیاورند.
ربیعی تاکید کرد: موفقیت آن‌ها در رقابت‌ها، فقط از مسیر عقب کشیدن مردم از کنش سیاسی 

و اجتماعی و از ناامیدی مردم به دست می‌آید.

فلاحت پیشه:

FATF را فنی ارزیابی کنید
رئیس اسبق کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس گفت: رئیس قوه مقننه در رقابت 
های انتخاباتی رسما اعلام کرد که کشور از ناحیه FATF و تحریم ها ۳۰ درصد زیان کرده است 

و جلوی این ضرر و زیان ها باید هرچه سریعتر گرفته شود.
به گزارش تجارت نیوز، حشمت الله فلاحت پیشه، رئیس اسبق کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس، به برخی سوالات درخصوص بررسی مجدد FATF در مجمع تشخیص پاسخ 

داده است.
وی اظهار داشت: من معتقدم باید همیشه از فنی شدن مباحث استقبال کرد، امیدوارم همه مباحث 
سیاست خارجی کشور فنی شود. وقتی مباحث فنی شود از حوزه چالش سیاسی و جناحی خارج 
می‌شود و اگر از همان ابتدا مجمع تشخیص موضوع FATF را فنی ارزیابی می‌کرد، الان کشور 

در لیست سیاه قرار نداشت و متوجه این همه ضرر و زیان نمی‌شد.
وی در ادامه تاکید کرد: رهبر انقلاب همان زمان هم اختیار این کار را به دولت و مجلس سپردند 
و مخالفتی از جانب رهبری در این امر وجود ندارد، متاسفانه منع و مخالفت در این موضوع به 

سطوح پایین تر بر می‌گردد.
فلاحت پیشه در ادامه اظهار داشت: در موضوع FATF آقای پزشکیان با طرح وفاق ملی پیش 
آمد، اما تنها نتیجه وفاق ملی تا به الان باز توزیع مناصب سیاسی دولت جدید در میان کسانی 
بود که به این دولت رای نداده بودند. یعنی تنها چیزی که مردم از وفاق دیدند همین بوده است.

او تاکید کرد: چاره آقای پزشکیان درحال حاضر، در مجمع تشخیص است که اعضای دولت هم 
حضور دارند. ضمن اینکه رئیس قوه مقننه در رقابت های انتخاباتی رسما اعلام کرد که کشور 
از ناحیه FATF و تحریم ها ۳۰ درصد زیان کرده است و جلوی این ضرر و زیان ها باید هرچه 

سریعتر گرفته شود.

جنجال بی‌پایان یک نماینده برای ابلاغ قانون حجاب ادامه‌دار شد

انتقادهای نارسای رسایی
رسایی در پی تذکر روز سه شنبه خود مبنی بر عدم ابلاغ قانون عفاف و حجاب در مجلس گفت: 
پیگیری کردم و متوجه شدم که شورای عالی امنیت ملی هیچ مصوبه‌ای در خصوص عدم ابلاغ 

این قانون ندارد.
به گزارش خبرگزاری دانشجو، در پی تذکر روز گذشته رسایی به رئیس مجلس، در خصوص 
عدم ابلاغ قانون عفاف و حجاب، روز چهارشنبه نیز رسایی- نماینده مردم تهران- در 
صحن علنی مجلس به سوالات خود در این خصوص ادامه داد. او بر لزوم اجرای فوری این 
قانون تأکید کرد و از مسئولان خواست تا در راستای ابلاغ و اجرای صحیح آن اقدام کنند.

رسایی در تذکری به نیکزاد گفت: "آقای نیکزاد، لطفاً بگویید دستور جلسه مجلس در 
چه تاریخی و ساعتی خواهد بود که قوانین تصویب‌شده ابلاغ نشوند، تا من همان روز 

برای تذکر بیایم."
او ادامه داد: "دیروز به رئیس جلسه گفتم چرا قوانین ابلاغ نمی‌شوند، اما ایشان گفت که شایعه 
شده شورای عالی امنیت ملی چنین نظری دارد. اما خود ایشان تصریح کردند که این شایعه 

است و شورای عالی امنیت ملی مصوبه‌ای در این باره نداشته است."
رسایی افزود: "ما طرح‌ها را پیشنهاد می‌دهیم، تصویب می‌شود، اما بعد ابلاغ نمی‌شود و حتی 
وقتی ابلاغ می‌شود، اجرا نمی‌شود. این وضعیت باعث می‌شود که مجبور شویم پیگیری‌های زیادی 
برای اجرای قانون انجام دهیم. استیضاح‌ها هم به نظر بیشتر یک نمایش است تا اقدامی جدی."

رئیس مجلس در پاسخ به تذکر یکی از نمایندگان درباره علت عدم ابلاغ لایحه عفاف و حجاب، 
توضیحاتی ارائه داد.

این نماینده مجلس در ادامه افزود: ما زور میزنیم طرح تو دستور بیاد بعد تصویب بشود؛ اما 
بعد از تصویب باید زور بزنیم که ابلاغ شود؛ با این وضع اگر مجلس را تعطیل کنیم برق کمتر 

مصرف می‌شود.
او در نهایت گفت: آیا قانون در کشور ما حرمت دارد؟ چرا اگر قانونی تصویب و تایید شده، 
هیچ‌کس به عدم اجرای آن پاسخگو نیست؟ قانون باید برای همه لازم‌الاجرا باشد، اما در عمل 

هیچ اقدامی نمی‌شود.
نیکزاد در پاسخ به رسایی گفت: ما از صبح که در خدمت شما هستیم، عیناً طبق قانون عمل 
کردیم. اخطار قانون اساسی و تذکر آیین‌نامه در دستور کار قرار دارد، اما فرمایشاتی که شما 

فرمودید باید در چارچوب سه دقیقه مطرح شود.
او در ادامه افزود: فلسفه این زمان محدود نیز این است که در این مدت کوتاه بتوانیم به مباحث 
مختلف پرداخته و جلسه را اداره کنیم. بنابراین، فرمایش شما قابل توجه است، اما به دلیل 

محدودیت زمانی باید در همان سه دقیقه مطرح شود..
حجت‌الاسلام حمید رسایی در جلسه علنی روز سه شنبه مجلس نیز خطاب محمدباقر قالیباف، 
گفت که طبق قانون، مسئولیت ابلاغ قانون حمایت از خانواده به دولت بر عهده رئیس مجلس 

است و از وی خواست تا هرچه سریع‌تر این قانون را ابلاغ کند.
او به مصاحبه قالیباف اشاره کرده و گفت: »شما تاریخ ابلاغ این قانون را تعیین کردید، اما چرا 

هنوز ابلاغ نشده است؟«
رسایی همچنین افزود که برخی شایعات می‌گویند شورای عالی امنیت ملی مانع ابلاغ این قانون 
شده است، اما این شایعه است چرا که از این شورا سوال کرده‌ایم و هیچ مصوبه‌ای در این باره 
نداشته‌اند. وی تاکید کرد که اگر دولت به اشکالات این قانون معتقد است، چرا آن را به تعویق 

می‌اندازد و این تأخیر به نام امنیت ملی، توهین به مجلس و شورای نگهبان است.
در پاسخ، قالیباف گفت که تاریخ ابلاغ قانون عفاف و حجاب قبلًا ۲۳ آذر تعیین شده بود، اما 
همان مرجعی که تاریخ را مشخص کرده بود، این تاریخ را تمدید کرده است و ابلاغ قانون طبق 

قوانین رعایت شده است.

تلاش بخش از مجلس برای استیضاح وزیر اقتصاد ثبت شد 

اقدام نمایشی برای فشار بر دولت
در پی افزایش لجام گسیخته قیمت دلار ، روز سه شنبه استیضاح عبدالناصر همتی، وزیر 

اقتصاد در سامانه داخلی مجلس بارگذاری شد.
به گزارش نورنیوز، روز سه شنبه 11 دی ماه 1403، طرح استیضاح عبدالناصر همتی، 

وزیر اقتصاد در سامانه داخلی مجلس به ثبت رسید.
در پی افزایش لجام گسیخته قیمت دلار، روز سه شنبه استیضاح عبدالناصر همتی، وزیر 

اقتصاد در سامانه داخلی مجلس بارگذاری شد.
همچنین اخباری هم مبنی بر تغییر محمد آرام، معاون ارزی بانک مرکزی به گوش می رسد.

گفتنی است، درحالی روز سه شنبه استیضاح وزیر اقتصاد در مجلس کلید خورد که رئیس 
مجلس همان روز تاکید کرد که وارد شدن به فرآیند استیضاح در مقطع فعلی خلاف منافع 

مردم است و فقط یک اقدام نمایشی و سیاسی محسوب می‌شود.
 عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس با انتقاد از نمایندگانی که متقاضی استیضاح وزیر 
اقتصاد هستند، گفت: برخی از نمایندگان با بیان چنین مسائلی به دنبال تبلیغات و نمایش 

هستند که این نگاه خوبی نیست.
مهرداد گودرزوند چگینی در جلسه علنی روز چهارشنبه - ۱۲ دی ماه - مجلس شورای 
اسامی در جریان بررسی طرح اصلاح موادی از قانون تشکیلات، وظایف و انتخابات 
شوراهای اسلامی کشور در تذکری با تاکید بر لزوم رعایت شان مجلس، گفت: برخی از 
نمایندگان این روزها به دنبال استیضاح وزیر اقتصاد هستند. اما سوال این است چرا وقتی 

ارز در دولت گذشته ۱۲۰ درصد افزایش پیدا کرد حرف از استیضاح نزدند؟
نماینده مردم رودبار در مجلس افزود: امروز اگر ما بخواهیم صرفا به دنبال استیضاح باشیم 
و کشور را رها کنیم، وضعیت چه خواهد شد. البته به وضعیت اقتصادی کشور اعتراض 
دارم، اما اینکه برخی از نمایندگان با بیان چنین مسائلی به دنبال تبلیغات و نمایش 

هستند، نگاه خوبی نیست.
همچنین علی بابایی کارنامی نماینده مردم ساری در مجلس تذکری گفت: موضوع ارز 
به بانک مرکزی ارتباط دارد و وزارت اقتصاد در این باره متولی نیست و این نمایندگان 

راه را اشتباه می‌روند.

      خبر

روید‏ اد‏ 

رهبر معظم انقلاب اسامی روزگذشته در آستانه 
پنجمین سالگرد شهادت سردار سلیمانی، در دیدار 
خانواده سردار و جمعی از خانواده‌های »شهیدان مدافع 
حرم و شهیدان مقاومت«، با تبیین برخی ویژگی‌های 
شخصیتی و رفتاری حاج قاسم سلیمانی گفتند: باید با 
درس گرفتن از این خصوصیات در مسیر هدف اصلی 
مکتب سلیمانی یعنی »تحقق اسلام و قرآن« حرکت 

کرد.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای همچنین با تأکید بر پیروزی دیر یا 
زود ملت‌ سوریه بر اشغالگران و استمرار مقاومت یمن، فلسطین 
و لبنان، به تجلیل از شهیدان مدافع حرم پرداختند و گفتند: 
سلیمانی، ایران را هم حرم می‌دانست و اگر آن خونهای پاک 
نبود، امروز از حریم و حرم و هیچیک از عتبات مقدس خبری 
نبود.رهبر انقلاب حضور مشتاقانه هزاران زائر از ایران و دیگر 
کشورها بر مزار شهید سلیمانی را نشانه عزت خدادادی و نتیجه 
اخلاص او دانستند و گفتند: بفرموده قرآن، عزت فقط در دست 
خداست که باید این حقیقت معرفتی را درک کرد و در سبک 

و جهت‌گیری‌های زندگی بکار گرفت.
ایشان سردار سلیمانی را مبارزی بزرگ و رفیق عزیز و صمیمی 
خود خواندند و پیشقدمی و حضور شجاعانه، سریع و به موقع 

در میدان را از ویژگی‌های بارز سردار نامیدند.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با اشاره به حضور حاج قاسم از اوایل 
دهه ۸۰ در میدان مبارزه با شرارت‌های آمریکا در افغانستان و 
عراق، افزودند: هدف اصلی آمریکا از اشغال این دو کشور، ایران 
بود اما آن مرد شریف و صادق بدون ترسیدن از ابهّت ظاهری 
آمریکا وارد میدان شد و در نهایت، آن اشغالگری‌ها به شکست 

آمریکا و خنثی‌شدن آن توطئه بزرگ انجامید.
ایشان با یادآوری پرهیز سردار سلیمانی از بیان یا نگارش 
جزئیات نقش‌آفرینی بی‌بدیل او در آن حوادث گفتند: البته 
اطلاعات زیادی در این زمینه وجود دارد که باید به صورت اسناد 
ماندگار در معارف سیاسی کشور درآید و به نسل‌های بعد منتقل 
شود.حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با اشاره به دفاع جمع معدودی از 
جوانان بی‌دفاع و بی‌سلاح عراقی در حرم امیرمومنان)ع( هنگام 
حمله اشغالگران آمریکایی، گفتند: سردار با احساس تکلیف، 
همان اول و بسرعت با آن جوانان ارتباط گرفت و آنان را نجات 
داد که البته مرجعیت هم در آن مسئله، حرکت فوق‌العاده و 

بسیار مؤثری انجام داد.
ایشان هدف آمریکایی‌ها از اشغال عراق را جانشینی صدام 
خواندند و گفتند: آمریکایی‌‌ها آمده بودند که بمانند اما سردار 
و همراهانش در یک فرایند سخت و پیچیده و طولانی و در یک 
جنگ ترکیبیِ سیاسی، نظامی، تبلیغاتی و فرهنگی، در مسیر 
حاکم شدن مردم عراق بر سرنوشت خود نقش اساسی برعهده 
داشتند.رهبر انقلاب، شکست توطئه آمریکایی داعش را از دیگر 
نتایج حضور سریع، به موقع و تعیین‌کننده حاج قاسم در میدان 
خواندند و گفتند: در مقابله با تروریسم تکفیری، جوانان عراقی 
به معنای حقیقی کلمه درخشیدند اما در خنثی شدن آن توطئه 

که حیات و ممات منطقه به آن وابسته بود، سلیمانی با ابتکار 
عمل، شهامت، جان برکفی و قدرت، نقشی بی‌نظیر ایفا کرد. 
ایشان راهبرد همیشگی سردار در فعالیت‌های جهادی 
را »احیای جبهه مقاومت« دانستند و افزودند: ویژگی بارز 
سلیمانی این بود که از ظرفیت‌ها و جوانان آماده بکار و نیروهای 
میهنی سوریه، لبنان و عراق برای احیای مقاومت، به بهترین 

وجه استفاده می‌کرد.
رهبر انقلاب با اشاره به فتوای مرجعیت درباره لزوم ایستادگی 
در مقابل داعش گفتند: هزاران جوان با آن فتوای مهم به 
میدان آمدند اما سازماندهی و ساح نداشتند که سردار با 
کمک مجاهدان بزرگ عراقی بویژه شهید ابومهدی که انسان 
بسیار بزرگ و با ارزشی بود، آن جوانان را سازماندهی کرد و 
ساح و آموزش داد.ایشان دفاع از حریم‌های مقدس را اصل 
ثابت همه دوران جهاد و مبارزه حاج قاسم برشمردند و گفتند: 
سردار از ایران هم به عنوان حرم دفاع می‌کرد که این منطقِ 
دفاع از حریم‌ها و حرم‌های مقدس بسیار مهم و ضروری است.

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای افزودند: برای سردار، دفاع از عتبات 
عالیات،‌ زینبیه، مرقدهای صحابه امیرمومنان در شام و در عراق 
و بالاخص مسجدالاقصی، اصل مهم بود و به همین علت شهید 

هنیّه در مراسم تشییع سردار، او را »شهید قدس« نامید.
رهبر انقلاب، خصوصیت بسیار مهم دیگر شهید سلیمانی را 
تحلیل مسائل کشور با دیدگاه جهانی و پرهیز از نگاه بسته و 
محدود به مسائل خواندند و گفتند: او معتقد بود که هر حادثه 
مهمِّ منطقه‌ای و جهانی در مسائل کشور ما نیز تأثیرگذار است 
و با این نگاه و محاسبه، خطر را از بیرون از مرزها تشخیص 

می‌داد و برای پیشگیری و علاج آن اقدام می‌کرد.
ایشان، ویژگی‌ها و خصوصیات ممتاز شهید سلیمانی را در 

قالب »مکتب سلیمانی«، قابل بررسی دانستند و افزودند: این 
مکتب، همان مکتب اسام و قرآن است که شهید سلیمانی 
با پایبندی به آن، تبدیل به »شاخص، مرکز و محور« شد و ما 
نیز اگر همان ایمان و عمل صالح را داشته باشیم، می‌توانیم 

تبدیل به سلیمانی و مشمول لطف الهی شویم.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در بخش دیگری از سخنانشان با 
اشاره به مقوله مهم دفاع از حرم که خون‌های پاکی به پای آن 
ریخته شده، گفتند: عده‌ای از روی »فقدان فهم و شناخت و 
تحلیل درست« از مسائل، اینگونه تصور و بیان می‌کنند که با 
وقوع حوادث اخیر منطقه، خون‌های ریخته شده در راه دفاع 
از حرم، هدر رفته که این تصور و بیان آن، خطا و اشتباهی 
بزرگ است؛ چرا که اگر مبارزه شجاعانه حاج قاسم و مدافعان 
حرم نبود امروز خبری از اعتاب مقدسه چه زینبیه و چه حتی 
کربلا و نجف نبود.ایشان گفتند: در دوره‌ای، قدری در سامرا 
غفلت شد و تکفیری‌ها به کمک آمریکا گنبد و ضریح امامان 
عسگرییَن را ویران کردند و اگر جان برکفیِ جوانان مؤمن 
نبود، سایر اعتاب مقدسه و قبله‌های دل مسلمانان نیز به همان 
سرنوشت اندوهبار دچار می‌شد اما مدافعان عزیز و سرافراز حرم 

جلوی دشمن را گرفتند و به او تودهنی زدند.
رهبر انقاب، حقیقت دفاع از حرم را علاوه بر دفاع از مکانی 
مقدس، دفاع از صاحب آن مکان و مکتب امامان بزرگوار خواندند 
و گفتند: در فرهنگ قرآنی هر خونی که هر جا در راه حق و 
خدا ریخته شود حتی اگر پیروزی حاصل نشود، هدر نمی‌رود 
و نزد پرورگار با ارزش است؛ همچنانکه خون جناب حمزه در 
جنگ احد و بالاتر از همه خون حضرت سیدالشهداء)ع( در 

کربلا هدر نرفت.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای تأکید کردند: البته پیروزی هم قطعی 

است و نباید به این جوله و تحرک کنونی باطل نگاه کرد؛ چرا 
که اینها که امروز جولان می‌دهند روزی زیر پای مؤمنین 

لگدمال خواهند شد.
رهبر انقلاب حوادث سالهای اخیر و فعالیت‌های نمایان شهید 
سلیمانی و یاران او از جمله حرکت دفاع از حرم را نشانه 
سرزندگی، طراوت و ثمربخشی شجره طیبه انقلاب خواندند 
و گفتند: همچنانکه در دهه ۶۰، جوانان برای جلب رضایت 
والدین و رفتن به جبهه‌های جنگ به پای آنها می‌افتادند، در 
دهه ۸۰ و ۹۰ نیز جوانانی همچون شهید حججی پای مادر 
را برای کسب اجازه جهاد می‌بوسیدند که اینها نشان می‌دهد 

جمهوری اسلامی بعد از ۴۶ سال همچنان زنده است.
ایشان با اشاره به آمادگی میلیون‌ها جوان ایرانی برای فدا کردن 
جان خود در راه دفاع از اسلام، گفتند: مدافعان حرم نشان دادند 
که با وجود سرمایه‌گذاری‌ها و هزینه‌های سنگین بدخواهان، 
پرچم مقاومت همچنان در اهتزاز است و دشمن نتوانسته‌ و 
نخواهند توانست پرچم مقاومت را در لبنان، فلسطین، سوریه، 

عراق و ایران پایین بکشد.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای، حفظ عوامل اقتدار را برای استمرار 
ایستادگی و اقتدار ملی هر کشوری ضروری دانستند و گفتند: 
مجموعه جوانان مؤمن و آماده فداکاری، مهمترین عوامل ثبات و 
اقتدار یک کشورند و نباید چنین جوانانی را از صحنه خارج کرد.

رهبر انقلاب اسلامی افزودند: البته در کشور ما این موضوع تا حد 
زیادی مورد توجه است اما کشورهای دیگر هم باید به آن توجه 
کنند؛ چرا که با خروج جوانان مؤمن و فداکار از عرصه، وضعیتی 
مشابه سوریه و هرج و مرج و اشغال خاک آن در حمله بیگانگانی 
همچون امریکا، رژیم صهیونیستی و بعضی کشورهای متعرض 
دیگر، ایجاد خواهد شد.ایشان استمرار حضور اشغالگران متجاوز 
در سوریه را ناممکن دانستند و گفتند: سوریه متعلق به مردم 
سوریه است و متعرضان به خاک سوریه، بدون تردید روزی 
در مقابل قدرت جوانان غیور سوری مجبور به عقب‌نشینی 
خواهند شد.رهبر انقلاب با اشاره به ساخت پی در پی پایگاههای 
آمریکایی در سوریه، گفتند: متجاوز باید از خاک متعلق به یک 
ملت خارج شود و گرنه او را اخراج می‌کنند؛ بنابراین پایگاههای 
آمریکایی هم حتماً در زیر لگد جوانان سوری پایمال خواهد شد.

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با تأکید بر اینکه پیروزی نهایی از آنِ 
مؤمنان است، گفتند: لبنان نماد مقاومت است و اگرچه زخم 
خورده اما خم نشده و در نهایت پیروز خواهد شد همچنانکه 
یمن نیز نماد مقاومت است و پیروز خواهد بود و ان‌شاءالله 
دشمنان متجاوز و در رأس آنها آمریکای طمّاع و جنایتکار 
مجبور خواهند شد دست از سر مردم منطقه بردارند و با ذلت 
از منطقه خارج شوند.رهبر انقلاب همچنین در ابتدای بیانات 
خود، ماه رجب را ماه دعا، عبادت و توسل الی الله خواندند و با 
اشاره به ادعیه سرشار از مضامین و مفاهیم بلند الهیِ این ماه، 
افزودند: باید از فرصت رجب برای اتصال دلها، جانها و نیت‌ها 
به دریای بی‌کران رحمت الهی استفاده کرد و از خداوند، همت، 

توان و توفیق بندگی خواست.

وزیر علوم دوره اصلاحات گفت: متأسفانه یکی از 
آفت‌های مهم نظام دینی، »نفاق« و خودی و غیر 
خودی کردن است. ارتباط ما باید صادقانه باشد 
و در همه امور شفافیت داشته باشیم. هیچ نوع 
پنهان‌کاری نباید با مردم داشته باشیم؛ آنها صاحب 

و محرم هستند.
به گزارش جماران، مصطفی معین نیز در نخستین 
جلسه از سلسله نشست‌های وفاق و مسائل امروز و 
آینده ایران با عنوان »ابهام زدایی از یک مفهوم«، 
گفت: در تاریخ ما وفاق به صورت سنتی وجود داشته، 
اما متأسفانه ما نهادهای سنتی را از دست داده‌ایم؛ 
بدون اینکه نهادهای مدرن را جایگزین کنیم و جزء 
کشورهایی هستیم که نهادهای مدنی خیلی ضعیف است.وزیر علوم دوره اصلاحات یادآور شد: از دهه 80 زوال 
سرمایه اجتماعی، فقر، تبعیض و نابرابری باعث شده سرمایه اجتماعی پایین بیاید. یکی از مشکلات مهم ایران 
سرمایه اجتماعی پایین است. خوشبختیم که وفاق دارد از زبان رئیس جمهور مطرح می‌شود؛ چون یک نیاز 

ضروری کشور است. در هر صورت به فال نیک می‌گیریم.
وی اظهار داشت: فلسفه اساسی وفاق و چگونگی تحقق آن در این مصرع شعر خلاصه می‌شود که »با دوستان 
مروت، با دشمنان مدارا«. گرچه الآن  جای دوست و دشمن عوض شده و باعث مشکلات جدی حتی برای 

امنیت ملی ما شده است.
معین با اشاره به زمینه‌های تحقق وفاق ملی، گفت: مهمتر از همه احترام به حقوق انسانی، برابری و عدالت است. 
»عدالت« سنگ‌بنای حل اختلافات در یک جامعه و بی‌عدالتی منشاء تبعیض، درگیری و اختلاف است. اصل 
دیگر ترویج روش‌های گفت‌وگو است؛ گفت‌وگو درکشور ما بسیار ضعیف است و دنبال نکرده‌ایم و در کشور ما 

حتی با زور می‌خواهند به بهشت ببرند. اصل بعدی تأکید بر خیر عمومی و ترجیح منافع عمومی است.
وی »صداقت« را نیز یکی از زمینه‌های تحقق وفاق ملی دانست و تصریح کرد: متأسفانه یکی از آفت‌های مهم 
نظام دینی، »نفاق« و خودی و غیر خودی کردن است. ارتباط ما باید صادقانه باشد و در همه امور شفافیت داشته 
باشیم. هیچ نوع پنهان‌کاری نباید با مردم داشته باشیم؛ آنها صاحب و محرم هستند.وزیر علوم دوره اصلاحات 
افزود: اصل بعدی »مسئولیت‌پذیری و پاسخگویی« است. البته هرچه سطح مسئولیت بالاتر باشد، باید پاسخگویی 
یبشتر، دقیق‌تر و کامل‌تر باشد. اصل بعدی »همبستگی و مشارکت« است. یعنی اعضای یک جامعه در مواجهه 
با چالش‌های مشترک باید همبستگی داشته باشند. اصل دیگر به رسمیت شناختن استقلال افراد و ارائه آزاد 
افراد بدون محدودیت‌های غیر قانونی و باور به اصول دموکراسی و ایستادگی در برابر هرگونه خودکامگی است.

وی اظهار داشت: آخرین اصل »نسبت فرهنگی و اخلاقی« است. کشور ما منظومه‌ای از قومیت‌های فرهنگی و 
زبانی است و کم کم در دولت تنوع به عنوان یک فرصت دارد به رسمیت شناخته می‌شود.

معاون حقوقی و بین‌الملل وزیر خارجه از برگزاری دور 
جدید گفت‌وگوهای ایران و سه کشور اروپایی در تاریخ 

۱۳ ژانویه )۲۴ دی ماه( خبر داد.
به گزارش ایسنا، »کاظم غریب آبادی« در حاشیه 
مراسم »گرامیداشت سالگرد شهادت شهید سلیمانی 
و شهدای ترور« در پاسخ  به سوالی در مورد زمان 
برگزاری دور جدید ‌ گفت‌وگوها بین ایران و سه کشور 
اروپایی گفت: دور جدید گفت‌وگوها بین ایران و سه 
کشور اروپایی در سیزدهم ژانویه در ژنو برگزار می‌شود.

وی ادامه داد: همانطور که پیش از این اشاره کرده‌ایم 
آنچه که بین ایران و سه کشور اروپایی در حال حاضر 
انجام می‌شود، گفتگو و رایزنی است و مذاکره نیست.

غریب‌آبادی در خصوص شکایت از عاملان ترور شهید سلیمانی در محافل بین‌المللی و اینکه این پرونده به 
کجا رسیده است، گفت: ما در آستانه سالگرد شهادت حاج قاسم سلیمانی، قهرمان مبارزه با تروریسم هستیم. 
در رابطه با پیگیری‌ها، آن چیزی که در عرصه حقوق بین‌الملل مرتبط با این پرونده جنایت تروریستی است، 
مرتبط با کنوانسیون ۱۹۷۳ است که ناظر بر مقام‌ها و دیپلمات‌هاست که در زمانی که در ماموریت خارج از 
کشور هستند، مصونیت دارند. کسانی که مرتبط این جنایت، علیه افراد دارای مصونیت می‌شوند، برابر این 

کنوانسیون باید پاسخگو باشند.
معاون وزیر خارجه ایران افزود: بررسی‌های این موضوع در چارچوب مسئولیت‌های معاونت حقوقی ریاست 
جمهوری قرار بود انجام شود. جلسات متعددی هم برگزار شد. فرآیند کنوانسیون، پیچیده و زمان‌بر است؛ اولا 
باید یک طرح دعوی انجام شود و ۲ کشور گفت‌وگوها و مذاکرات را تحت کنوانسیون انجام دهند و اگر کشور 
قربانی قانع نشد، وارد فازهای دیگر که بحث داوری است شوند و بعد از داوری باز هم اگر رضایت کشور قربانی 

حاصل نشد، مکانیزم مراجعه به دیوان دادگستری دادگستری در چارچوب کانواسیون پیش‌بینی شده است.
وی در ادامه گفت: این مباحث کاملا حقوقی است و پرونده‌های دعاوی خارج از کشور در چارچوب صلاحیت 
معاونت حقوقی ریاست‌جمهوری قرار دارد. نشست‌هایی را برگزار کرده‌اند و من امیدواریم هرچه سریعتر جمع‌بندی 

لازم در این خصوص صورت بگیرد.
معاون وزیر خارجه در ادامه در پاسخ به سوالی درباره مناسبات با عراق در خصوص این پرونده با توجه به اینکه در 
حمله تروریستی آمریکا، »ابومهدی المهندس« جانشین سازمان الحشدالشعبی نیز به شهادت رسید، گفت: ما با 
دستگاه قضایی عراق، ارتباطات مناسبی داریم و عراق برای رسیدگی‌های قضایی به این موضوع، کشور ذی‌صلاحی 
است. عراق درباره این موضوع تشکیل پرونده داده است و بررسی‌ها و تحقیقات گسترده‌ای هم انجام داده است.

وی افزود: با این حال، هنوز این موضوع به صدور کیفرخواست در چارچوب نظام قضایی عراق منجر نشده است. 
آن‌گونه که به ما اطلاع داده‌اند، در انتهای  مسیر تحقیقات خود قرار دارد.

مصطفی معین: هیچ نوع پنهان‌کاری نباید با مردم داشته باشیم

اختلافات حل  سنگ‌بنای  عدالت؛ 
غریب آبادی خبر داد:

۲۴ دی؛ تاریخ دور جدید گفت‌وگوهای ایران و تروئیکا

      روزنه
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    به گزارش آناتولی،اعتراضات 

در گرجستان در ماجرای پیوستن 
به اتحادیه اروپا و مخالفت با مواضع 
مقامات سیاسی این کشور در شب 

سال نوی میلادی نیز ادامه پیدا کرد. 

    به گزارش المیادین، انصارالله 

 MQ۹ یمن پهپاد گران قیمت
آمریکایی بر فراز حریم هوایی استان 

صعده در شمال یمن را ساقط کردند.

رهبر انقلاب در دیدار جمعی از خانواده‌های شهدای مدافع حرم و مقاومت:

پایگاه‌های آمریکا در سوریه زیر پای جوانان سوری لگدمال خواهد شد
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نفت    و انرژی

    خبر

معاون وزیر نفت در امور گاز تأکید کرد: شرایط 
پایدار کنونی شبکه سراسری گاز نتیجه مدیریت 
مؤثر شبکه و تعامل و همیاری همه نهادها و مردم 

با شرکت ملی گاز ایران است.
  سعید توکلی  در بیست‌ودومین نشست کمیته 
سوخت زمستانی داخلی با حضور مدیران ستادی 
و مدیران عامل شرکت‌های گاز استانی به‌صورت 
ویدئوکنفرانس گفت: با توجه به پیش‌بینی‌های 
انجام‌شده که حاکی از اوج مصرف گاز در 
روزهای پنجشنبه و جمعه این هفته است، از 
شما درخواست دارم همچنان به تعامل خود با 
استانداران ادامه دهید تا در هیچ نقطه‌ای از کشور 

با مشکل افت فشار یا قطعی گاز روبه‌رو نشویم.
وی ادامه داد: اگر اکنون شرایط پایدار است و فشار 
خوبی را در شبکه سراسری گاز شاهد هستید، این 
نتیجه مدیریت مؤثر شبکه و تعامل و همیاری 
همه نهادها و مردم با شرکت ملی گاز ایران است.

مدیرعامل شرکت ملی گاز ایران افزود: در این 
صورت با توجه به پایداری سرما در برخی مناطق، 
به‌ویژه در شمال غرب و شمال شرق کشور ممکن 
است با مشکلات جدی مواجه شوید، هرچند 
اکنون به‌رغم ماندگاری سرمای گسترده در 
سراسر کشور، به لطف خدا و تلاش شبانه‌روزی 

همکاران‌مان در بخش‌های مختلف شرکت ملی 
گاز ایران، شبکه گاز کشور بدون هیچ مشکل و 
قطعی گاز، به‌صورت پایدار در حال خدمت‌رسانی 

به هموطنان است.
توکلی خطاب به مدیران عامل شرکت‌های گاز 
استانی یادآور شد: از شما خواهش می‌کنم کارتان 

را با دقت، صداقت و خلوص نیت و تنها برای رضای 
خداوند انجام دهید و مطمئن باشید این خدمات 
شما بدون اجر نخواهد ماند. به حواشی خصوصاً 
مطالب رسانه‌ای که غیرمنصفانه منتشر می‌شود، 
وارد نشوید. تا به حال شما و دیگر همکارانتان 
عملکرد بسیار خوبی داشته‌اید و از این پس نیز 

مطمئناً همین‌طور خواهد بود.
وی با تأکید بر اینکه تأمین سوخت معادل با 
وزارت نفت و مدیریت مصرف سوخت با وزارت 
نیرو است، گفت: اکنون زمان بخشی‌نگری نیست 
و در واقع، همین تعامل بین ارکان مختلف، تدابیر 
اتخاذشده و همکاری‌ها در همه بخش‌های دولت، 
می‌تواند ما را از این شرایط به سلامت عبور دهد.

معاون وزیر نفت در امور گاز افزود: یکی از همین 
کارها، جدیت در ارتباط با بحث پایش اداره‌های 
دولتی و قطع گاز اداره‌های متخلف است که باید 
در دستور کار باشد، ادامه یابد و دستورعمل‌های 

ابلاغی به جد انجام شود.
توکلی با بیان اینکه استفاده از ظرفیت صداوسیما 
در استان‌ها بسیار مهم است، توضیح داد: تولید 
محتوای محلی با زبان خود و استفاده از افراد معتبر 

در جامعه می‌تواند تأثیرگذار باشد.
وی با اشاره به اینکه باید از فرصت زمستان 
استفاده و با مردم صادقانه صحبت کنیم، گفت: 
باید نشست‌های مختلفی برای آگاه‌سازی و تبادل 
نظر برگزار کنید تا ابهام‌های عمومی برطرف شود. 
مردم باید بدانند که ما دومین مخزن گاز دنیا را 
داریم و این اطلاعات باید به‌طور صحیح منتقل 

شود. این همان جهاد تبیین است.

معاون وزیر نفت تاکید کرد:

لزوم کاهش مصرف گاز برای جلوگیری از قطعی و افت فشار

 مدیرعامل شرکت ملی نفت، فعالان صنعت نفت ایران را قوی ترین 
افراد از نظر علمی و فنی برشمرد و گفت: جهان برای متخصصان صنعت 

نفت ایران فرش قرمز پهن می کند.
»حمید بورد«   در همایش مهاجرت نخبگان علمی افزود: صنعت نفت 
از بدو پیدایش خود همواره برای تخصص و تامین و پرورش نیروی 

انسانی برنامه ویژه ای داشته است.
وی افزود: دانشکده نفت آبادان، دومین دانشگاه کشور است که سال 

۱۳۱۸ نخستین مجموعه آن احداث شد.
معاون وزیر نفت خاطرنشان‌کرد: همواره پرورش و نگهداشت نیروها در 
صنعت نفت یک دغدغه بسیار جدی برای صنعت بوده که در سال های 
اخیر دچار خسران، کاهش و حذف تعداد زیادی از برنامه ها شده است.

بورد با اشاره به اینکه صنعت نفت برای رفع نیاز مهندسی خود دانشکده 
نفت و برای مدیریت، دانشکده حقوق را ایجاد کرد، گفت: همچنین 

دانشکده حسابداری و حتی دانشکده پرستاری برای خدمات و برای 
پرورش نیروی تکنسین، کارآموزی و کارگاهی هنرستان داشتند که 
هم نیروی متخصص به صنعت تزریق می‌کرد و هم پرورش نیروی 

مناسب داشت.
مدیرعامل شرکت ملی نفت ایران ادامه‌داد: تعریف نخبه در صنعت نفت 
با جاهای دیگر مقداری متفاوت است و لزوما کسی که معدل بالا داشته 

یا نمره خوب گرفته باشد، نیست.
وی گفت: نخبه در صنعت نفت کسی است که برای کار مناسب آموزش 

مناسب دیده و توان مناسبی هم برای این کار دارد.
این مقام مسئول یادآور شد: تا همین چند سال پیش ما بهترین نیروها 
را در سطح منطقه داشتیم، اما اکنون نمی‌توانیم ادعای چندانی داشته 
باشیم.مدیرعامل شرکت ملی نفت افزود: پرورش یافتگان صنعت نفت 
قوی ترین نیروها در سطح منطقه بودند و هر کسی پس از دوران 

دانشکده پنج سال در مناطق نفت خیز جنوب کار می کرد، همه 
شرکت های نفتی جهان خواستار او بودند.بورد ادامه‌داد: اکنون نیز 
هر کسی در حوزه نفت ما کار کرده است، دنیا برایش فرش قرمز پهن 
می کند و بسیاری از کارشناسان صنعت نفت در کشورهای مختلف 

فعال بوده و کار می کنند.

معاون وزیر نفت عنوان‌کرد: خُسران صنعت نفت از مهاجرت نیروها

پاک‌نژاد: 

 وزارت نفت برای رفع معضل قاچاق
 کمک می‌کند

 وزیر نفت، روشن شدن وضعیت قاچاق سوخت در کشور را یک مطالبه عمومی 
برشمرد و گفت: ما هم وظیفه داریم در کنار سایر دستگاه‌هایی که مسئولیت 

پیگیری قاچاق را دارند برای رفع این موضوع کمک کنیم.
 »محسن پاک‌نژاد« ابراز امیدواری کرد در آینده در این زمینه به نتیجه برسیم.

وی، درباره محور نشست با اعضای کمیسیون برنامه و بودجه مجلس شورای 
اسلامی خاطرنشان‌کرد: در این نشست پرسش‌ها و موضوعاتی در ارتباط با 
چگونگی پیشبرد اهداف کمی و کیفی برنامه هفتم توسعه مطرح و توضیح 
لازم داده شد.وزیر نفت ادامه‌داد: در طول چهار ماه گذشته همکارانم در وزارت 
نفت به‌منظور تحقق این برنامه به‌خوبی عمل کرده‌اند. به هر حال استنباط من 
این بود که رضایت اعضای کمیسیون برنامه و بودجه مجلس شورای اسلامی از 
نحوه پاسخگویی وزارت نفت در این نشست جلب شد.پاک نژاد درباره نشست 
با نمایندگان استان تهران در چارچوب ارائه عملکرد شرکت ملی نفت ایران، 
شرکت ملی گاز ایران و شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی ایران 
افزود: در این نشست دو موضوع ناترازی انرژی و قاچاق سوخت مورد بررسی 
قرار گرفت و راهکارهایی که می‌تواند در ارتباط با پیشگیری از استمرار آن 

در کشور موثر باشد، ارائه شد.
 

تامین مالی احداث ۲۵ سایت خورشیدی 
توسط صندوق توسعه ملی

صندوق توسعه ملی در اقدامی تأمین مالی طرح‌های بزرگ احداث نیروگاه‌های 
خورشیدی کشور را آغاز کرد.

به گزارش خبرگزاری مهر، صندوق توسعه ملی در اقدامی تأمین مالی 
طرح‌های بزرگ احداث نیروگاه‌های خورشیدی کشور را آغاز کرد.

اولین طرح از گروه طرح‌های بزرگ، پروژه‌ای با ظرفیت ١۵۰۰ مگاوات در 
۱۲ استان و ۲۵ ساختگاه است که طی دو سال احداث می‌شود و بخشی 
از آن تا هفت ماه آینده وارد فاز تولید برق خواهد شد.طبق گفته مهدی 
غضنفری رئیس هیئت عامل صندوق توسعه ملی، این نهاد با هدف حمایت 
از توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر، تأمین مالی طرح‌های بزرگ نیروگاه‌های 
خورشیدی ایران را بر عهده گرفته است. در حال حاضر ظرفیت تولید برق 
خورشیدی کشور حدود ۱۰۰۰ مگاوات است، اما با اجرای یکی از این 
پروژه‌های عظیم، این ظرفیت به میزان ۱۵۰۰ مگاوات افزایش خواهد 
یافت.بر اساس مصوبه هیئت عامل صندوق توسعه ملی، این پروژه شامل 
احداث نیروگاه‌های خورشیدی در دوازده استان و بیست و پنج سایت 
)ساختگاه( است که طی دو سال تکمیل خواهد شد. بخشی از این نیروگاه‌ها 
نیز تا هفت‌ماه آینده به مرحله تولید برق می‌رسند.وی افزود: »با اجرای 
این پروژه، ایران می‌تواند علاوه بر تأمین نیازهای داخلی، جایگاه خود را 
در بازارهای انرژی‌های تجدیدپذیر تقویت کند. امیدواریم با بهره‌برداری 
از این نیروگاه‌ها در کوتاه‌ترین زمان ممکن، گامی مؤثر در تأمین امنیت 

انرژی کشور برداشته شود.«

آگهی مفقودی
 ۴۰۵ پژو  خودرو   ماشین  کارت  و  کمپانی  سند  سبز؛  برگ 
و  پلاک ۱۳ص۳۷۸ایران ۳۵  بشماره  مدل ۱۳۹۴   خاکستری  
شاسی   شماره  شاسی  شماره  و   ۱2۴k۰۵۸۴۴۳۱ موتور  شماره 
NAAM۰۱CA۰EK۰۹۳۵2۷ بنام پلاک بنام زهرا اژدریان فرزند 
افصل به شماره ملی  ۵۰۷۰۱۶۵۶۵۸ مفقود شده  از درجه اعتبار 

ساقط  است.

کارت ملی ،

امیرمهدی همتی با کد ملی ۰۲۵۰۴۸۷۲۵۱ شماره شناسنامه ۰۲۵۰۴۸۷۲۵۱ 
فرزند احسام در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۱۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

برگ سبز خودرو ،

سیمین گلامرج الیاسی با کد ملی ۲6۳۱۴۸669۲ فرزند یغقوبعلی خودرو 
پراید رنگ سفید مدل ۱۳۸۸ شماره پلاک ۴۱ص9۱9ایران۷۸ شماره شاسی

S۱۴۱۲۲۸۸9۵۰۲۴۸ شماره موتور۲۸6۱۰۵9به نام سیمین گلامرج الیاسی 
در تاریخ ۱۴۰۲/۱۰/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

بهزاد جعفری با کد ملی ۰۰۱۴۰۳۵۴6۴ فرزند علی خودرو پیکان وانت رنگ 
سفید مدل ۱۳۸6 شماره پلاک 99ق۵۵۲ایران۲۱ شماره شاسی۳۱6۱۸۵۲۸ 
شماره موتور۱۱۴۸6۰۱۲۲6۸به نام بهزاد جعفری در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۱۲ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند مالکیت, برگ سبز خودرو ،

سید غیاث الدین قائم مقامی با کد ملی ۱۲۰96۴69۱9 شماره شناسنامه 96 
فرزند سید بدیع الله خودرو سواری تیبا رنگ سفید-روغنی مدل ۱۳9۴ شماره 
پلاک ۲۳ایران 9۷۵ ن ۱۷ شماره شاسیNAS۸۱۱۱۰۰F۵۸۱6۴۷۲ شماره 
موتور۸۱9۱6۷9به نام سید غیاث الدین قائم مقامی در تاریخ ۱۴۰۱/۱۱/۲۰ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،

سحر گودرزی با کد ملی ۰۰۸۰۱۴9۳۲۴ شماره شناسنامه ۲۵۲۵۳ فرزند علی 
صفر خودرو رانا رنگ مشکی مدل ۱۳9۴ شماره پلاک ۵۰ایران۷۱۱ی۸۲ شماره 
شاسی شماره موتوربه نام سحرگودرزی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۱۰ مفقود گردیده 

و از درجه اعتبار ساقط است.

سند کمپانی, برگ سبز خودرو ،

سجاد فرهادی با کد ملی 6۲999۳۷۳۷۸ شماره شناسنامه ۲۸۷ فرزند براتعلی 
خودرو پژو روا رنگ نوک مدادی مدل ۱۳۸۵ شماره پلاک ۸۱ایران ۷۱۵ق۳۸ 
شماره شاسی6۱۳۰۳9۵9 شماره موتور۱۱6۸۵۰۴۱6۲۲به نام سجادفرهادی 

در تاریخ ۱۴۰۳/۰۷/۱۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

عاطفه کاشیزاده با کد ملی ۵۵6۰۳6۲۷۵۱ فرزند داوود در تاریخ 
۱۴۰۲/۰۳/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه دو ،

رمضانعلی گلایری خواجه با کد ملی ۰۰6۵۰۱6۰۰9 فرزند علی اکبر در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۰/۰۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

شناسنامه ،

امیررضا صحرایی با کد ملی ۰۲۰۰۳۸۰۴۲۷ فرزند علی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۸/۱۲ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،

زینب باقری با کد ملی ۰۳۷۱۲۲۲۰۷9 شماره شناسنامه ۰۳۷۱۲۲۲۰۷9 
فرزند علیرضا در تاریخ ۱۳9۷/۱۰/۰۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

کارت ملی هوشمند ،

علی رضایی با کد ملی ۱۲۸6۱۲۰۵6۱ شماره شناسنامه ۲۷۴۰ فرزند مرتضی 
در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۱۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

گذرنامه ،

حسن اکبری با کد ملی ۰۳۸۲۴۲۷۲6۲ شماره شناسنامه ۴۸6 فرزند اسماعیل 
در تاریخ ۱۴۰۳/۰۳/۱۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

شناسنامه ،

صدیقه صادقی با کد ملی ۵۴69۴۸9۳۳۷ شماره شناسنامه ۷۲۸ فرزند روح 
اله در تاریخ ۱۴۰۳/۰۸/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه, مدارك بانكی, کارت عابر بانک, کارت شناسایی ،

نسرین ارزانی با کد ملی ۴۵۵۰۱۰۴۸۱۳ فرزند عباس در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۱۲ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،

نرگس جمالی با کد ملی ۰۰۴۸۸۴۵۴۸۵ فرزند علی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۰6 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،

جاوید نصرتي با کد ملی ۰۴۴۰۲9۴۳6۳ شماره شناسنامه ٠٤٤٠٢٩٤٣٦٣ فرزند 
احمدرضا در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۰۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

محدرضا عمادفاطمی با کد ملی ۴۰۵۱۳6۵۵۳۰ شماره شناسنامه ۱۴9۱ فرزند 
علی حسن در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت هوشمند خودرو ،

رویا برومند سرکرده با کد ملی ۰۰۸۰۸۸۷۲۰۱ فرزند محمدرضا خودرو شاهین 
رنگ سفید شیری مدل ۱۴۰۲ شماره پلاک ۵۰ایران۲۸6و۱۸ شماره شاسی

NAS۱۱۱۱۰۰P۱۰۸999۴ شماره موتورM۱۵TC۲۰9۱۰۰۵به نام رویا برومند 
سرکرده در تاریخ ۱۴۰۳/۰9/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, کارت ملی هوشمند, رسید کارت ملی, شناسنامه, كارت هوشمند سوخت, 
گواهینامه پایه دو, چک, مدارك بانكی, کارت عابر بانک, کارت خودرو, کارت هوشمند 

خودرو, کارت بیمه خودرو, معاینه فنی خودرو ،

حلیمه غفاری با کد ملی ۰69۰۲6۱۸۷۱ شماره شناسنامه ۰69۰۲6۱۸۷۱ 
فرزند محمد خودرو سمند رنگ سفید مدل ۱۳9۳ شماره پلاک ۳۳و۳96 شماره 
شاسیNAAC9۱CC9EF6۷۰۲۲۵ شماره موتور۱۲۴K۰۴۲۷6۱9به نام 
نفیسه اسماعیلی صالح آبادی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۱۰ مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

 كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه سه, گواهینامه موتور, سند کمپانی
 کارت هوشمند خودرو, کارت بیمه خودرو ،

علی حجتی نیا با کد ملی ۰۰۱۲۳۲۱۳۸9 شماره شناسنامه ۰۰۱۲۳۲۱۳۸9 
فرزند غلامحسین موتورسیکلت باکسر ۱۵۰سی سی رنگ مشکی مدل ۱۳9۴ 
 ۱۵۰R9۴۴۷۰6۴***N۵Pشماره پلاک ۱۴6ایران۲9۷۸6 شماره شاسی
شماره موتورPFMBFD۱۷۷۱۴به نام علی حجتی نیا در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۰9 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک, کارت هوشمند خودرو ،

پوریا خادمی با کد ملی ۰۴۴۰۴۲۵۱۵۸ شماره شناسنامه ۰۴۴۰۴۲۵۱۵۸ فرزند 
محسن خودرو آریزو 6 جی تی رنگ مشکی مدل ۱۴۰۳ شماره پلاک 6۰ ایران 
۴6۵ط9۲ شماره شاسیNATGCART9R۱۰۰۴۷۱۷ شماره موتوربه نام 
پوریا خادمی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۰9 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, گواهینامه پایه سه, سایر مدارک ،

حسین تقی زاده با کد ملی ۴6۲۱۵6۵۸۸۵ فرزند علیداد در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۰/۰۳ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 کارت ملی هوشمند, كارت  هوشمند  راننده, كارت هوشمند سوخت
 گواهینامه پایه دو, کارت عابر بانک ،

علی صمدی با کد ملی ۱۱۷۰9۴۸6۵۰ شماره شناسنامه ۲9 فرزند باباعلی در 
تاریخ ۱۳۱۴/۱۰/۱۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, کارت عابر بانک, پروانه/جواز کسب ،

ابراهیم صادقی با کد ملی ۵۴9۰۰۱9۷۵۱ فرزند محمد و کارت شناسایی 
مجوزجواز کسب از رفیقم به نام سید علی موسوی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۱۰ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،

جابر نوری با کد ملی ۰۳۲۳666۴۵۰ شماره شناسنامه 9669 فرزند نظرعلی 
خودرو ساینا رنگ سفید مدل ۱۳9۸ شماره پلاک ۵9س۱۱۳-ایران۳۸ شماره 
شاسیNAS۸۳۱۱۰۰K۵۸۳۷۰۵۴ شماره موتورM۱۵۸۷9۳۳۰9به نام جابر 

نوری در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،

راضیه قنبری با کد ملی ۵۵۵۰۲۱۴6۷9 فرزند آقاجان در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۱۱ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

فاطمه محمدپور با کد ملی 6۵69۸9۲۳9۸ فرزند محمود در تاریخ 
۱۴۰۳/۰9/۱۳ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه دو, کارت عابر بانک ،

محمد علی برزگری با کد ملی ۰۰۸۲۰96۷۲۴ شماره شناسنامه ۲۰۲۲۲ فرزند 
شمس اله در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۰۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند کمپانی, برگ سبز خودرو ،

علی حاجی پور با کد ملی ۰6۵۳۱۸9۷96 شماره شناسنامه ۱۰۲۱۵ فرزند 
ابراهیم خودرو زانتیا رنگ سفید مدل ۱۳۸۵ شماره پلاک ۵۲ایران ۵۷۳ 
ب۵۱ شماره شاسیS۱۵۱۲۲۸۵۱۴۳۷۸۲ شماره موتور6۰۳۸9۳به نام علی 
حاجی پور در تاریخ ۱۴۰۳/۰۸/۲۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

کارت ملی ،

فرزانه سلطان نژاددیزجی با کد ملی ۰۰۴۵9۲۴۲۰۱ شماره شناسنامه ۲۵۳۷ 
فرزند عبدالله در تاریخ ۱۴۰۳/۰9/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

كارت هوشمند سوخت, کارت خودرو, کارت بیمه خودرو, سایر مدارک ،

محمد آذری عارفی با کد ملی ۰۴9۳۱۳۳۱6۱ شماره شناسنامه ۳9 فرزند 
حسن خودرو پراید رنگ سبزیشمی مدل ۱۳۸۰ شماره پلاک ۳6۲ه۲۱-
۴۰ شماره شاسی۱۴۱۲۲۸۰۷۲۴6۰۳ شماره موتور۲۵۸۳۰۳به نام محمد 
آذری عارفی و شناسنامه اقای غلام محمد عظیمیان به شماره اختصاصی 
۱۲۷۰۲۱۴۰66۸۲ در تاریخ ۱۴۰۳/۰9/۰۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

محمد سینایی با کد ملی ۱۸۱۸۸۳۷۴۳9 شماره شناسنامه ۸۵ فرزند غلامعلی 
در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۱۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

طاهره اسداله زاده شکرباغانی با کد ملی ۰۰۷۲99۲۱۰۷ شماره شناسنامه 
۸۳۸۲ فرزند سیروس خودرو پژو ۲۰6 رنگ نقره ای _متالیک مدل ۱۳۸۲ 
شماره پلاک ۱۱ ایران ۱9۷ ی ۳۸ شماره شاسی۸۲6۳۴۲۱۰ شماره 
موتور۱۰FSJ۵۴۴۸۵۴۳۱به نام طاهره اسداله زاده در تاریخ ۱۴۰۳/۰۷/۲۸ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو, کارت هوشمند خودرو ،

مهرنوش کمالی خامنه با کد ملی ۰۰۱۱۴۴۳۳۴۰ فرزند مجید خودرو پراید۱۱۱ 
رنگ بنفش مدل ۱۳9۱ شماره پلاک ۸۸ج۵۸۱ایران۷۷ شماره شاسی
S۵۴۳۰۰9۰۰۸۱۳۵۲ شماره موتور۴۴۸۷۰6۷به نام مهرنوش کمالی خامنه 

در تاریخ ۱۴۰۲/۱۰/۰۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،

صابر جودکی با کد ملی ۰6۲۲۳9۴۰۴۵ شماره شناسنامه ۱۵۳ فرزند رحم خدا 
خودرو تارا رنگ مشکی مدل ۱۴۰۲ شماره پلاک 66ق۸۱۸ ایران ۵۷ شماره 
شاسی شماره موتوربه نام صابر جودکی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۰6 مفقود گردیده 

و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

پیام فرجی با کد ملی ۰۰۷۷9۷۳۸۸۷ فرزند داوود خودرو تیوولی 
رنگ مشکی مدل ۲۰۱۸ شماره پلاک 6۴ق۷۱۸ایران۱۰ شماره شاسی

KPT۲۰B۱VSJP۲۱۲6۸۴ شماره موتور۱۷۳9۱۰۰۲۱۲۲۲6۵به نام پیام 
فرجی در تاریخ ۱۴۰۲/۱۰/۱9 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،

محمد بنایی با کد ملی ۴۱۲۰۲۳۲۴۷6 فرزند محمدرضا خودرو سمند رنگ سفید 
مدل ۱۳9۵ شماره پلاک 99ایران۸۸۳ه۴۴ شماره شاسی شماره موتوربه نام 
محمد بنایی در تاریخ ۱۴۰۰/۰9/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

مصطفی فرامرز مارشک با کد ملی ۰9۲۲۴6۸۸۰۱ شماره شناسنامه 
۰9۲۲۴6۸۸۰۱ فرزند علی خودرو X۲۲ رنگ سفید مدل ۱۳99 شماره 
پلاک ۷۴ایران۳۳۸ی۵۱ شماره شاسیNATFBAAV۵L۱۰۲۰۲99 شماره 
موتورMVMD۴G۱۵BAFL۰۲۱۸۸۰به نام مصطفی فرامرز در تاریخ 

۱۴۰۳/۱۰/۰۳ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

كارت  هوشمند  راننده ،

فرح میرزائی نیای راجعونی با کد ملی ۲6۵9۲۷۷۰۱۱ شماره شناسنامه ۴۵۵ 
فرزند سلیم در تاریخ ۱۴۰۳/۰۵/۱۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

مهدی شب آهنگ با کد ملی ۰9۴۰۸۸9۷9۱ شماره شناسنامه ۱996 فرزند اسدالله 
خودرو دنا رنگ سفید مدل ۱۴۰۳ شماره پلاک ۸۵د۳۸۷ایران۳6 شماره شاسی

NAAW۲۱HHFRDE۱۵۷۵6 شماره موتور۱۴۷H۰۸۱۸۳۳۵به نام مهدی 
شب آهنگ در تاریخ ۱۴۰۳/۰9/۲9 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

شیما لایق رعنا با کد ملی ۲۵۸۰۳9۴۲۷۳ فرزند محمدتقی در تاریخ 
۱۴۰۳/۰۷/۱۳ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت هوشمند خودرو ،

محمدرضا حبیبی گورایم با کد ملی ۰۰۱۰۷6۴6۴۱ فرزند ایرج خودرو سمند 
رنگ سفید مدل ۱۳96 شماره پلاک ۱۰ ایران ۷96 ص ۸۲ شماره شاسی

NAACR۱HW۸HF۲۵۱۸9۷ شماره موتور۱۴۷H۰۳۰6۰۴6به نام 
محمدرضا حبیبی گورایم در تاریخ ۱۴۰۳/۰9/۲۰ مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

کارت خودرو, کارت بیمه خودرو ،

سید امین حسینی با کد ملی ۰۰۷۱6۳۵۸۵۸ شماره شناسنامه ۲۳6۵ 
فرزند سید ناصر خودرو پراید رنگ سفید مدل ۱۳96 شماره پلاک 
6۰ایران۸۷۳ج۱9 شماره شاسیNAS۴۱۱۱۰۰H۱۰۵6۲6۰ شماره موتور

M۱۳/۵9۸۱۵6۸به نام سید امین حسینی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۱۱ مفقود 
گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک ،

مرجان امیری با کد ملی 6۱۰۰۰۳۱۱۰۸ شماره شناسنامه 6۱۰۰۰۳۱۱۰۸ 
فرزند محمد در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۰۳ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
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بین الملل

    تحلیل

یک کارشناس ارشد روابط بین الملل گفت: 
تکیه بی‌جا و بی ضابطه بر روسیه و چین 
یک اشتباه استراتژیک است. این دو کشور 
با توجه به چالش های زیادی که با آمریکا 
در حوزه های سیاسی و اقتصادی پیدا می 
کنند راحت از کارت ایران برای چانه‌زنی و 
گرفتن امتیاز از ترامپ استفاده می کنند.

به گزارش خبرآنلاین، علیرضا سلطانی کارشناس 
ارشد روابط بین‌الملل گفت: پیش بینی می شود 
که در دولت اینده ترامپ، بازی قدرت های بزرگ 
با کارت ایران در  مناسبات خود با امریکا  تشدید 
می شود و این کار ایران و آمریکا را برای به نتیجه 
رساندن مذاکرات احتمالی سخت خواهد کرد. 
تحرکات اتحادیه اروپا علیه ایران و اعمال تحریم 
های هوایی و کشتیرانی در هفته های اخیر و 
تهدید به استفاده از مکانیسم ماشه در پرونده 
هسته ای ، حکایت از روزهای سخت دیپلماسی 
ایران و اروپا در ماه های اینده دارد. وضعیت منطقه 
ای ایران در ماه های اخیر خصوصا بعد از سقوط 
بشار اسد در سوریه و شرایط اقتصادی و اجتماعی 

داخل ایران نیز بر این پیچیدگی افزوده است.
این کارشناس ارشد روابط بین‌الملل در پاسخ به 
این سوال که ایا شاهد افزایش فشارها و تحریم 
های آمریکا علیه ایران در دولت دوم ترامپ 
خواهیم بود؟ گفت: با روی کار آمدن ترامپ 
فشارهای اقتصادی و سخت گرفتن تحریم ها 
علیه ایران تشدید می شود این در واقع تاکتیکی 
است که ترامپ برای به پای مذاکره کشیدن ایران 
حتما به ان متوسل می شود اما مساله این است 
که با شروع مذاکره به هر شکل ، روند و پایانی 
برای آن به آسانی نمی توان تصور کرد. چون 
همانطور که بیان شد ترامپ مساله ایران را علی 
رغم اینکه گفته روی موضوع هسته ای متمرکز 
خواهد شد،  فقط در پرونده هسته ای و مناسبات 
دوجانبه دیگر نمی بیند بلکه آن را در بستری بین 
المللی و در روابط خود با مجموعه ای از قدرتها و 

مسائل بین المللی می بیند .
طرف های مقابل امریکا نیز تلاش می کنند که از 
کارت ایران در روابط خود با آمریکا استفاده کنند. 
بنابراین کار تیم سیاست خارجی برای پیشبرد 
اهداف خود در ماه ها و حتی سالهای آینده بسیار 

سخت خواهد بود.
وی در پاسخ به این سوال که احتمال استفاده 
از این مکانیسم ماشه علیه ایران تا چه حدی 
وجود دارد؟ گفت: اصولا لغو تحریم ها در پرتو 
مکانیسم ماشه بر طبق قطعنامه ۲۲۳۱ ، مقدمات 
و الزامات و شرایطی دارد . بر اساس سازوکار 
تعیین شده در قطعنامه ۲۲۳۱، در صورتی که 
یکی از طرفین برجام نسبت به عدم پایبندی 
اساسی به تعهدات تعیین شده از سوی طرف 
مقابل، اعتراضی داشته باشد باید در مدت ۳۰ 
روز از طریق مذاکره طرفین در قالب کمیسیون 
مشترک اعتراض برطرف شود. این تلاش باید 
منجر به صدور پیش نویس قطعنامه ای جدید 
از سوی شورای امنیت )یکی از طرفین یا رئیس 
شورای امنیت( مبنی بر تداوم لغو تحریم ها و 
تصویب آن در شورای امنیت شود. در غیر این 

صورت اگر قطعنامه ای صادر نشد، تحریم های 
لغو شده بر اساس قطعانامه ۲۲۳۱ خودبخود 
برمی گردد مگر اینکه شورای امنیت تصمیم 

دیگری را اتخاذ کند.
وی افزود: این فرایند باید در صورت بروز اختلاف 
میان طرفین و به عبارتی فعال شدن مکانیسم 
ماشه طی شود. ۳ کشور اروپایی در تلاشی که 
ترامپ در  دوره اول خود برای فعال کردن 
مکانیسم ماشه داشت، با آن مخالفت کردند اما 
این ۳ کشور الان خود مدعی استفاده از این 
مکانیسم شده اند و به نظر می رسد بر سر آنهم 
جدی هستند. در صورت طرح پیشنهاد مکانیسم 
ماشه در شورای امنیت ، احتمال فعال شدن آن و 
بازگشت تحریمهای شورای امنیت به دلیل عدم 
امکان استفاده از حق وتو توسط روسیه و چین  
وجود دارد . در این اثنا با توجه به برداشتی که ۳ 
کشور اروپایی و آمریکا از تضعیف ایران در حوزه 
منطقه‌ای و به لحاظ اقتصادی دارند، احتمال فعال 
شدن این مکانیسم برای تحت فشار قراردادن 
ایران به انجام مذاکرات همه جانبه زیاد است.  
هرچند یک احتمال ضعیف هم وجود دارد که 
اینبار آمریکای ترامپ از ۳ کشور اروپایی بخواهد 
با توجه به امکان مذاکره اولیه با ایران از توسل به 
این مکانیسم منصرف شود. با این حال ، مکانیسم 
ماشه را باید جدی گرفت و جدی نگرفتن آن، 
به معنای تکرار اشتباهات محاسباتی گذشته در 
سیاست خارجی است که هزینه های سنگینی 

در پی دارد.
می‌توانیم نسبت به مذاکره مستقیم  � 

خوشبین باشیم
 سلطانی در پاسخ به این سوال که به شرایط و 
تحولات داخلی اشاره کردید. ظرفیت و پتانسیل 
های سیاسی و اقتصادی داخلی به در آینده 
سیاست خارجی ایران در چگونه قابل تحلیل 
است؟ گفت: روی کار آمدن دولت آقای پزشکیان 
و فعال شدن افرادی مانند ظریف و تیم دیپلماسی 
دهه ۹۰ موسوم به تیم برجام ، کورسوی امیدی 
برای بهبود شرایط سیاسی و اقتصادی ایران با 
حمایت حداقلی اجتماعی ایجاد کرد اما در طول 
چندماه شروع به کار دولت چهاردهم، تحولات 
سریع و غیرقابل پیش‌بینی به لحاظ سیاسی و 

اقتصادی در عرصه داخلی و خارجی بروز پیدا کرد 
که عملا انرژی مثبت دولت، برای بهبود شرایط 
را خنثی کرد. ترور هنیه در تهران در اولین روز 
شروع به کار دولت، تشدید درگیری مستقیم 
ایران با اسرائیل، پیروزی ترامپ در انتخابات 
ریاست جمهوری آمریکا، تشدید تحرکات 
سیاسی اتحادیه اروپا علیه ایران در قالب اعمال 
تحریم‌های هوایی و کشتیرانی، تحولات لبنان 
و سقوط دولت بشار اسد، مجموعه تحولات 
سیاسی در حوزه سیاست خارجی ایران بود که 
عملا تحرکات سیاسی دولت در عرصه خارجی 
با هدف گشایش خارجی و آغاز مذاکره را خنثی 

و محدود کرد.
این کارشناس ارشد روابط بین‌الملل ادامه داد: 
این شرایط بلافاصله اثرات روانی منفی خود را در 
عرصه اقتصادی کشور و اعتماد عمومی گذاشت 
و زمینه بی ثباتی و التهاب در بازار ارز را فراهم 
ساخت و موجب کاهش ۳۰ درصدی ارزش پول 
ملی در عرض ۳ ماه شد. به این شرایط سربازکردن 
برخی چالش ها و بحران ها مانند ناترازی در انرژی 
و اجبار دولت در اتخاذ تصمیماتی مانند قطع برق 
به خصوص قطع برق صنایع و فعالان اقتصادی هم 
به لحاظ واقعی و هم به لحاظ روانی و آینده نگری 
، مردم و جامعه را نگران وملتهب ساخت. اظهارات 
اخیر وزیر اقتصاد در مجلس  در خصوص التهابات 
ارزی و ناتوانی دولت برای مدیریت شرایط بازار، 
اعتراف تلخی بود که عملا نشان از خالی بودن 
دست دولت برای انجام اقدامات اساسی نظیر؛ 
اصلاحات اقتصادی، گام گذاشتن در مسیر رشد 
اقتصادی، کاهش تورم، بهبود معیشت اقتصادی 
مردم و ارتقای سطح اعتماد عمومی دارد. این 
شرایط طبیعتا بر رفتار تیم دیپلماسی ایران و 
رفتار قدرتهای خارجی به ویژه اروپا و آمریکا تاثیر 
زیادی خواهد داشت . تاثیری که الزاما نشان از 
تقویت جایگاه ایران در معادلات سیاست خارجی 

ایران ندارد.
تکیه بی‌جا و بی‌ضابطه بر روسیه و  � 

بعد چین یک اشتباه استراتژیک است 
وی در پاسخ به این سوال که درنهایت ایران در 
مواجهه با چالشهای خارجی چه کند؟ گفت: 
همانطور که اشاره کردم؛ ایران دوره ای سخت 

از سیاست خارجی را در پیش‌رو دارد . این دوره 
ممکن است با تشدید فشارهای اقتصادی و سیاسی 
و حتی درگیری‌های نظامی هم توام باشد. خوش 
بینی نسبت به سیاست خارجی در دوره ترامپ 
اشتباه محض است همانطور که بدبینی اشتباه 
است. ایران باید از اشتباهات محاسباتی گذشته 
مانند اعتماد بیش از حد به روسیه بعد از جنگ 
اوکراین و توقف مذاکرات هسته ای با امریکا در 
ابتدای دولت بایدن درس بگیرد. در دوره جدید  
ایران باید بر توانمندی ها و ظرفیت های سیاسی ، 
امنیتی و اقتصادی خود تکیه کند. تکیه بی‌جا و بی 
ضابطه بر روسیه و بعد چین یک اشتباه استراتژیک 
است . این دو کشور با توجه به چالش های زیادی 
که با آمریکا در حوزه های سیاسی و اقتصادی پیدا 
می کنند راحت از کارت ایران برای چانه‌زنی و 
گرفتن امتیاز از ترامپ استفاده می کنند. دلیل 
آنهم این است که هنوز مناسبات ایران با دو کشور 

مذکور استراتژیک نیست.
وی افزود: اما نکته مهم و محوری این است که 
ایران باید به هر صورتی درهای مذاکره مستقیم 
با آمریکا را باز کند. نفس مذاکره مستقیم ایران و 
آمریکا علاوه بر اینکه امکان سواستفاده قدرتهایی 
مانند چین و روسیه و کارشکنی احتمالی اروپا را 
کاهش می دهد منجر به بهبود شرایط سیاسی 
و اقتصادی داخلی به لحاظ روانی و واقعی می 
گردد و یک دلگرمی برای جامعه ایرانی ایجاد 
می کند حتی اگر این مذاکرات طولانی شود یا 
به صورت مرحله ای توافق صورت گیرد . در عین 
حال شروع مذاکره از شدت و حدت فشارهای 
سیاسی و اقتصادی و حتی منطقه‌ای امریکا و 
اروپا می‌کاهد. دراین اثنا باید اذعان کرد که طرف 
آمریکایی و غربی به توافقی که کاملا به ضرر ایران 
باشد و ایران را به شدت در مضیقه و فشار قرار 
دهد و به عبارت دیگر منجر به احساس تحقیر 
ملی کند، راضی نخواهد بود و طبیعتا به دنبال 
توافقی می گردد که منافع ایران را به لحاظ نسبی 
تامین نماید و ماهیت نسبتا برد برد داشته باشد.

سلطانی گفت: هرچند این شکل از توافق در 
دوره‌های گذشته که ایران قوی‌تر بود ، امکان 
بیشتر ی داشت. لذا ایران علی‌رغم کار سختی 
که در پیش دارد اما می تواند نسبت به مذاکره 
مستقیم خوشبین باشد. تمام ظرفیت‌های ایران 
باید متمرکز بر مذاکره با آمریکا و بر مبنای یک 
توافق نامه جامع در حوزه‌های مختلف هسته‌ای، 
منطقه ای، نظامی و بین المللی باشد. توافق‌نامه 
تک‌موضوعی ، راه را برای تداوم التهابات و چالش 
های سیاست خارجی باز می‌کند. هرچندرسیدن 
به این توافق هم کاری سخت و پرهزینه است. 
نکته آخر اینکه به مانند گذشته نباید سیاست 
خارجی ایران بر مبنای صفر و صد و یا سیاه و 
سفید باشد. دولت پزشکیان با رویکرد تعاملی آن، 
در عین حال فرصتی برای جهان و غرب است. 
موفقیت ایران در این راه سخت مستلزم اجماع و 
وحدت ملی است. نباید اجازه داد شرایط سیاسی 
و جبهه گیری‌های کاذب دوره برجام تکرار گردد. 
شرایطی که برجام را با وجود هزینه‌های سنگین 

از کارایی انداخت.

چین و روسیه با کارت ایران از ترامپ امتیاز خواهند گرفت

اشتباه استراتژیک تکیه بی ضابطه به کشورها 

      دریچه

چهار مشاور ارشد »یون سوک یول« رئیس جمهوری 
استیضاح شده کره جنوبی به دنبال مشخص شدن قضات 
دادگاه قانون اساسی این کشور استعفای خود را ارائه کردند.

به گزارش ایرنا، خبرگزاری یونهاپ روز چهارشنبه 
با انتشار این خبر افزود: یک روز پس از 

 Choi( »آنکه »چویی سانگ موک
دوم  کفیل   )Sang-mok
ریاست جمهوری کره جنوبی، دو 
قاضی دیگر دادگاه قانون اساسی 
این کشور را تعیین کرد، مشاوران 
»یون سوک یول« از جمله رئیس 

کارکنان ریاست جمهوری استعفای 
خود را ارائه کردند.

بنابر اعلام دفتر ریاست جمهوری کره جنوبی، 
»چونگ جین سوک« )Chung Jin-suk( رئیس دفتر 
Shin Won-( »ریاست جموری، »شین وون سیک

 Sung( »مشاور امنیت ملی، »سونگ تائیی یون )sik
Tae-yoon( رئیس ستاد سیاست گذاری و »چانگ 
هو جین« )Chang Ho-jin( مشاور سیاست خارجی 
رئیس جمهوری استیضاح شده کره، از جمله افرادی 

هستند که قصد استعفای خود را اعلام کردند.
براین گزارش، کفیل جدید ریاست جمهوری کره جنوبی 
روز سه شنبه دو قاضی از سه قاضی باقی مانده از دادگاه 
قانون اساسی این کشور را تعیین کرد که بدین صورت وی 
تا اندازه ای خواسته مخالفان برای مشخص ساختن جای 
خالی سه قضای از ۹ قاضی این دادگاه که قرار است به 
استیضاح یون سوک یول رسیدگی کنند، برآورده ساخت.

 )Kim Tae-kyu( »در همین حال »کیم تای کیو

سرپرست کمیسیون ارتباطات کره جنوبی نیز در اعتراض 
به انتصاب قضات جدید از سوی کفیل ریاست جمهوری، 

از قصد خود مبنی بر کناره گیری از سمتش خبر داد.
این درحالی است که دفتر ریاست جمهوری 
کره نسبت به اقدام کفیل جدید ریاست 
جمهوری ابراز تاسف و اعلام کرد که 
چویی از اختیارات خود به عنوان 
رئیس دولت موقت، پا را فراتر 

نهاده است.
یونهاپ افزد: بنابر قانون اساسی 
کره جنوبی دست‌کم ۶ رای از 
قضات حاضر در قانون اساسی 
این کشور برای تایید و تصویب طرح 
استیضاح رئیس جمهوری لازم است که به 
این ترتیب انتصاب سه قاضی دیگر می‌تواند شانس تأیید 

استیضاح یون را افزایش دهد.
بنابراین گزارش، ارائه استعفا از سوی مشاوران ارشد یون نیز 
به دنبال صدور حکم جلب یون از سوی دادگاهی در سئول 
صورت گرفت.اعمال حکومت نظامی ۶ ساعته مورخ ۱۳ 
آذرماه در کره جنوبی از سوی یون سوک یول موجب شد 
تا وی در مورخ ۱۴ دسامبر برابر با ۲۴ آذرماه از سوی مجلس 

این کشور استیضاح و از انجام وظایف خود تعلیق شود.
در پی این اقدام و استیضاح رئیس جمهوری کره جنوبی، 
»هان دوک سو« )Han Duck-soo ( نخست وزیر 
این کشور به عنوان کفیل ریاست جمهوری منصوب شد و 
وی نیز در ادامه به دلیل امتناع از امضای مصوبات مجلس 
در ارتباط با تحقیق از یون و بانوی اول این کشور، در مورخ 

هفتم دی ماه استیضاح و برکنار شد.

مشاوران »یول« استعفا کردند

 بحران
 در قلب سئول

پس از اعلام نتایج انتخابات ریاست‌جمهوری ایالات متحده، 
روابط خانواده بایدن با هریس سرد و بی‌ثبات شده است. 
بانوی اول آمریکا همچنین دیگر علاقه‌ای به برقراری ارتباط 

با معاون رئیس‌جمهور آمریکا که در انتخابات 
شکست خورد، ندارد

به گزارش نورنیوز، رسانه آمریکایی 
از روابط سرد و بی‌ثبات خانواده 
رئیس‌جمهور فعلی آمریکا با 
معاون رئیس‌جمهور این کشور 
پس از شکست او در انتخابات 
ریاست‌جمهوری ۲۰۲۴ خبر داد.

انتخابات ریاست‌جمهوری ۲۰۲۴ 
آمریکا برای دموکرات‌ها با چالش‌ها و 

دست‌اندازهایی همراه بود و پس از کناره‌گیری 
»جو بایدن« رئیس‌جمهور آمریکا از رقابت‌های انتخاباتی و 
جانشینی »کامالا هریس« معاون رئیس‌جمهور برای نامزدی 
حزب دموکرات، امید حامیان این حزب جان دوباره‌ای گرفت 
اما ظاهرا خروج دیرهنگام بایدن از رقابت‌ها و دلایل دیگر از 
جمله حمایت تمام‌عیار او از جنایات رژیم صهیونیستی در غزه 
موجب شد تا اکثریت ایالات متحده از هریس روی برگردانند، 
او را سیاستمداری شبیه به بایدن بدانند و در نهایت به »دونالد 
ترامپ« رئیس‌جمهور منتخب آمریکا رای دهند.روزنامه »وال 
استریت ژورنال« در گزارشی با استناد به افراد آگاه به روابط 
»جو بایدن« و »جیل بایدن« همسر رئیس‌جمهور با »کامالا 
هریس« و همسرش »دوگ امهوف« پرداخته و می‌نویسد: 
»پس از اعلام نتایج انتخابات ریاست‌جمهوری ایالات متحده، 
روابط خانواده بایدن با هریس سرد و بی‌ثبات شده است. بانوی 
اول آمریکا همچنین دیگر علاقه‌ای به برقراری ارتباط با 

معاون رئیس‌جمهور آمریکا که در انتخابات شکست خورد، 
ندارد.«این روزنامه آمریکایی به نقل از افرادی آگاه که نامشان 
فاش نشده، گزارش می‌دهد که این سردی روابط میان بایدن 
و هریس به دلیل »شکست هریس« در انتخابات 
۲۰۲۴ است.»اندرو بیتس« سخنگوی کاخ 
سفید و »کریستن الن« سخنگوی 
معاون رئیس‌جمهور آمریکا هرگونه 
اختاف و سردی روابط را رد 
می‌کنند.»وال استریت ژورنال« 
در قسمت دیگری از این گزارش 
به باور »جو بایدن« اشاره می‌کند 
و می‌نویسد بایدن معتقد است که 
اگر از رقابت‌ها کناره‌گیری نمی‌کرد، 
می‌توانست رقیبی مانند ترامپ را شکست 
دهد.در پی اولین مناظره انتخابات ریاست‌جمهوری ۲۰۲۴ 
که در ۲۷ ژوئن میان بایدن و ترامپ به عنوان نامزدهای 
ریاست جمهوری دموکرات‌ها و جمهوری‌خواهان برگزار شد، 
جمع فزاینده‌ای از اعضا و چهره‌های حزب دموکرات شروع به 
درخواست از جو بایدن برای انصراف دادن از رقابت انتخابات 
و اجازه دادن به اینکه یک نامزد جایگزین به جای او وارد 
رقابت شود، کردند.همچنین، یک عامل دیگری که فشارها 
را بر بایدن برای انصراف دادن افزایش داد رویگردانی حامیان 
مالی از او به دلیل تردید پیدا کردن در شانسش برای شکست 
دادن دونالد ترامپ بود.روزنامه »واشنگتن پست« نیز اخیرا 
در گزارشی نوشت: »جو بایدن همچنان از اینکه از انتخابات 
ریاست جمهوری ۲۰۲۴ انصراف داد پشیمان و بر این باور 
است که در صورت حضور در این رقابت می‌توانست دونالد 

ترامپ را شکست دهد.«

وال استریت ژورنال گزارش داد:

 روابط سرد و بی‌ثبات بایدن و هریس
 بعد از انتخابات

 چالش امنیتی اسرائیل در منطقه 
باید بزرگ‌تر شود

رضا میرابیان- کارشناس مسائل غرب آسیا � 
معمولاً بین عراق و ایران مشورت‌های سیاسی، امنیتی و اقتصادی صورت می‌گیرد. 
اهمیتی که به سفر نخست وزیر عراق به ایران داده می‌شود بعد از بحران سوریه است و 
موضوع سوریه نیز برای عراق و ایران بسیار مهم است و هماهنگی بین ایران و عراق در 
راستای عدم نفوذ القاعده و داعش به داخل خاک عراق و آسیب نرساندن به کشورهای 

همجوار می‌تواند مؤثر واقع شود.
تهدید امنیتی وجود ندارد اگر هم تهدید وجود دارد باید آن را تبدیل به فرصت کنیم. 

ما چالش‌هایی را در طول سال‌های گذشته تجربه کرده‌ایم.
بنابراین حوادث سوریه به معنای پایان مقاومت و رویارویی با اسرائیل نخواهد بود. ما 
پدیده‌ای به نام یمن داریم که پس از سوریه به وجود آمده است و خود آمریکایی‌ها و 
اسرائیلی‌ها نیز معترفند که در یمن توانایی انجام کار جدی ندارند. مقامات صهیونیستی 
نیز به نتانیاهو هشدار می‌دهند که جنگ یمن یک جنگ فرسایشی است و اگر اسرائیل 
وارد آن شود، پایان خوشی نخواهد داشت. بنابراین، این حوادث به معنای پایان جریان 

مقاومت با اسرائیل نیست و چالش‌ها در آینده همچنان وجود خواهد داشت.
معمولاً بین عراق و جمهوری اسلامی ایران مشورت‌های سیاسی، امنیتی و اقتصادی 
صورت می‌گیرد. اهمیتی که به این سفر داده می‌شود بعد از بحران سوریه است و موضوع 
سوریه نیز برای عراق و ایران بسیار مهم است و هماهنگی بین ایران و عراق در راستای 
عدم نفوذ القاعده و داعش به داخل خاک عراق و آسیب نرساندن به کشورهای هم‌جوار 
می‌تواند مؤثر واقع شود. همان داعش در سوریه به وجود آمد و بعد به عراق منتقل شد، 

اگر همان زمان ورود نمی‌کردیم، امکان نفوذشان به ایران وجود داشت.
جایگاه حشد الشعبی در قانون مصوب مجلس عراق مشخص است، یک نیرویی است 
در چهارچوب نیروهای مسلح عراق اما با وظایف مشخص که از جمله‌ی این وظایف، 
حراست، حمایت و پشتیبانی از دموکراسی عراق است. این نکات بسیار مهم هستند و 
هیچ‌کس نمی‌تواند آن را منحل کند. بعد از این حرف و حدیث‌هایی که اخیرا به وجود 
آمده است و آمریکایی‌ها و نماینده سازمان ملل در ایران فشار آورده است، همچنین 
گفته می‌شود این موضوعات را در دیدار با آیت‌الله سیستانی نیز مطرح کرده اند اما دولت 
عراق رسماً اعلام کرده که نه اراده و نه توان انحلال حشدالشعبی را ندارد و این امر با 
فتوای آیت‌الله سیستانی امکان‌پذیر است که ایشان هم با این موضوع مخالف هستند.

این بیانیه اتحادیه عربی در حقیقت پاسخ به اظهارات یکی از فرماندهان ارشد نظامی 
سابق ما بوده است که آنان این بیانیه را در مقابل آن اظهارات صادر کردند. در حال حاضر 
و در این ماجرا این بیانیه‌ها محلی از اعراب ندارد و نگاه به این موضوعات شکلی و سوری 
است. چند موضوع در سوریه برای ما اهمیت دارد که اولی را به حاکمان جدید سوریه 
گفته‌ایم که استقلال و تمامیت ارضی سوریه و وحدت سرزمینی آن برای ما اهمیت 
دارد. بقیه مسائل جنبه فرعی دارد. تمامیت ارضی سوریه برای ما اهمیت دارد که این 

امر می‌تواند جلوی تنش‌ها و اقدامات رژیم صهیونیستی  را بگیرد. 
آینده وارد یک پروسه‌ای شده و این پروسه طولانی خواهد بود تا زمانی که اسرائیلی‌ها 
دست از تجاوزات خود بردارند. گزارش‌های عبری‌زبان از رسانه‌های اسرائیلی حاکی از 
این است که ادامه وضعیت در غزه بعد از حدود چهارصد روز جنگ، این منطقه را به 
قبل از طوفان الاقصی بازمی‌گرداند. این بدان معناست که در این مدت، اسرائیل هیچ 
دستاوردی جز کشتار مردم در غزه نداشته است و هیچ آسیبی به توان حماس و فلسطین 
نرسیده است. این نتیجه‌ای است که مقامات امنیتی و نظامی اسرائیل به آن رسیده اند. 
در لبنان نیز وضعیت مشابهی را تجربه کرده‌اند. اگر در لبنان موفقیتی داشتند، هرگز 
آتش‌بس را امضا نمی‌کردند. در واقع، آن‌ها تلاش داشتند لبنان را به غزه تبدیل کنند، اما 
هزینه‌های انسانی بسیار سنگین بود و به همین دلیل مجبور به امضای آتش‌بس شدند. 
بنابراین، در موضوع یمن نیز مطمئن باشید که هزینه‌ها برای اسرائیل بسیار گزاف و 
سنگین خواهد بود. همین دیشب، یمنی‌ها در پاسخ به حملات اسرائیل داده شد، فرودگاه 
بن‌گوریون و پالایشگاه تل‌آویو را هدف موشک‌ها خود  قرار دادند و  ناو‌های هواپیمابر 
ترومن را هم زدند. برخلاف آنچه که رسانه‌های اسرائیلی ادعا می‌کنند و می گویند ما 
یمن را به سوریه تبدیل می‌کنیم، لاف و گزافه است و آن‌ها چنین توانایی نخواهند داشت.

این یک استراتژی ثابت است و اگر چالشی در سیاست‌های ما ایجاد شود، به معنای 
تغییر در موضع‌مان نسبت به مسئله آزادسازی فلسطین نخواهد بود. این سیاست از 
ابتدای انقلاب و از زمان حضرت امام وجود داشته و ادامه خواهد یافت. وجود اسرائیل 
موجودیت کشور‌های منطقه را به خطر انداخته است و به‌ویژه تهدیدی برای جمهوری 

اسلامی ایران و سایر کشورهای منطقه است.
باید به چالش‌های بزرگ‌تر پاسخ دهیم و از موضع تدافعی در قبال اسرائیل خارج شویم. 
حتی اگر موضوع مناقشات هسته‌ای ما نیز برطرف شود، موضوع اسرائیل همچنان باقی 
خواهد ماند. در حال حاضر بحث موجودیت اسرائیل مطرح است و بقای اسرائیل به بقای 
غرب و تسلط آن بر منطقه گره خورده است، غرب بدون اسرائیل نمی‌تواند در منطقه 
تسلط داشته باشد و به همین دلیل است که آمریکا و کشورهای غربی تمام تلاش خود 

را برای حفظ اسرائیل  به کار بسته‌اند.

 خیز اسرائیل برای تشکیل 
دولت جایگزین حماس در غزه

کابینه رژیم صهیونیستی پنجشنبه در اقدامی مداخله‌جویانه مرحله پس از جنگ در 
نوار غزه، به ویژه ایجاد یک دولت جایگزین برای حماس را مورد بررسی قرار می‌دهد.

به گزارش ایسنا، یک کمیته وزارتی به ریاست »یسرائیل کاتس«، وزیر جنگ اسرائیل، 
روز پنجشنبه در غیاب »بنیامین نتانیاهو«، نخست وزیر، برای بحث در مورد مسائل 
انسانی در نوار غزه تشکیل جلسه خواهد داد. پیش‌بینی‌ها نشان می‌دهد این جلسه بر 
برنامه‌های تغییر دولت در غزه پس از عملیات نظامی کنونی، با هدف ایجاد جایگزینی 

برای حکومت حماس، تمرکز خواهد کرد.
روزنامه »یدیعوت آحارونوت« روز گذشته هشدارهای فرماندهان ارشد ارتش رژیم 
صهیونیستی به نتانیاهو را فاش کرد که گفته بودند فقدان یک استراتژی سیاسی 
مشخص به بازیابی حماس و تداوم کنترل آن بر نوار غزه منجر خواهد شد و ممکن 

است وضعیت را به حالت قبل از جنگ بازگرداند.
در یک اظهارنظر رسمی، یک منبع سیاسی نزدیک به نتانیاهو توضیح داد که تل‌آویو 
ممکن است پس از هرگونه توافق تبادل احتمالی با حماس، برای دستیابی به اهداف 

کامل عملیات نظامی، به جنگ بازگردد.
این منبع افزود: اسرائیل در حال بررسی امکان دستیابی به توافقی جزئی است که شامل 
خروج ارتش اسرائیل از نوار غزه نمی‌شود. این درحالی است که حماس این را شرط 

اساسی برای هرگونه توافق جامع می‌داند.
این منبع سیاسی گفت: نخست وزیر معتقد است تا زمانی که حماس با تمام قدرتش از 

بین نرود، اجرای برنامه‌های روز بعد از جنگ در غزه غیرممکن است.
به گفته این منبع اسرائیلی، براساس سیاست تعیین شده توسط نتانیاهو درباره غزه، نه 
حماس و نه تشکیلات خودگردان فلسطین هیچ کدام کنترل امور غیرنظامی در غزه از 

جمله توزیع کمک‌های بشردوستانه را در دست نخواهند داشت.

شیخ نعیم قاسم: مقاومت بهبودی خود را 
بازیافته است

دبیرکل حزب الله لبنان با بیان اینکه مقاومت بهبودی خود را بازیافته است، اعلام کرد: 
با مقاومت ثابت کردیم که به دشمن اجازه پیشروی را نمی‌دهیم.

به گزارش آنا، شیخ نعیم قاسم، دبیرکل حزب الله لبنان در جریان چهارمین کنفرانس 
بین‌المللی بزرگداشت علامه محمد تقی مصباح یزدی در تهران تصریح کرد: با مقاومت 

ثابت کردیم که به دشمن این امکان را نمی‌دهیم که پیشروی را برای خود رقم بزند.
دبیرکل حزب‌الله لبنان افزود: تعدی‌هایی که در حال حاضر رخ می‌دهد مسئولیت مقابله 

با آن بر عهده دولت لبنان و جامعه بین‌الملل قرار دارد. 
وی تصریح کرد: ما با مقاومت ثابت کردیم که به دشمن اجازه پیشروی نمی‌دهیم و 

در حال حاضر فرصتی برای دولت لبنان است تا خود را با اقدام سیاسی ثابت کند.
شیخ نعیم قاسم اظهار کرد: مقاومت ادامه دارد و مقاومت بهبودی خود را بازیافته است 

و ایمان و نیروهای مومنی دارد که به آن، امکان قوی‌تر شدن را می‌دهد.

      خبر
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سرویس ورزشی: ضرر ثبت نشدن قرارداد دنی اولمو برای 
بارسلونا می‌تواند به یک رقم نجومی برسد. اسپورت از 

263 میلیون یورو نوشته است.
 باشگاه بارسلونا ممکن است به خاطر ناکامی در ثبت 
قرارداد دنی اولمو با ضررهای میلیون یورویی مواجه شود. 
رد درخواست برای ثبت نام دنی اولمو یک ضربه سخت به 
بارسلونا از نظر اعتبار ورزشی و اقتصادی است. وجهه خوان 

لاپورتا به دلیل این رسوایی تاریخی بسیار آسیب‌دیده و از نظر 
ورزشی این یک ضرر بزرگ برای هانسی فلیک خواهد بود. از نظر 

اقتصادی نیز برای خزانه باشگاه بسیار گران تمام خواهد شد.
در صورت تأیید عدم امکان استفاده از اولمو در نیم فصل دوم )بارسا تا 
دو روز دیگر منتظر نظر نهایی فدراسیون است(، بازیکن آزاد خواهد شد 
و باید کل مبلغ قرارداد ثابت خود را تا زمان انقضای آن در سال 2030 
دریافت کند. در مورد 48 میلیون یورو صحبت می‌کنیم که بارسا باید 
به بازیکن پرداخت کند. به این مبلغ باید 55 میلیون یورویی که بارسا با 

لایپزیش برای انتقال توافق کرده است، اضافه شود.
این مبلغ هنوز به طور کامل پرداخت نشده است و باشگاه بارسلونا باید 
در فصول آینده آن را پرداخت کند، حتی اگر اولمو دیگر بخشی از باشگاه 
نباشد. انتقالی میلیون یورویی، یکی از بالاترین‌ها در دوران لاپورتا، ولی 

بدون استفاده و با ضرر هنگفت.
به این مبلغ باید آنچه از فروش اولمو عاید بارسا نمی‌شود را نیز اضافه 

کرد، زیرا امروز اولمو یکی از بازیکنان با ارزش تیم است و یک انتقال 
حداقل می‌توانست سرمایه‌گذاری اولیه را بازگرداند. ارزش اولمو، 
طبق گزارش ترانسفرمارکت، حدود 60 میلیون یورو است، 
مبلغی که بارسا آن را دریافت نخواهد کرد، زیرا اولمو آزاد 

خواهد شد.
به این مبلغ باید جنبه‌های دیگری که مهم هستند نیز 
اضافه شود. باشگاه یک توافق فروش برای 20 سال آینده 
صندلی‌های VIP نوکمپ با سرمایه‌گذار قطری امضا کرده 
است تا سعی کند وارد قانون 1:1 لالیگا شود، در ازای 100 میلیون 
یورو، مبلغی بسیار کمتر از آنچه در ابتدا مذاکره شده بود. در ابتدا صحبت 
از 200 میلیون یورو بود، اما شرکت قطری وقتی لاپورتا را در وضعیت 
دشوار دید، پیشنهاد خود را به طور قابل توجهی کاهش داد. بنابراین، 

100 میلیون یورو دیگر نیز از دست می‌رود.
لاپورتا باید در ساعات آینده تلاش کند تا از قطعی شدن این رسوایی 
تاریخی جلوگیری کند، زیرا پای اعتبار باشگاه، ادامه ریاست او و مقدار 
زیادی پول در میان است. یک امضا از فدراسیون فوتبال اسپانیا زیر حکم 

نهایی لالیگا همه چیز را برای بارسا تمام خواهد کرد.
از دست دادن دنی اولمو اکنون به معنای دور انداختن حدود 263 
میلیون یورو است. یک شوک بزرگ، با توجه به هیجانی که بازیکن در 
زمان ورودش ایجاد کرد و عملکردی که تا کنون داشته است. بارسا یک 
ستون در بازی و بسیار بیشتر خارج از زمین بازی را از دست خواهد داد.

رسوایی تاریخی؛263 میلیون یوروی بارسلونا نابود شد     خبر    خبر

 روحیه سپاهان بهتر از ماست

موسیمانه:کارترون را همیشه برده‌ام
سرویس ورزشی: سرمربی تیم فوتبال استقلال پیش از بازی 
برابر سپاهان گفت: دو تیم بزرگ با هم روبرو می‌شوند و 
احساسات متفاوتی دارند. از لحاظ روحی آنها بهتر از ما هستند.

تیم فوتبال استقلال در هفته پانزدهم لیگ برتر از ساعت 
۱۸ امروز میزبان سپاهان است. پیتسو موسیمانه، سرمربی 
استقلال در نشست خبری پیش از بازی اظهار کرد: بازی بزرگی 
است و دو تیم بزرگ روبرو می‌شوند و احساسات متفاوتی دارند. 
از لحاظ روحی آنها بهتر هستند و شرایط بهتری در جدول 
دارند. ما در جدول پایین‌تر هستیم. آنها در صدر هستند و ما 
باید به آنها احترام بگذاریم. سپاهان لیگ را خوب شروع کرد 
اما ما خوب شروع نکردیم.امروز بازی سختی خواهد بود و نیاز 
به اعتماد به نفس داریم. بچه‌ها باید بدانند که این هم یک 
بازی دیگر است. باید بدانند که این بازی مهم است چرا که 
سه امتیاز مهم است. در نتیجه ما بازی سختی خواهیم داشت.

سرمربی استقلال درباره تقابل با پاتریس کارترون اظهار کرد: 
دفعات زیادی به عنوان مربی با هم روبرو شدیم. ایشان مربی 
خوبی هستند و اولین بار ۱۰ سال پیش بود که آن بازی را 
تیم من باخت ولی دفعات بعدی هیچ‌وقت نباختیم و همیشه 
بردیم. موضوع اینجا شخص من و شخص ایشان نیست. ما مربی 
حرفه‌ای هستیم و دید شخصی نداریم و برای هم احترام قائل 
هستیم. موضوع گذشته نیست. این تیم است که بازی می‌کند.

او ادامه داد: هر تیمی خوب باشد می‌برد. تیم آنها شرایط بهتری 
دارد ولی فوتبال اینگونه نیست که چون آنها در بالای جدول 
هستند برایشان گارانتی باشد، مانند منچسترسیتی. باید قبول 
کنیم که استقلال فعلا در این شرایط قرار دارد. آسان نیست 
که بپذیریم ثبات در تیم نبوده است. روزبه چشمی مصدوم 
بود و تازه ملحق شده و مرادمند را نداریم. رضاوند تازه ملحق 
شده و نیک‌نفس را هم در بازی‌های اخیر نداشتیم. »جمعه« 
بیمار بود و ماشاریپوف هم چند جلسه فیزیوتراپی کرده و 
جلالی و زکی‌پور خداراشکر برگشته‌اند. این داستان ادامه 
دارد و برای مهرداد محمدی و اسامی هم که آن اتفاق افتاد 
و نمی‌دانم چه بگویم. داستانش طولانی است و می‌شود برای 

آن کتاب بنویسیم.
سرمربی استقلال در ادامه افزود: منتظر این هستم که به نیم 
فصل برسیم و بازیکنان جدید بگیریم تا تیم تقویت شود. 
ما نمی‌توانیم گل بزنیم و مشکل داریم. تا آن موقع زبیر و 
حسین برمی‌گردند و نباید هیجانی شویم. من هم می‌خواهم 
همیشه ببرم اما چیزی که می‌بینید این است که تیم ما منظم 
شده و موقعیت گلزنی ایجاد می‌کنیم و توپ دست ماست. 
در واقع با تمام این مشکلات کار می‌کنیم و فقط باید توپ 

وارد دروازه شود.

سرویس ورزشی: قهرمان پرتاب دیسک بازی‌های آسیایی هانگژو 
که در دو مرحله قبل اردوی تیم ملی حضور داشت، به اردوی سوم 

تیم ملی دعوت نشد.
 مطابق با اعلام فدراسیون دوومیدانی مرحله سوم اردوی متمرکز 
زنان و مردان به منظور آماده سازی ورزشکاران جهت انتخاب 
ترکیب تیم ملی برای حضور در رویدادهای مهم آتی از جمعه، 
۱۴دی تا پایان ماه جاری در کمپ تیم های ملی ورزشگاه آفتاب 

انقلاب تهران آغاز می‌شود.
در این راستا اسامی ورزشکاران دعوت شده 
به سومین اردوی تیم ملی به شرح زیر است:
بهنام شیری، محمد طالعی )اردبیل(، 
ملینا اسماعیلی، ملیکا نوروزی، مانا 

حسینی )البرز(، مهدی صابری، فرزانه فصیحی، 
مسعود کامران، حسن عجمی )اصفهان(، نازنین فاطمه 

عیدیان، پریچهر شاهی، مهسا میرزا طبیبی، زهرا عرب 
رستمی، نگین آذری عدالت، صبا خراسانی، الهه رحیمی 

فر، فاطمه محیطی زاده )تهران(، مهدی هفت چشمه، 

امیررضا آهنین مرام )آذربایجان غربی(، پارسا شادنیا )بوشهر(، 
محمدرضا طیبی، الهام سادات هاشمی )مازندران(، سید 
امیر زمانپور )کردستان(، علی سلامتیان )قم(، سبحان 
احمدی، امیرفرزام صفری )کرمانشاه(، مریم کاظمی 
)یزد(، علی امیریان، امید امیریان )سیستان و بلوچستان(، 
حسن تفتیان، مجتبی زاهدی، تکتم دستاربندان )خراسان 
رضوی(، صادق صمیمی )چهارمحال و بختیاری(، یوسف 
آذریان و صادق خادمی)کهگیلویه و بویراحمد(، علی 

فتحی گنجی لرستان(
حسین رسولی که قهرمان پرتاب دیسک 
بازی‌های آسیایی هانگژو است به این اردو 
دعوت نشده است. رسولی در روزهای 
گذشته و بعد از جلسه‌ کمیته انضباطی که 
در فدراسیون دوومیدانی داشت، از ورود 
به مجموعه آفتاب انقلاب هم محروم شد 
و کمیته انضباطی او را تعلیق کرده تا حکم 

نهایی صادر شود.  

 حذف حسین رسولی از اردوی تیم ملی دوومیدانی
 پس از حاشیه‌های اخیر

آمار علیه آبی‌ها؛ 

کار سخت مدافعان استقلال در تقابل با 
بهترین خط حمله لیگ

سرویس ورزشی: تیم فوتبال استقلال تهران در شرایطی میزبان 
سپاهان اصفهان خواهد بود که باید رو در روی بهترین خط حمله 

لیگ برتر قرار بگیرد.
تیم‌های فوتبال استقلال تهران و سپاهان اصفهان در هفته پانزدهم 
رقابت‌های لیگ برتر، امروز پنجشنبه ۱۳ دی در ورزشگاه شهدای 

شهر قدس به مصاف هم خواهند رفت.
این دو تیم در شرایطی قرار است آخرین دیدار نیم فصل اول را 
برگزار کنند که سپاهانی‌ها به لحاظ آماری شرایط بسیار بهتری 

نسبت به حریف دارند.
تیم سپاهان با هدایت کارترون، تا اینجای فصل با ۲۴ گل زده بهترین 
عملکرد تهاجمی را از خود به نمایش گذاشته است و بهترین خط 

حمله لیگ را در اختیار دارد.
این تیم به لحاظ دفاعی هم شرایط مشابهی دارد و با ۹ گل خورده 
بعد از گل گهر )۶ گل خورده( و تراکتور )۷ گل خورده( سومین خط 
دفاعی برتر لیگ است.اما استقلالی‌ها وضعیت متفاوتی را تجربه 
می‌کنند و با ۱۳ گل زده در رده هفتم بیشترین گل زده قرار دارند و 
در خط دفاعی هم آبی پوشان با ۱۷ گل خورده، بعد از شمس آذر و 

هوادار قعرنشین، ضعیف‌ترین خط دفاعی را در اختیار دارد.
در جدول رده بندی هم سپاهان با ۳۱ امتیاز صدرنشین است و 

استقلال با ۱۷ امتیاز در رده دهم حضور دارد.

تاریخچه دیدارهای استقلال و سپاهان؛ 
برتری با کدام تیم است؟

سرویس ورزشی: تیم فوتبال استقلال تهران در ادوار مختلف لیگ 
برتر، عملکرد بهتری نسبت به تیم فوتبال سپاهان در تقابل های رو 

در رو داشته است.
 تیم‌های فوتبال استقلال تهران و سپاهان اصفهان در هفته پانزدهم 
رقابت‌های لیگ برتر، پنجشنبه ۱۳ دی از ساعت ۱۷:۳۰ به میزبانی 
استقلال به مصاف هم خواهند رفت تا در یک مسابقه حساس، آخرین 
بازی نیم فصل اول را برگزار کنند.مسابقات استقلال و سپاهان همواره 
از حساس‌ترین و جذاب‌ترین دیدارهای فوتبال ایران بوده‌اند. این دو 
تیم با پیشینه‌ای پرافتخار و رقابتی دیرینه، تاکنون بارها در رقابت‌های 
مختلف به مصاف یکدیگر رفته‌اند. در ادامه به بررسی نتایج برخی از 
مهم‌ترین دیدارهای دو تیم در سال‌های اخیر می‌پردازیم.تیم‌های 
استقلال و سپاهان در مجموع ۴۶ بازی برگزار کرده‌اند که استقلالی‌ها 
موفق شده‌اند یک برد بیشتر نسبت به رقیب اصفهانی کسب کنند.

تعداد بردهای استقلال: ۱۵ برد
تعداد بردهای سپاهان: ۱۴ برد

تعداد تساوی‌ها: ۱۷ تساوی

تیه پول و آ

به بهانه 12 دی‌ماه روز »رشت«

 بانک صادرات ایران همچنان
 خادم گیله‌مردان و گیله‌زنان

خدمات وام‌های قرض‌الحسنه و تسهیلات حمایتی شعب سپهری بانک 
صادرات ایران در استان سرسبز گیلان از ابتدای سال از 13 هزار فقره عبور کرد.

به گزارش روابط‌عمومی بانک صادرات ایران، این بانک در ادامه کمک به 
اشتغال و کارآفرینی و تأمین مالی طرح‌های زیربنایی در استان گیلان، 
همراه و همگام با رونق کسب و کارها و معیشت مردم این استان، بیش از 
13 هزار و 160 فقره وام قرض‌الحسنه و تسهیلات حمایتی به ارزش بیش 
از 19 هزار و 230 میلیارد ریال از ابتدای سال 1403 به مردم اقصی نقاط 
مختلف استان پر افتخار گیلان پرداخت کرده و پاسخگویی به نیازهای مردم 

همچنان ادامه دارد.
پرداخت 2000 فقره وام ازدواج، نزدیک به 1700 فقره وام فرزندآوری، بیش 
از 5670 فقره وام ودیعه مسکن، 1500 وام مشاغل خانگی و اشتغالزایی در 
اغلب نهادهای حمایتی، پرداخت بیش از 1070 فقره وام بهسازی و نوسازی 
مسکن روستایی و انواع وام‌های ضروری، بخشی از خدمات شعب بانک صادرات 
ایران در بخش‌های مسئولیت اجتماعی در گیلان است.12 دی‌ماه به مناسبت 
انتخاب شهر رشت به عنوان مرکز سیاسی، فرهنگی، اجتماعی و  اقتصادی 
گیلان توسط نماینده شاه طهماسب صفوی به عنوان روز رشت در تقویم ملی 
کشور نامیده شده است.شهر رشت با توجه به سطح سواد و بینش مردم آن و 
قرار گرفتن در جاده ابریشم از یک سو و جایگاه مردم این دیار در بزنگاه‌های 
تاریخی ایران از جمله یورش مغولان، انقلاب مشروطه، جنبش جنگل و...، از 
دیرباز دروازه اروپا شناخته شده و از آن به عنوان دورازه تمدن مدرن در ایران 
یاد می‌شود.شهر رشت دارای پیشینه درخشان در عرصه تجارت خارجی 
ایران بوده است. رشت در سال 2015 به عنوان شبکه شهری خلاق جهان و 
شهر خلاق خوراک‌شناسی زیر نظر یونسکو پذیرفته شد. شهر رشت شاهد 
تأسیس اولین مدرسه دخترانه به شکل نوین پس از تهران در ایران بوده است.

 طرح »فرصت نو«، پیشنهاد ویژه
 بانک تجارت برای تسویه بدهی مشتریان

بانک تجارت در راستای تسهیل تسویه بدهی مشتریان دارای اقساط معوق، 
طرح »فرصت نو« را پیشنهاد می‌کند.

به گزارش  مدیریت روابط‌عمومی و ارتقای سرمایه اجتماعی بانک تجارت، 
بسته »فرصت نو« با شعار »با فرصت نو خوش حساب شو« راهکاری است 
که مشتریان حقیقی و حقوقیِ دارای مطالبات غیرجاری در بانک تجارت 
می‌توانند از تاریخ 29 آذرماه تا پایان سال جاری نسبت به تسویه بدهی 
غیرجاری خود اقدام کنند و از مزایای بسته فرصت نو به شرح ذیل بهره‌مند 
شوند.استفاده از این طرح شامل مشتریانی است که تمام یا قسمتی از 
بدهی آنها تا تاریخ ٢٩ آذر ماه ١٤٠٣ در طبقه غیرجاری قرار گرفته باشد و 
بدهی خود را تا پایان سال جاری در قالب این بسته تسویه کنند.به استناد 
این طرح اگر مشتری دارای بدهی جاری و غیرجاری باشد و تا پایان سال 
بدهی غیرجاری و نه الزاماً کل بدهی قرارداد را به‌صورت یکجا و یا در چند 
نوبت پرداخت کند؛ جریمه تأخیر بدهی غیرجاری مورد اشاره به‌طور کامل 

بخشیده می‌شود.

    خبر

 نقش آفرینی بانک ملی ایران
 در راستای تحقق قانون جهش تولید مسکن

بانک ملی ایران از ابتدای سال تا پایان آذرماه سال جاری، بیش از 157 هزار میلیارد 
ریال تسهیلات و خدمات مالی مختلف در راستای تعهدات مربوط به اجرای قانون 

جهش تولید و تامین مسکن پرداخت کرده‌ است.
به گزارش روابط عمومی بانک ملی ایران، براساس داده‌های سامانه وزارت راه و 
شهرسازی، بانک ملی ایران از ابتدای اجرای قانون جهش تولید مسکن تا پایان آذر 
ماه، در مجموع بیش از 50 هزار میلیارد ریال تسهیلات در راستای اجرای قانون 
جهش تولید و تامین مسکن در بخش‌های مختلف از جمله، »تسهیلات ساخت 
«، »مشارکت در نهضت ملی مسکن«، »مسکن شهری«، »مسکن روستایی«، 
»ودیعه مسکن« و »حوادث غیر مترقبه مرتبط با بخش مسکن« پرداخت کرده 
است.مسکن به عنوان یکی از نیازهای مردم در دولت‌های مختلف مورد توجه قرار 
گرفت و در دولت چهاردهم نیز نگاه ویژه ای به امر مسکن هست و این موضوع در 
دستور کار جدی هیات دولت و شبکه بانکی قرار دارد. بی شک دولت چهاردهم به 
تعهداتی که به مردم در چارچوب طرح نهضت ملی مسکن داده ، عمل می کند. 
از نظر بسیاری، عمل به تعهدات دولت در حوزه مسکن در گروی همکاری شبکه 
بانکی با طرح‌های ساخت مسکن ملی است که در این زمینه بانک ملی ایران فقط 
طی 9 ماه نخست امسال 157 هزار و 820 میلیارد ریال تسهیلات در راستای 
ساخت مسکن روستایی و شهری و ودیعه مسکن از محل قانون جهش تولید مسکن 
پرداخت کرده است.افزون براین، به تازگی و در هفته های اخیردر این بانک برای 
تامین مالی ساخت واحدهای طرح جهش تولید مسکن  در قالب 8 پروژه با ادارات 
کل راه و شهرسازی، بنیاد مسکن انقلاب اسلامی، شرکت عمران شهرهای جدید، 
قرارگاه امام حسن مجتبی)ع( و استانداران در استان های مختلف قرارداد منعقد 
شده است. از سویی دیگر این بانک از ابتدای اجرای قانون جهش تولید مسکن 

بالغ بر 50 هزار میلیارد ریال تسهیلات اعطا کرده است.

 خدمات فناورانه بانک صادرات ایران
 در خدمت برندهای ایرانی

 IRAN( بانک صادرات ایران در ششمین نمایشگاه بین‌المللی خرده‌فروشی ایران
RETEIL SHOW( میزبان علاقه‌مندان به جدیدترین فناوری‌های نوین خدمات پولی 

و بانکی در بخش خرده‌فروشی است. به گزارش  روابط‌عمومی بانک صادرات ایران، 
ششمین نمایشگاه بین‌المللی خرده‌فروشی ایران ۱۳ تا ۱۶ دی‌ماه سال جاری با هدف 
ارائه توانمندی مراکز خرید، نشان‌های تجاری، تجهیزات فروشگاهی، فروشگاه‌های 
زنجیره‌ای و مجازی، تفریحات سرگرمی و شهربازی، بانک‌ها و هلدینگ‌های 
سرمایه‌گذاری در محل دائمی نمایشگاه‌های بین‌المللی تهران برپاست و بانک صادرات 
ایران و شرکت‌های زیرمجموعه نیز در سالن ۳۸b در این ایام از ساعت ۸ الی ۱۴ میزبان 
علاقه‌مندان است.این نمایشگاه با شعار »پلی برای جهانی‌شدن برندهای ایرانی«، نگاه 
ویژه‌ای به مراکز خرید، برندها، فروشگاه‌های زنجیره‌ای و رویکردهای نوین صادرات 
در صنعت خرده‌فروشی و صنایع وابسته دارد و بانک صادرات ایران با ارائه خدمات 
متنوع مالی و بانک و حمایت‌های صادراتی با استفاده از ظرفیت‌های شعب داخلی و 
خارجی و محصولات نوین فناورانه از جمله نخستین چک امن دیجیتال نظام بانکی 
»چکنو«، نخستین سامانه توثیق الکترونیک دارایی »ست«، پلتفرم نوین بانکداری 
دیجیتال »سپینو« و توانمندی‌های شرکت‌های زیرمجموعه و ابزاری، آماده حمایت 

از بخش‌ خرده‌فروشی در کشور است.

    خبر

دکتر علی خورسندیان، مدیرعامل بانک مسکن با بیان این 
که واگذاری بنگاه‌های مازاد بانک‌ها تکلیفی قانونی است، 
گفت: همه بانک‌ها مکلف به اجرای قانونند و بانک مسکن 

نیز برای به فروش رساندن املاک و ساختمان‌های 
مازاد خود اقدام کرده است.

به گزارش پایگاه خبری بانک مسکن – هیبنا ؛ دکتر 
خورسندیان مدیرعامل بانک مسکن در پاسخ به 
سوال خبرنگار پارسینه که »چرا بانک‌ها تمایلی به 
خروج از بنگاه‌داری ندارند و نفع بانک‌ها در حفظ و 

تملیک این دارایی‌ها چیست؟« افزود: ماده ۱۶ قانون 
حمایت از تولید تکلیف کرده است که بانک‌ها سهام خود 

را در شرکت‌هایی که غیربانکی هستند، واگذار کنند. این تکلیفی 
قانونی است و قاعدتاً همه مکلف به انجام آن هستند.

وی با اشاره به این که شرکت‌ها یا سهامی که بانک‌ها دارند، به دو 
دسته تقسیم می‌شود گفت: بخشی از بنگاه‌هایی که بانک‌ها در 
اختیار دارند، در زنجیره ارزش خلق منابع بانکی آنها قرار دارند و 
به عنوان شرکت‌های ابزاری بانک‌ها به شمار می‌روند. این موارد 
مشمول واگذاری نیستند؛ چون بانک‌ها با کمک این ابزارها عملیات 

بانکی خود را اجرا می‌کنند.
مدیرعامل بانک مسکن ادامه داد: از سوی دیگر، برخی بنگاه‌ها و 

شرکت‌های بانک‌ها لزوماً در راستای عملیات بانکی فعالیت نمی 
کنند و قانون نیز ناظر به واگذاری این دست شرکت‌هاست. در 
سنوات گذشته، برخی بانک‌ها مطابق قانون نسبت به عرضه این 
بنگا‌ه‌ها اقدام کرده‌اند؛ اما بنا به دلایلی به فروش نرفته 

است.
وی با برشمردن دلایل عدم فروش بنگاه‌های بانک‌ها 
گفت: از جمله موانع عدم اقبال مشتریان برای خرید 
این بنگاه‌ها می‌توان به قیمت‌های کارشناسی، 
سیستم‌های مربوط به قیمت‌های بورسی، نبود بازار 
عمیق و سهل برای واگذاری شرکت‌های بورسی و یا 
صرفه و صلاح‌های مدیریتی که موجب افزایش قیمت‌ها 

می‌شود، اشاره کرد.
مدیرعامل بانک مسکن افزود: برخی شرکت‌ها نیز در مراجع قضایی 
مشکلات حقوقی اعم از مطالبات یا صورت‌های مالی زیان‌ده دارند 

که مشتریان به خریداری ‌ آنها اقبالی نشان نمی دهند.
دکتر خورسندیان در ادامه با بیان اینکه اغلب اموال مازاد بانک 
مسکن در بخش ساختمان و املاک است تصریح کرد: با اعطای 
تسهیلات، این ساختمان‌ها به تملک بانک مسکن درآمده که به 
دلیل رکود فعلی بخش مسکن کشور، فرایند واگذاری آنها با کاهش 

اقبال مشتریان رو به روست.

مدیرعامل بانک مسکن در گفت و گو با پارسینه تشریح کرد

صفر تا صد واگذاری بنگاه‌های مازاد در نظام بانکی

همزمان با حضور رئیس جمهور و هیأت دولت در خراسان شمالی، 
بانک مسکن با پرداخت تسهیلات متمم به مبلغ دو هزار و ۲۴۰ میلیارد 
ریال در قالب طرح نهضت ملی مسکن به پروژه ۱۱۲۰ واحدی ولیعصر 

بجنورد موافقت کرد.
سیدمحسن فاضلیان، عضو هیأت مدیره و معاون مدیرعامل در امور 
اعتباری بانک مسکن در جلسه شورای هماهنگی راه و شهرسازی خراسان 
شمالی که با حضور دکتر فرزانه صادق وزیر راه و شهرسازی، مقامات 
کشوری و استانی برگزار شد، از حمایت های بانک مسکن در اجرای طرح 
نهضت ملی مسکن در کشور خبر داد.عضو هیات مدیره بانک مسکن 
در این جلسه با اشاره به رسالت بانک مسکن در راستای خانه‌‌دار کردن 
آحاد مردم گفت: بانک مسکن همواره به عنوان بازوی توانمند دولت در 
تأمین مالی طرح های ملی مسکن پیشرو بوده است.معاون مدیرعامل 
بانک مسکن در امور اعتباری در این باره افزود: تا پایان آذرماه ۱۴۰۳، 
قرارداد ساخت ۳۷۵ هزار و ۳۸۰ واحد مسکونی به مبلغ ۱۷۳ هزار و ۷۳۸ 
میلیارد تومان در بانک مسکن منعقد شده است که تاکنون بیش از ۶۵ 
درصد این تسهیلات یعنی ۱۱۴ هزار و ۳۳۶ میلیارد ریال، متناسب با 
پیشرفت فیزیکی پروژه ها به سازندگان در کل کشور پرداخت شده است.

موافقت بانک مسکن با پرداخت تسهیلات 
متمم به پروژه ۱۱۲۰ واحدی ولیعصر بجنورد

 مراسم گرامیداشت پنجمین سالگرد شهادت سپهبد شهید حاج قاسم 
سلیمانی در بانک سپه برگزار شد

مراسم گرامیداشت پنجمین سالگرد شهادت سپهبد شهید حاج قاسم 
سلیمانی با حضور معاون هماهنگ کننده سپاه پاسداران، مدیرعامل 

و اعضای هیئت مدیره بانک سپه برگزار شد.
 به گزارش  پایگاه اطلاع رسانی بانک سپه، مراسم گرامیداشت 
پنجمین سالگرد شهادت سپهبد شهید حاج قاسم سلیمانی و یادواره 
43 شهید بانک سپه، صبح امروز سه شنبه 11 دی ماه با حضور سردار 
بسیجی محمد‌رضا نقدی معاون هماهنگ‌کننده سپاه پاسداران انقلاب 
اسلامی، دکتر ابراهیمی مدیر‌عامل بانک سپه، اعضای هیئت مدیره و 
مدیران ارشد بانک، جمعی از خانواده معظم شهدا و کارکنان بانک سپه 
برگزار شد.حجت الاسلام والمسلمین دکتر محقق‌نیا عضو هیئت مدیره 
بانک سپه در این مراسم طی سخنانی، گزارشی از اقدامات فرهنگی 
صورت گرفته در بانک سپه ارائه و سپس سردار‌ نقدی معاون هماهنگ 
کننده سپاه پاسداران در سخنانی با اشاره به ابعاد وجودی شخصیت 
شهید حاج قاسم سلیمانی، بر ضرورت مطالعه وصیت‌نامه آن شهید 

بزرگوار به عنوان سیره عملی و چراغ راه تاکید کرد.

 وام 300 میلیونی موسسه ملل
 با حداقل کارمزد
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بررسی آخرین وضعیت طرح احداث 
بیمارستان ۵۴۰ تختخوابی چابهار

زاهدان- غلام نبی براهویی، خبرنگار عصر رسانه :آخرین وضعیت 
طرح احداث بیمارستان ۵۴۰ تختخوابی چابهار مورد بررسی قرار گرفت.

 در پی سفر حمید پورمحمدی معاون رئیس جمهور و رئیس سازمان برنامه 
و بودجه کشور و پیگیری های صورت گرفته درباره طرح احداث بیمارستان 
۵۴۰ تختخوابی چابهار، نشستی به منظور بررسی آخرین وضعیت این پروژه 

و چگونگی فرآیند اجرایی آن  برگزار شد.
گفتنی است؛ در این جلسه رئیس سازمان مدیریت و برنامه ریزی استان، 
سرپرست دانشگاه علوم پزشکی و خدمات بهداشتی درمانی ایرانشهر و 
سرپرست دانشکده علوم پزشکی و خدمات بهداشتی درمانی چابهار حضور 

داشتند.

پرداخت تسهیلات ودیعه مسکن به بیش از 
۵۶۴۸متقاضی سیستان و بلوچستان 

زاهدان- غلام نبی براهویی، خبرنگار عصر رسانه :دبیر شورای شورای 
مسکن استان سیستان و بلوچستان از پرداخت وام ودیعه مسکن برای کمک به 
اجاره بهای بیش از ۵ هزار و۶۴۸ متقاضی سراسر این استان تاکنون خبر داد.

زاهدان غلام نبی براهویی خبرنگار روزنامه عصر رسانه 
مهدی پارسی از تداوم ثبت نام تسهیلات ودیعه مسکن در استان خبر داد و 
گفت: مردم استان می‌توانند به سامانه جامع طرح‌های حمایتی مسکن وزارت 
راه و شهرسازی به آدرس http://saman.mrud.ir مراجعه کرده و ثبت نام کنند.

وی با بیان اینکه تاکنون ۳۵ هزار و ۴۸ نفر از شهروندان استان در سامانه 
جامع طرح‌های حمایتی وزارت راه و شهرسازی برای دریافت ودیعه مسکن 
ثبت نام کردند، اظهار کرد: هشت هزار و ۶۰۹ نفر از ثبت نام کنندگان حائز 
شرایط برای دریافت تسهیلات ودیعه مسکن شدند که تاکنون پنج‌هزار و 

۶۴۸ نفر موفق به دریافت تسهیلات شدند و بقیه نیز در حال انجام است.
دبیر شورای مسکن استان سیستان و بلوچستان سقف تسهیلات کمک 
ودیعه مسکن در زاهدان و سایر نقاط شهری را به‌ترتیب یک‌هزار و ۵۰۰ و 
یک‌هزار میلیون ریال و نیز در مناطق روستایی ۴۰۰ میلیون ریال عنوان 
کرد و گفت: افرادی که متقاضی دریافت تسهیلات ودیعه و اجاره مسکن 

هستند باید دارای اجاره‌نامه و کد رهگیری باشند.

راهیابی دو بازیکن والیبال شهرداری 
شاهرود به تیم شهرداری های کشور

 سمنان-خبرنگارعصررسانه : بازیکنان تیم والیبال شهرداری شاهرود 
به تیم والیبال شهرداری های کشور راه یافتند.

به گزارش روابط عمومی و امور بین الملل شهرداری شاهرود؛ مسابقات 
والیبال مرحله منطقه ای المپیاد فرهنگی ورزشی سردار شهید مهندس 
مهدی باکری،ویژه کارکنان شهرداری های منطقه ۴ کشور به مدت چهار 

روز از تاریخ ۲۱ لغایت ۲۴ آذرماه در شهر مقدس مشهد برگزار شد.

    خبر

بوشهر-خبرنگارعصررسانه : به گفته رئیس 
عملیات مخازن مشترک پارس جنوبی ۱۳ 
پالایشگاه گاز پارس جنوبی در مدار تولید 

قرار دارد.
مسعود زنگنه رئیس عملیات مخازن مشترک 
پارس جنوبی اظهار کرد: ۸ تأسیسات 
ذخیره‌سازی محصولات پارس جنوبی با ظرفیت 
۶۴۰ هزار مترمکعب معادل ۴ میلیون بشکه در 

مدار بهره‌برداری قرار دارد.
وی با اشاره به فعالیت ۸ دستگاه مخزن هر یک 
به ظرفیت ۸۰ هزار مترمکعب افزود: تأسیسات 
مخازن به‌دلیل اینکه کار ذخیره‌سازی انجام 
می‌دهند، بدون هیچ مشکلی می‌تواند صادرات 

انجام و تهدیدات احتمالی را رفع کنند.
رئیس عملیات مخازن مشترک پارس جنوبی 

گفت: تولید روزانه این ۸ مخزن مشترک ۶۷۰ 
هزار بشکه میعانات گازی در روز است که ۵۸۰ 

هزار بشکه آن در تأسیسات راهبری می‌شود.
زنگنه با بیان اینکه برداشت روزانه گاز ایران از 

میدان مشترک پارس جنوبی در خلیج فارس از 
قطر جلوتر است، اضافه کرد: در حال حاضر از 
نظر تولید و برداشت گاز در میدان مشترک پارس 
جنوبی از کشور قطر جلو هستیم و تولید به قوت 

خود ادامه دارد.
وی از فعالیت ۱۳ پالایشگاه گاز در پارس جنوبی 
خبر داد و ادامه داد: در سایت یک مجتمع گاز 
پارس جنوبی در عسلویه ۸ پالایشگاه و سایت 
۲ کنگان تعداد ۵ پالایشگاه گاز تولید و فرآوری 
گاز دارد.غلامرضا فریدونی سرپرست نیروگاه 
برق مجتمع گاز پارس جنوبی نیز گفت: نیروگاه 
یک‌هزار ۵۰۰ مگاواتی برق پارس جنوبی در سال 
۱۳۸۸ راه‌اندازی شد و تأمین برق پالایشگاه پارس 
جنوبی و صنایع پائین‌دستی پتروشیمی‌ها 

محدوده فرودگاه برعهده دارد.

کرج-مهیا حسن آبی،خبرنگارعصررسانه : مریم قهرمانی 
صارم، عضو شورای اسامی شهر کرج، در جلسه کمیسیون 
تلفیق بودجه شهرداری، به تخصیص بودجه‌های غیرضروری برای 
پروژه‌های بزرگراهی اعتراض کرد و از اهمیت تسریع در اتمام 
پروژه‌های زیرساختی به ویژه بزرگراه شهید سلیمانی سخن گفت.

مریم قهرمانی صارم، عضو شورای اسامی شهر کرج، در جلسه 
کمیسیون تلفیق شهرداری کرج که به بررسی لایحه متمم بودجه 
شهرداری اختصاص داشت، به تخصیص بودجه برای پروژه‌های 
بزرگراهی در حال ساخت اعتراض کرد. وی به‌ویژه از ردیف‌های 
مالی با عناوینی همچون »تعمیر و نگهداری بزرگراه‌ها« و »احداث 
ساختمان شرکت بزرگراه« انتقاد کرد و این ردیف‌ها را فاقد اولویت 

و ضروری برای وضعیت فعلی پروژه‌های در حال ساخت دانست.
قهرمانی با تاکید بر اینکه پروژه‌های بزرگراهی موجود در کرج، به ویژه 
بزرگراه شهید سلیمانی، هنوز تکمیل نشده‌اند و نیازمند میلیاردها 
تومان سرمایه‌گذاری برای بهره‌برداری کامل هستند، گفت: تعریف 

چنین ردیف‌هایی در متمم بودجه صرفاً موجب صرف منابع در 
مسیرهایی می‌شود که در نهایت برای شهروندان و بهره‌برداری‌های 

عمومی، سودی نخواهد داشت.
وی افزود: پیمانکاران پروژه‌های بزرگراهی که در حال حاضر مشغول 
کار هستند، هیچ‌گونه مطالبات وصول‌نشده‌ای از شهرداری ندارند 
و تمام صورت‌وضعیت‌ها تایید شده و پرداخت‌های لازم انجام شده 

است. اما در بخش دیگری، شهرداری در دریافت سهم خود از دولت 
برای این پروژه‌ها دچار مشکل است و این موضوع باید هرچه سریع‌تر 

حل شود.
عضو شورای اسلامی شهر کرج با اشاره به اهمیت پروژه‌های بزرگراهی 
برای حل معضل ترافیک کرج، اظهار داشت: اتصال این پروژه‌ها 
به انتهای اتوبان همت، به ویژه بزرگراه شهید سلیمانی، می‌تواند 
ترددهای اتوبانی تهران-کرج را به خارج از شهر کرج هدایت کند. 
این امر به کاهش بار ترافیکی در معابر غربی کرج کمک خواهد کرد و 
از ازدحام ترافیک در داخل شهر جلوگیری می‌کند.قهرمانی همچنین 
از اهمیت تسریع در اتمام این پروژه‌ها برای تسهیل در ترددهای 
شهری و کاهش ترافیک سخن گفت و افزود: ما از مسئولان شهرداری 
و استانداری می‌خواهیم که در وصول مطالبات خود از دولت جدیت 
بیشتری داشته باشند تا پروژه‌ها سریع‌تر تکمیل شوند. این پروژه‌ها 
به عنوان یکی از راه‌های اصلی توسعه و بهبود زیرساخت‌های شهری 

برای کرج، نیازمند توجه ویژه و سرعت در پیشبرد هستند.

اعتراض عضو شورای شهر کرج به تخصیص بودجه اضافی برای پروژه‌های بزرگراهی

رئیس عملیات مخازن مشترک پارس جنوبی :

۱۳ پالایشگاه گاز پارس جنوبی در مدار تولید قرار دارد

زاهدان- غلام نبی براهویی، خبرنگار عصر رسانه :مدیرکل 
نوسازی،توسعه و تجهیز مدارس استان سیستان و بلوچستان از افتتاح 
همزمان پروژه‌های خیری حاج اکبر ابراهیمی در سراسر کشور و بهره‌برداری 
از۱۹ پروژه در قالب ۵۵ کلاس درس استاندارد در این استان خبر داد. 
میثم لک زایی با بیان اینکه این اقدام گامی اساسی در مسیر حذف مدارس 
کانکسی و تأمین فضای ایمن و استاندارد برای دانش‌آموزان مناطق محروم 
استان به شمار می‌رود، اظهار داشت: مراسم افتتاح پروژه‌های خیری حاج 
اکبر ابراهیمی صبح امروز با حضور وزیر آموزش و پرورش، رئیس سازمان 
نوسازی مدارس کشور، خیر محترم حاج اکبر ابراهیمی و مدیران کل 
نوسازی مدارس استان‌ها برگزار شد.  وی افزود: در این مراسم ۲۹۰ پروژه 
خیری در قالب ۳۹۹ کلاس درس در سراسر کشور به بهره‌برداری رسید 
که سهم استان سیستان و بلوچستان از این طرح ۱۹ پروژه با ۵۵ کلاس 
درس و زیربنای ۲,۹۲۳ مترمربع بود و این پروژه‌ها تحولی چشمگیر 
در مسیر توسعه زیرساخت‌های آموزشی و حذف مدارس کانکسی در 
استان به شمار می‌رود.  مدیرکل نوسازی مدارس استان خاطرنشان کرد: 
هم‌اکنون ۱۰ پروژه خیری دیگر نیز در قالب ۱۷ کلاس درس در استان 
در دست اجراست که با تکمیل این پروژه‌ها گام‌های مهمی برای تأمین 
فضای آموزشی استاندارد و ایمن برای دانش‌آموزان مناطق محروم استان 
برداشته خواهد شد.  لک‌زایی با تقدیر از نقش خیرین مدرسه‌ساز به‌ویژه 
حاج اکبر ابراهیمی تصریح کرد: حمایت‌های بی‌دریغ خیرین نیک‌اندیش 
همچون حاج اکبر ابراهیمی پشتوانه‌ای قوی برای تحقق عدالت آموزشی و 
توسعه زیرساخت‌های تحصیلی در استان بوده و امید است این همکاری‌ها 

همچنان ادامه یابد.  

رشت-زهرا رستمی،خبرنگارعصررسانه:فرزندان کارکنان 
شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی منطقه گیلان ، با کشیدن 
نقاشی ، در مسابقه  پویش دو درجه کمتر دمای ساختمانها  

شرکت کردند . 
در این مسابقه که ظهر چهارشنبه ، ۵ دی ماه در سالن کنفرانس 
شرکت و برای گروه سنی ۴ تا ۱۲ سال برگزار شد ؛ ۱۰ نفر از فرزندان 

همکاران ستادی و عملیاتی حضور یافته و نقاشی کشیدند . 
نقاشیهای این مسابقه که در راستای محور فرهنگ بهینه سازی 
مصرف امور بانوان و حمایت از خانواده  اجرا شده ،در نمایشگاهی 
با عنوان  بهینه سازی مصرف  همراه با سایر موارد مرتبط برای 
عموم همکاران رونمایی شده و به اثار برتر نقاشی ،جوایزی اهدا 
خواهد شد .مهدی عاطفی ،معاون فنی و عملیاتی منطقه که به 
اتفاق تعدادی از همکاران از نحوه اجرای مسابقه بازدید کرد ، در 
حاشیه مراسم در خصوص نهادینه سازی فرهنگ بهینه مصرف از 
سنین کودکی تاکید کرده و ضمن تشکر از خانواده ها برای حضور 
فرزندانشان ، آشنا سازی و آگاه سازی کودکان را با مفاهیم مصرف 
درست و مسئولانه، مشارکت ملی برای امنیت انرژی و انسجام 
اجتماعی ،از ضروریات توسعه کشورها دانست و گفت   این مفاهیم 
در همه کشورها با اموزشهای درست و فرهنگ سازی به نسل نو 
که اینده کشور را می سازند    اموزش داده می شود  پویش دو 
درجه کمتر در ایران برای مصرف مسئولانه انرژی آغاز شده است 
و از مردم می‌خواهد تا دمای گرمایش ساختمان‌ها را دو درجه 

سانتی‌گراد کاهش دهند

مشهد-خبرنگارعصررسانه: معاون برنامه‌ریزی شرکت آب 
منطقه‌ای خراسان رضوی می گوید: ۱۱ سد در این استان موقعیت 
گردشگری داشته که در قالب فراخوانی از سوی این شرکت اعلام 

شده، اما تاکنون به سرانجام نرسیده است.
مجتبی برغمدی معاون برنامه‌ریزی شرکت آب منطقه‌ای خراسان 
رضوی با موضوع اجرای »شیوه‌نامه اجرایی فعالیت‌های گردشگری و 
تفریحی در منابع و تاسیسات آبی و پیرامون آنها« برگزار شد، گفت: 
استان خراسان رضوی در فراخوان سد‌هایی که قابلیت گردشگری 
دارند پیشرو بوده به طوری که شرکت آب منطقه‌ای استان نخستین 
طرح گردشگری را در جوار سد درونگر به مسئولان ملی معرفی 

کرده است.
او افزود: با تلاش شرکت آب منطقه‌ای خراسان رضوی از ۱۱ موقعیت 
گردشگری سد‌های استان که معرفی شده بودند، ۲ سد »درونگر« و 
»فریمان« به عنوان طرح سرمایه‌گذاری در استان معرفی شدند که 
دارای قرارداد هستند و الزاماتی که از طریق دستورالعمل نظارت 
کیفی سازمان برنامه و بودجه لحاظ شده، پس از کارشناسی‌های 

لازم رعایت شده است.

بهره‌برداری همزمان از پروژه‌های خیری 
حاج اکبر ابراهیمی در کشور 

 فرزندان همکاران نفت گیلان و پویش 
 دو درجه کمتر" 

 ۱۱ سد در خراسان‌رضوی قابلیت
گردشگری دارد

      سرزمین من

مدیرعامل آبفای گیلان تاکید کرد : 

 لزوم رعایت طرح جامع شهری
 در ساخت و سازهای مسكونی 

رشت-زهرا رستمی،خبرنگار عصررسانه: 
علیرضا غیاثی رئیس هیأت مدیره و مدیرعامل آبفای 
گیلان در نشست با مهیار سماکچی رئیس کمیسیون 
عمران، حمل و نقل و ترافیک شورای شهر رشت به 
بررسی مشکلات فاضلاب این شهرستان و اقدامات 

انجام شده پرداخت.
مدیرعامل آبفای گیلان با اشاره به همکاری و تعامل 
شورای شهر رشت و شهرداری با این شرکت درخصوص صدور مجوز اجرای پروژه ها اظهار داشت: در 
استان گیلان ساخت و سازها بدون در نظر گرفتن زیرساخت های مناسب انجام می شود و لزوم اجرای 
طرح جامع شهری در ساخت و سازها بسیار حائز اهمیت است.وی با تأکید بر اینکه ایجاد کارگروه 
زیربنایی استان به منظور بررسی درخواست ها برای صدور مجوز ساخت و سازها ضروری است تصریح 
کرد: شورا بعنوان متولی و مطالبه گر خواسته های مردمی با پیگیری این موضوع می تواند یاریگر دستگاه 
های اجرایی برای اجرای طرح مدیریت جامع شهری باشد.سپس مهیار سماکچی رئیس کمیسیون 
عمران، حمل و نقل و ترافیک شورای شهر رشت با تأکید بر اینکه مطالبه گری حقوق شهروندی از 
وظایف این شوراست خواستار پیگیری وضعیت فاضلاب در مناطق محروم و حاشیه شهر شد.وی با 
اذعان بر اینکه عدم تخصیص اعتبارات مورد نیاز و عدم رعایت اصول زیربنایی در ساخت و سازها باتوجه 
به اختلاف سطح معابر با املاک مسکونی موجب کاهش سرعت روند اجرای پروژه ها رئیس کمیسیون 
عمران، حمل و نقل و ترافیک شورای شهر رشت ست تصریح کرد: با پیگیری نمایندگان محترم مردم 
در مجلس شورای اسلامی این مهم نیز به انجام خواهد رسید.رئیس کمیسیون عمران، حمل و نقل و 
ترافیک شورای شهر رشت با اشاره به مشکلات کوچه سالمه اظهار داشت: با همکاری مسئولین شهری 
مشکلات مرتفع خواهد شد و جهت پیگیری تخصیص اعتبارات مورد نیاز برای اجرای پروژه های جمع 

آوری و دفع بهداشتی فاضلاب حاشیه شهر قول مساعد داد.

 معاون فرهنگی و اجتماعی وزارت کار:

کارگری  ورزش  فضاهای   توسعه 
از اولویت‌های وزارت کار است

سنندج- سارافیضی،خبرنگارعصررسانه : 
معاون فرهنگی و اجتماعی وزارت کار، تعاون و رفاه 
اجتماعی گفت: توسعه فضاهای ورزش کارگری از 
اولویت‌های وزارت کار و از مطالبات کارگران است.

یضی  محمد چکشیان در بازدید مشترک با مدیرکل کار 
کردستان از مجموعه فرهنگی ورزشی بهاران سنندج، 
با بیان اینکه از نزدیک شاهد اثرگذاری مجموعه‌های 
فرهنگی ورزشی کارگری در راستای ارتقا وضعیت رفاهی، انگیزشی و سلامت کارگران هستیم، اظهار 
کرد: بهره‌برداری از استخر مجموعه فرهنگی ورزشی کارگران بهاران سنندج، کمک بزرگی به دولت در 

خدمت رسانی به جامعه بزرگ کارگران کشور خواهد بود.
چکشیان بر ضرورت تلاش شبانه‌روزی برای بهره‌برداری از استخر این مجموعه ورزشی کارگری تاکید 
کرد و گفت: امیدواریم با راه‌اندازی این مجموعه کارگری، زمینه خدمت‌رسانی روزافزون برای کارگران 

کردستانی فراهم شود.
مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی کردستان نیز اهمیت دادن به ورزش کارگران را امری مهم و توسعه 
فضاهای ورزش کارگری را از اولویت‌های کاری وزارت کار دانست و افزود: ساخت و تکمیل مجموعه 
فرهنگی ورزشی کارگران بهاران سنندج از مهمترین مطالبات مردم به ویژه کارگران این شهرستان است 
چرا که ایجاد مجموعه وسیع ورزشی می‌تواند فرصت مناسبی برای غنی‌سازی اوقات فراغت جوانان و 

کارگران و خانواده‌های آنان باشد.
پیشکاری با بیان اینکه با توجه به وجود ظرفیت‌ها و استعدادهای خوبی که در رشته‌های مختلف ورزشی 
جامعه کارگری استان وجود دارد نیاز است تا با مدیریت و برنامه‌ریزی مناسب و همت همه مدیران استان 
و مدیران ارشد کشور، استراحتگاه و استخر مجموعه فرهنگی ورزشی کارگران بهاران سنندج در اسرع 

 آگهی قانون تعیین تکلیف اراضی و   ساختمانهای  فاقد سند رسمیوقت به بهره برداری رسیده و در خدمت جامعه بزرگ کار و تلاش استان قرار گیرد.
 شهرستان دورود سری )۲۱۳( جمعی

نظر به دستور مواد۱ و ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی املاک متقاضیانی که در هیات موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد 
ثبتی دورود مورد رسیدگی و تصرفات مالکانه و بلا معارض آنان محرز و  رای لازم صادر 
گردیده  جهت اطلاع عموم به شرح ذیل در  دو نوبت  آگهی می گردد. در صورتی که 
هرکس نسبت به صدور سند مالکیت بنام متقاضیان اعتراض داشته باشد می تواند از 
تاریخ  انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را کتباً به اداره ثبت اسناد و املاک 
محل تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یکماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست 
خود را به مراجع محترم قضایی تقدیم و گواهی تقدیم دادخواست را به اداره ثبت محل 
تحویل نماید. در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض گواهی 
تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند. 
مالکیت می نماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست. تاریخ 

انتشار نوبت اول :  ۱۴۰۳/۰۹/2۸نوبت دوم: ۱۴۰۳/۱۰/۱۳
۱- تقاضای نورانه ساکی فرزند غلامرضا نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی 
آبی زاره بمساحت ۷۴۳/22  متر مربع مجزی شده از پلاک شماره )۱۴۶( فرعی  از 
۱۰۴ اصلی واقع در بخش ۴۰ خروجی از مالکیت مالک اولیه حسین جاوند فرزند اکبر(
2-تقاضای شهریار قائد رحمتی فرزند حسینعلی نسبت به ششدانگ یک قطعه باغ 
بمساحت 2۹۹۶/۳۸ متر مربع مجزی شده از پلاک شماره ۶۷ فرعی از ۷۰ اصلی واقع 
در بخش )۴( خروجی از مالکیت مالک اولیه محسن و حفیظ اله و عزیز آله و جهانگیر 

شهرت همگی بلبلوند
۳-تقاضای سعید ساکی  فرزند حبیب الله نسبت به سه دانگ مشاع از ششدانگ یک 
قطعه زمین مزروعی به مساحت ۸۰۶۴/۵۸  متر مربع مجزی شده از پلاک شماره 
۵۳۹ فرعی از ۴۸  اصلی واقع در بخش ۴ خروجی از مالکیت مالک اولیه زهرا فولادوند 

فرزند عزیزاله
۴-تقاضای مرتضی ساکی، فرزند علی حسین نسبت به سه دانگ مشاع از ششدانگ 
یک قطعه زمین مزروعی به مساحت  ۸۰۶۴/۵۸ متر مربع مجزی شده از پلاک شماره 
۵۳۹ ، فرعی از ۴۸ اصلی واقع در بخش )۴( خروجی از مالکیت مالک اولیه در هرا 

فولادوند فرزند عزیزانه
۵- تقاضای اصغر یاراحمدی فرزند هاشم نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی 
آبی زاره بمساحت ۴۰۳۰/۹۵ متر مربع مجزی شده از پلاک شماره ۹۸۱ فرعی از ۵  
اصلی واقع در بخش ۴ خروجی از مالکیت مالک اولیه محمد طاهروند فرزند محمد 

اسماعیل
۶-تقاضای اصغر یاراحمدی فرزند هاشم نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی  
آبی زار بمساحت ۹۷۱۷/۸۸ متر مربع مجزی شده از پلاک شماره ۹۸2  فرعی از ۵۰ 
اصلی واقع در بخش ۴ خروجی از مالکیت مالک اولیه محمد و رضا طاهروند فرزندان 

محمد اسماعیل
۷- تقاضای مهدی یاراحمدی فرزند محمد علی نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین 
مزروعی ابی زار بمساحت ۱۰۶۷۵  مقدار 2۷۰۷ متر مربع در حریم تاسیسانی اداره راه قرار 
دارد ۹ متر مربع مجزی شده از پلاک شماره 2۱2، فرعی از ۱۰۰  اصلی واقع در بخش ۴  

خروجی از مالکیت مالک اولیه مهدی یاراحمدی فرزند محمد 
۸- تقاضای مهدی یاراحمدی فرزند محمد علی نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین 
بمساحت ۱۳2۱2 )مقدار ۳۴۶۳ متر مربع از مورد تقاضا در حریم تاسیساتی اداره راه 
قرار دارد متر مربع مجزی شده از پلاک شماره 2۱۳  فرعی از ۱۰۰ اصلی واقع در بخش 
)۴ ( خروجی از مالکیت مالک اولیه مقدار ۷۷۸۵ متر مربع از مالکیت علی محمد لشنی  

و مابقی از مالکیت رضا ساکی
۹- تقاضای هادی قائد رحمتی فرزند عزت اله نسبت به ششدانگ یک ساختمان با 
کاربری آموزشی بمساحت ۷2۰/2۸ متر مربع مجزی شده از پلاک شماره ۶۵۵۸ فرعی 
از ۱۱۷  اصلی واقع در بخش )۴( خروجی از مالکیت مالک اولیه سهم الارث افراسیاب 

پیامنی از مالکیت عباسعلی پیامنی
۱۰- تقاضای هادی قائد رحمتی فرزند عزت اله نسبت به ششدانگ یک باب ساختمان با 
کاربری آموزشی بمساحت  ۱۶۶/۳۰ متر مربع مجزی شده از پلاک شماره ۶۵۵۹  فرعی  
از ۱۱۷  اصلی واقع در بخش ۴ خروجی از مالکیت مالک اولیه  و سهم الارث  حسن و 

غلامرضا پیامنی  از مالکیت امیر قلی  و حیدر پیامنی
شناسه آگهی ۱۸۴۸۴۱۸

تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۰۹/2۹ تاریخ انتشار نوبت دوم:۱۴۰۳/۱۰/۱۴
مصطفى امان اله بهاروندی
رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان دورود

مفقود شده 
برگ سبز پراید مدل ۹۶ به شماره موتور m۱۳۵۹۷22۳۶ و شماره 
شاسی nas۴۱۱۱۰۰h۱۰۵۳۸۷2 و شماره پلاک۹۳۹ب۹۱ ایران 2۰ 

به نام فرزانه دهقانی مفقود و از درجه اعتبار ساقط است.

 آگهی قانون تعیین تکلیف اراضی و   ساختمانهای  فاقد سند رسمی
 شهرستان دورود سری )۲۱۳( جمعی

نظر به دستور مواد۱ و ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی املاک متقاضیانی که در هیات موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد 
ثبتی دورود مورد رسیدگی و تصرفات مالکانه و بلا معارض آنان محرز و  رای لازم صادر 
گردیده  جهت اطلاع عموم به شرح ذیل در  دو نوبت  آگهی می گردد. در صورتی که 
هرکس نسبت به صدور سند مالکیت بنام متقاضیان اعتراض داشته باشد می تواند از 
تاریخ  انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را کتباً به اداره ثبت اسناد و املاک 
محل تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یکماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست 
خود را به مراجع محترم قضایی تقدیم و گواهی تقدیم دادخواست را به اداره ثبت محل 
تحویل نماید. در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض گواهی 
تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند. 
مالکیت می نماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست. تاریخ 

انتشار نوبت اول :  ۱۴۰۳/۰۹/2۸نوبت دوم: ۱۴۰۳/۱۰/۱۳
۱- تقاضای نورانه ساکی فرزند غلامرضا نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی 
آبی زاره بمساحت ۷۴۳/22  متر مربع مجزی شده از پلاک شماره )۱۴۶( فرعی  از 
۱۰۴ اصلی واقع در بخش ۴۰ خروجی از مالکیت مالک اولیه حسین جاوند فرزند اکبر(
2-تقاضای شهریار قائد رحمتی فرزند حسینعلی نسبت به ششدانگ یک قطعه باغ 
بمساحت 2۹۹۶/۳۸ متر مربع مجزی شده از پلاک شماره ۶۷ فرعی از ۷۰ اصلی واقع 
در بخش )۴( خروجی از مالکیت مالک اولیه محسن و حفیظ اله و عزیز آله و جهانگیر 

شهرت همگی بلبلوند
۳-تقاضای سعید ساکی  فرزند حبیب الله نسبت به سه دانگ مشاع از ششدانگ یک 
قطعه زمین مزروعی به مساحت ۸۰۶۴/۵۸  متر مربع مجزی شده از پلاک شماره 
۵۳۹ فرعی از ۴۸  اصلی واقع در بخش ۴ خروجی از مالکیت مالک اولیه زهرا فولادوند 

فرزند عزیزاله
۴-تقاضای مرتضی ساکی، فرزند علی حسین نسبت به سه دانگ مشاع از ششدانگ 
یک قطعه زمین مزروعی به مساحت  ۸۰۶۴/۵۸ متر مربع مجزی شده از پلاک شماره 
۵۳۹ ، فرعی از ۴۸ اصلی واقع در بخش )۴( خروجی از مالکیت مالک اولیه در هرا 

فولادوند فرزند عزیزانه
۵- تقاضای اصغر یاراحمدی فرزند هاشم نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی 
آبی زاره بمساحت ۴۰۳۰/۹۵ متر مربع مجزی شده از پلاک شماره ۹۸۱ فرعی از ۵  
اصلی واقع در بخش ۴ خروجی از مالکیت مالک اولیه محمد طاهروند فرزند محمد 

اسماعیل
۶-تقاضای اصغر یاراحمدی فرزند هاشم نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی  
آبی زار بمساحت ۹۷۱۷/۸۸ متر مربع مجزی شده از پلاک شماره ۹۸2  فرعی از ۵۰ 
اصلی واقع در بخش ۴ خروجی از مالکیت مالک اولیه محمد و رضا طاهروند فرزندان 

محمد اسماعیل
۷- تقاضای مهدی یاراحمدی فرزند محمد علی نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین 
مزروعی ابی زار بمساحت ۱۰۶۷۵  مقدار 2۷۰۷ متر مربع در حریم تاسیسانی اداره راه قرار 
دارد ۹ متر مربع مجزی شده از پلاک شماره 2۱2، فرعی از ۱۰۰  اصلی واقع در بخش ۴  

خروجی از مالکیت مالک اولیه مهدی یاراحمدی فرزند محمد 
۸- تقاضای مهدی یاراحمدی فرزند محمد علی نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین 
بمساحت ۱۳2۱2 )مقدار ۳۴۶۳ متر مربع از مورد تقاضا در حریم تاسیساتی اداره راه 
قرار دارد متر مربع مجزی شده از پلاک شماره 2۱۳  فرعی از ۱۰۰ اصلی واقع در بخش 
)۴ ( خروجی از مالکیت مالک اولیه مقدار ۷۷۸۵ متر مربع از مالکیت علی محمد لشنی  

و مابقی از مالکیت رضا ساکی
۹- تقاضای هادی قائد رحمتی فرزند عزت اله نسبت به ششدانگ یک ساختمان با 
کاربری آموزشی بمساحت ۷2۰/2۸ متر مربع مجزی شده از پلاک شماره ۶۵۵۸ فرعی 
از ۱۱۷  اصلی واقع در بخش )۴( خروجی از مالکیت مالک اولیه سهم الارث افراسیاب 

پیامنی از مالکیت عباسعلی پیامنی
۱۰- تقاضای هادی قائد رحمتی فرزند عزت اله نسبت به ششدانگ یک باب ساختمان با 
کاربری آموزشی بمساحت  ۱۶۶/۳۰ متر مربع مجزی شده از پلاک شماره ۶۵۵۹  فرعی  
از ۱۱۷  اصلی واقع در بخش ۴ خروجی از مالکیت مالک اولیه  و سهم الارث  حسن و 

غلامرضا پیامنی  از مالکیت امیر قلی  و حیدر پیامنی
شناسه آگهی ۱۸۴۸۴۱۸

تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۰۹/2۹ تاریخ انتشار نوبت دوم:۱۴۰۳/۱۰/۱۴
مصطفى امان اله بهاروندی
رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان دورود

مفقود شده 
برگ سبز پراید مدل ۹۶ به شماره موتور m۱۳۵۹۷22۳۶ و شماره 
شاسی nas۴۱۱۱۰۰h۱۰۵۳۸۷2 و شماره پلاک۹۳۹ب۹۱ ایران 2۰ 

به نام فرزانه دهقانی مفقود و از درجه اعتبار ساقط است.
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رئیس سازمان ملی پرورش استعدادهای درخشان، درباره 
وعده‌های موسسه‌های غیرمجاز برای اعزام دانش‌آموزان به 

مسابقات جهانی هشدار داد.
 الهام یاوری‌ گفت: اعزام بدون مجوز دانش‌آموزان به مسابقات 
جهانی ممنوع است و خانواده‌ها فریب وعده‌های موسسه‌های 

غیرمجاز را نخورند.
وی گفت: موسسه‌های غیرمجاز با سوء‌استفاده و دریافت مبالغی 
هنگفت از خانواده‌ها، دانش‌آموزان را بدون مجوز به مسابقات 

جهانی اعزام می‌کنند که در این بین نشان‌ها و دیپلم‌های نیز به 
دانش‌آموزان اعطا می‌شود که هیچ ارزش علمی در کشور و حتی 
خارج از کشور نیز ندارد.رئیس سازمان ملی پرورش استعدادهای 
درخشان افزود: از خانواده دانش‌آموزان خواهش می‌شود قبل از 
اینکه هزینه‌ای شود و ذهن دانش‌آموز درگیر این مسائل شود و 
انتظارات غلطی هم در دانش‌آموز ایجاد کنند، در ابتدا اعتبارسنجی 
شود که این مسابقات معتبر است یا خیر. مرجع اعتبارسنجی هم، 

بنیاد نخبگان و بعد از آن باشگاه دانش‌پژوهان جوان است.

اعزام بدون‌مجوز دانش‌آموزان به مسابقات‌جهانی ممنوع

      اینفوگرافی

      خبر

 معاون فرهنگی و اجتماعی پلیس با اشاره به ارسال لایحه افزایش مدت 
اعتبار گذرنامه در مجلس، گفت: یکی از اقداماتی که مجموعه فراجا 
از ۳ الی ۴ سال گذشته پیشنهاد و دنبال کرده است، موضوع افزایش 

اعتبار گذرنامه از ۵ سال به ۱۰ سال است.
 سردار سعید منتظرالمهدی به ایجاد تحول و دگردیسی در فرایند تهیه 
گذرنامه و همچنین تاکید بر همسویی با قواعد بین‌الملل در راستای ۱۰ 
ساله شدن اعتبار گذرنامه‌ها اشاره کرد و افزود: مرتفع کردن مشکلات 
عدم تطابق اعتبار ویزا و گذرنامه، صرفه‌جویی در وقت و هزینه‌های 

شهروندان و دولت از جمله مزایای این طرح است.
به گفته وی با تصویب و اجرایی شدن این طرح، کاهش درخواست 
صدور و اخذ گذرنامه را خواهیم داشت که موجب تمرکز بیشتر پلیس بر 
استانداردها و افزایش کیفیت خدمات‌دهی فراجا به متقاضیان می‌شود.

منتظرالمهدی افزود: پس از ارائه پیشنهاد پلیس در ستاد گذرنامه، 
تصمیم‌گیری و توافق حاصل و لایحه مذکور با تایید هیات وزیران 
در دولت به مجلس ارسال شد تا در صحن علنی مجلس بررسی و 

عملیاتی شود؛ از مجلس ‌محترم درخواست می‌شود در راستای رفاه 
حال شهروندان و حفظ سرمایه‌های ملی کشور در تصویب این طرح 
تسریع کند.وی با اعلام این که پلیس با همکاری ستاد گذرنامه و 
سازمان های هم ارز در تلاش برای تولید سِــری جدید گذرنامه‌های 
پلی‌کربنات به منظور کاهش جعل و همچنین افزایش دوام آن است، 
گفت: تمامی موارد یاد شده در راستای کنترل آسان و بیومتریک در 

مرزها صورت گرفته است.
سخنگوی فراجا با اعلام این که در حال حاضر نیمی از اقدامات زیرساختی 
از سوی پلیس انجام شده و مابقی نیز در حال اجرا می‌باشد، گفت: لازمه 
افزایش این اعتبار ۱۰ ساله، افزایش تعداد صفحات گذرنامه از ۳۲ به 
۴۸ الی ۶۸ صفحه است که در راستای کاهش هزینه‌ها و مراجعات 
شهروندان به مراکز مربوطه صورت می‌پذیرد.بر اساس گزارش، افزایش 
مدت اعتبار گذرنامه به ۱۰ سال فقط برای افراد بالای ۱۵ سال است 
و با توجه به تغییر سریع چهره، افراد زیر ۱۵ سال همچنان بایستی از 

گذرنامه‌هایی با اعتبار ۵ ساله استفاده کنند.

 

 یک پژوهشگر حوزه حیات جنین با اشاره به اینکه سالانه ۵۰۰ 
هزار سقط جنین در کشور انجام می‌شود، وقوع این تعداد سقط را 
قابل تامل دانست و گفت: اکنون مباحث مربوط به حقوق زنان و 
حیات جنین در بسیاری از کشورها به یک موضوع داغ اجتماعی 

تبدیل شده است.
 حجت حاجی کاظم در نشست‌ ایران جوان درباره موضوع حمایت 
در مقابل سقط عمدی اظهار داشت: در بحث حفظ حیات جنین 
جمع بندی، تک تک جنین ها مهم هستند و نکته قابل تامل این 
است که مردان در این موضوع نقش مهمی دارند و باید وظایفشان 
را نسبت به خانواده انجام دهند و موضوع سقط جنین صرفاً موضوع 

زنانه دیده نشود.
وی با بیان اینکه در سال ۱۹۷۳ دیوان عالی آمریکا رایی صادر کرد 
مبنی بر اینکه سقط عمدی جنین حق زن بر حریم خصوصی خودش 
ذیل متمم ۱۴ قانون اساسی آمریکاست، گفت: در کشورهای غربی 
از آنجا که موج اول فمینیسم با حضور سیاسی زنان شروع شد، 
تسهیل قتل جنین به این معنا بود که نمی خواستند کسی جلوی 
زنان را بگیرد و به آنها بگوید که کارشان غلط و اشتباه است که 
برخی از این موضوع به انقلاب جنسی یاد می کنند و انگیزه ای 
بود تا ممنوعیت‌ها را بردارند.پژوهشگر حوزه حیات جنین با تاکید 
بر اینکه در گذشته ممنوعیت ها در عموم کشورهای جهان وجود 
داشته است؛ به پژوهش‌های منتشر شده توسط موسسه گالوپ 
اشاره کرد و افزود: ۲۱ درصد از آمریکایی‌ها خود را فاقد هویت 
دینی می‌دانند و از میان این افراد، ۱.۵ نفر معتقدند که سقط جنین 

اخلاقاً نادرست است، این آمار نشان‌دهنده این است که حتی افرادی 
که هیچ هویت دینی ندارند، به مسئله اخلاقی سقط جنین توجه 
دارند.حاجی کاظم ادامه داد: ۳۲ درصد از آمریکایی‌هایی که به 
ندرت به خدمات مذهبی مرتبط هستند، نیز این عمل را اخلاقاً 
نادرست می‌دانند و ۷۵ درصد از افرادی که حداقل یک بار به کلیسا 
رفته‌اند، همین نظر را دارند و این آمارها نشان می‌دهد که دینداری 
تأثیر مستقیمی بر نگرش‌ها نسبت به حفاظت از جان جنین دارد.

وی با اشاره به تأثیرات فرهنگی و اجتماعی موضوع در جوامع مختلف 
گفت: اتفاقات تاریخی مانند رأی دیوان عالی آمریکا در سال ۱۹۷۳ 
که حق سقط جنین را به رسمیت شناخت، نشان‌دهنده تغییرات 
عمیق در نگرش‌ها نسبت به حیات جنین است، این رأی نه‌تنها در 
آمریکا بلکه در سایر کشورها نیز تأثیرات گسترده‌ای داشته و باعث 
شده که مباحث مربوط به حقوق زنان و حیات جنین به یک موضوع 
داغ اجتماعی تبدیل شود.پژوهشگر حوزه حیات جنین بوی تأکید 
کرد: این تغییرات باید در کشور ما نیز مورد بررسی قرار گیرد تا 

بتوانیم به درک بهتری از ابعاد این مسئله دست یابیم.
حاجی کاظم به ابطال رأی ۱۹۷۳ در سال ۲۰۲۲ اشاره کرد 
و گفت: این موضوع نشان‌دهنده یک بازگشت به اصول اولیه و 
اهمیت حفاظت از جان جنین‌هاست.وی خاطرنشان کرد: این ابطال 
به معنای ممنوعیت کامل سقط جنین نیست، بلکه نشان‌دهنده 
کاهش تسهیلاتی است که در گذشته برای سقط جنین فراهم بود، 
این تغییرات نشان‌دهنده یک تحول اجتماعی است که نیازمند 

توجه و پیگیری بیشتر است.

می‌شود انجام  کشور  در  سقط  هزار  می‌شود  انجام  کشور  در  سقط  هزار   ۵۰۰۵۰۰ سالانه سالانه 

      خبر

 رئیس سازمان غذا و دارو گفت: اصلاح قیمت داروهای زیان‌ده و 
یا با حاشیه سود بسیار پایین که شرکت‌ها آنها را از چرخه تولید 

کنار گذاشته بودند، شروع شده است.
 مهدی پیرصالحی در جلسه هم اندیشی دبیران کلان مناطق 
دهگانه کشور با اشاره به تاثیر تحریم ها در وضعیت کشور اظهار کرد: 
در دوران جنگ تحمیلی و تحریم‌هایی که پشت سر گذاشته‌ایم 
هرگز فشارها تا این حد سنگین نبوده است و کمبود منابع ریالی 

و تورم عوارض زیادی را ایجاد کرده است.
وی افزود: کمبود نقدینگی و بدهی باعث شده است که پول در 
زنجیره دارو و تجهیزات جریان نداشته باشد و امروز کارخانه 
داروسازی نتوانند پولی که برای تامین ماده اولیه لازم دارند، تامین 
کنند؛ بنابراین حتی پس از تخصیص ارز به دلیل مشکلات نقدینگی 
توانایی خرید این ارز را ندارند و آن ارز از دست می‌رود، بسیاری 
از کمبودهای دارویی که با آن دچار هستیم ناشی از این مشکل 
است که شرکت‌ها به همین دلیل یا نمی‌توانند ماده اولیه، مواد 

بسته‌بندی و ...تهیه کنند و با مشکلات این چنینی مواجه هستند.
معاون وزیر بهداشت تصریح کرد: در تجهیزات پزشکی تا الان یک 
میلیارد دلار ارز با نرخ ۴۲۰۰ تومانی برای شرکت‌ها تامین کرده‌ایم 
و از لحاظ نقدینگی کمک شده است تا شرکت‌ها راحت‌تر بتوانند ارز 
مورد نیاز خود را بخرند اما این ارز در سال آینده به احتمال خیلی 
زیاد حذف و به ارز توافقی تغییر خواهد کرد.وی با تاکید بر لزوم 
هزینه کرد بودجه دارو و تجهیزات پزشکی در ردیف تعریف شده 
در دانشگاه های علوم پزشکی عنوان کرد: هزینه دارو و تجهیزات 
باید در این حوزه مصرف شود در غیر این صورت، عملًا زنجیره 

تامین دارو و تجهیزات بیمارستانی با اختلال مواجه خواهد شد.
پیرصالحی تصریح کرد: سه دلیل اصلی کمبودهای دارویی به 
ترتیب مشکلات تامین نقدینگی، قیمت دارو و تامین ارز است؛ 
در حوزه تامین نقدینگی دارو با همکاری سازمان برنامه بودجه و 
بانک مرکزی و سایر نهادها در تلاش هستیم و اقداماتی صورت 

گرفته است.

رئیس سازمان غذا و دارو خبر داد:

آغاز اصلاح قیمت داروهای زیان‌ده/سه مشکل اصلی تامین دارو

معاون فرهنگی و اجتماعی پلیس اعلام کرد:

آمادگی پلیس برای افزایش مدت اعتبار گذرنامه

اجتماعی

رئیس کمیته محیط زیست کمیسیون کشاورزی 
و محیط‌زیست مجلس با تاکید براینکه یکی از 
وظایف اصلی مجلس نظارت بر حسن انجام اجرای 
قانون است، از آغاز بررسی ترک فعل دستگاه‌ها 
و مسوولانی که قانون هوای پاک را اجرا نکرده‌اند 

خبر داد.
 سمیه رفیعی   در حاشیه برگزاری جلسه بررسی 
عملکرد دستگاه‌های اجرایی در اجرای قانون 
هوای پاک در مجلس افزود: یکی از وظایف اصلی 
مجلس نظارت بر حسن انجام اجرای قانون است، 
در این راستا و با توجه به درخواست‌های مردمی، 
کمیسیون موضوع بررسی عملکرد دستگاه‌های 
اجرایی را در اجرای قانون هوای پاک با تمامی 
مجریان مورد بررسی قرار داد.وی افزود: در این 
جلسه به صراحت از تمامی مسوولان دستگاه‌های 
اجرایی پرسیده شد که آیا تکالیفی که قانونگذار 
برعهده شما گذاشته قابل انجام بوده است که 
همگی اعلام کردند امکان اجرای قانون را داشته‌اند، 
در عین حال به دستگاه‌ها اعلام شده است که اگر 
مشکلی در اجرای قانون دارند مراتب را در لایحه‌ای 
به مجلس ارایه کنند.رئیس کمیته محیط زیست 
کمیسیون کشاورزی و محیط زیست مجلس با 
اشاره به گزارش‌های ارایه شده توسط دستگاه‌های 
اجرایی و گزارش دیوان محاسبات درخصوص 

صحت‌سنجی آنها گفت: به این نتیجه رسیدیم 
که اراده جمعی توسط دستگاه‌های مسوول برای 
اجرای قانون هوای پاک وجود نداشته است لذا 
مجلس در راستای نقش نظارتی خود و اجرای 
قانون هوای پاک و احقاق حقوق حقه شهروندان 
برای دستیابی به هوایی سالم موضوع ترک فعل 
مسوولان متخلف را در دستور کار قرار داده است.

وی گفت: از ۲۳ دستگاهی که در قانون هوای پاک 
مسوولیت مستقیم دارند اثربخشی ۱۱ دستگاه از 
بقیه بیشتر است که عملا اکثریت آنها در کوتاهی‌ها 

اجرای قانون مشارکت داشته‌اند.
رئیس کمیته محیط زیست کمیسیون کشاورزی و 
محیط زیست مجلس گفت: در این راستا به تمامی 
دستگاه‌های اجرایی تا روز شنبه ۱۵ دی مهلت 
داده شده است گزارش های نهایی عملکرد خود 
را ارایه کنند و روز یکشنبه هفته آینده )۱۶ دی( 
پس از جمع بندی و صحت‌سنجی و طب مراحل 
قانونی، متخلفان به دستگاه قضایی برای برخورد 

معرفی خواهند شد.
وی با اشاره به وضعیت آلودگی هوای کشور گفت: 

اعداد و ارقام کشته شدگان آلودگی هوا که توسط 
وزارت بهداشت اعلام می‌شود تنها مربوط به 
آلاینده ذرات معلق است اگر سایر آلاینده‌های 
معیار را سنجش کنند این اعداد خیلی بیشتر 
خواهد بود.رئیس کمیته محیط زیست کمیسیون 
کشاورزی و محیط زیست مجلس به مصرف مازوت 
در کشور اشاره کرد و گفت: در ۶ ماهه امسال به 
اندازه تمام سال ۱۴۰۲ مازوت در کشور مصرف 
شده است.سابقه قانون گذاری در زمینه آلودگی 
هوا در ایران به سال ۱۳۵۴ برمی‌گردد و از آن 
زمان تاکنون بیش از ۴۰ قانون و آیین نامه در 
مورد آلودگی هوا توسط مراجع مختلف به تصویب 
رسیده است. آخرین قانون جامع در زمینه آلودگی 
هوا، قانون هوای پاک است که در سال ۱۳۹۶ 
به تصویب مجلس شورای اسامی رسید؛ این 
قانون شامل ۳۴ ماده و ۲۹ تبصره و آیین نامه 
فنی است که شامل مجموعه راهکارهای کاهش 
و کنترل آلودگی هوا توسط منابع است.طبق قانون 
هوای پاک،۲۳ دستگاه در اجرای این قانون دارای 
تکالیف اجرایی و نظارتی هستند و سازمان حفاظت 
محیط زیست و بازرسی کل کشور نیز براساس 
تکلیف قانونی خود وظیفه نظارت بر حسن اجرای 
امور و اجرای صحیح قوانین و بررسی عملکرد 

دستگاه‌های اجرایی را برعهده دارند. 

رئیس کمیته محیط زیست کمیسیون کشاورزی و محیط‌زیست مجلس:    سرمقاله

بررسی ترک فعل دستگاه‌ها در اجرای قانون هوای پاک کلید خورد  سیاسی‌کاری و بی توجهی به منافع مردم
ادامه از صفحه نخست... � 

 این در حالی است که همین گروه در دولت قبل، ریش و قیچی را در 
دست داشتند و کاری از پیش نبردند. وعده مهم و کلیدی ساخت یک 
میلیون واحد مسکونی در سال کاملا به محاق رفته، نرخ ارز به شکل 
کاملا بی‌سامانی افزایش یافته و اقدام اصلاحی آنها در سال ۱۴۰۱ 
موجب شد مردم متحمل تورم بالای ۵۰ درصد شوند و سفره‌هایشان 
به شدت کوچک شود. با این وجود سیاست همچنان به جای منافع 
ملی نشسته است و رادیکال‌ها قصد باز ایستادن ندارند.آنها به گونه‌ای 
عمل خواهند کرد که در نهایت امید مردم و دولت را برای تغییر به 
صفر برسانند. با این حال باید یکبار دیگر این نکته را گوشزد کرد که 
ادامه این مسیر و مایوس کردن مردم از تغییر برای همه هزینه‌زا و 
مشکل ساز خواهد بود. نباید بر شاخه نشست و بن برید، چرا که همه 
کسانی که امروز مدعی بهتر بودن در اداره کشور هستند در مراحلی 

مناصبی را به دست گرفته‌اند و خود را آزموده‌اند.

شرکت‌های صندوق بازنشستگی ملزم به ثبت 
صورت‌های مالی خود در کدال شدند

مدیرعامل صندوق بازنشستگی کشوری گفت: همه شرکت‌های صندوق، 
چه بورسی و چه غیر بورسی، باید هر ۶ ماه صورت های مالی را در سامانه 

کدال ثبت کنند.  
حجت میرزایی در جلسه معارفه »علی پناهی« معاونت سرمایه‌گذاری و امور 
اقتصادی و قدردانی از »مصطفی فروتن« معاون پیشین این حوزه با تاکید 
بر اینکه در شرایط خاصی از نظر اقتصادی قرار داریم و معاونت اقتصادی 
صندوق وظایف سنگینی برعهده دارد، تاکید کرد: معاونت اقتصادی و سرمایه 
گذاری در دوره جدید باید از همه ابزارهای نظارتی خود استفاده کند.میرزایی 
با تشریح وظایف و سیاست های سه گانه معاونت سرمایه‌گذاری و امور 
اقتصادی صندوق گفت: وظیفه این معاونت، پاسخگو کردن هلدینگ‌ها و 
همه شرکت‌های تابعه است و آن ها باید به صورت شفاف، مستمر و دقیق، 
پاسخگوی عملکرد خود باشند.مدیرعامل صندوق بازنشستگی کشوری با 
اشاره به غیرفعال شدن سامانه های نظارتی و شفافیت که تا چند سال قبل 
فعال بودند، گفت: نخستین وظیفه مهم معاونت اقتصادی صندوق، فعال 
کردن سامانه‌های نظارتی و شفافیت شامل BI، قراردادها، املاک، مشخصات 
اعضای هیات مدیره و سایر سامانه‌های غیرفعال تا پایان سال است.وی تصریح 
کرد: این سامانه ها از سال آینده باید به ویترینی برای گزارش عملکرد و 
اقدامات حوزه اقتصادی و مالی تبدیل شوند تا همگان به خصوص ذینفعان 

و بازنشستگان صندوق بتوانند در جریان دقیق و مستمر امور قرار گیرند.

اجتماعی

    خبر


